
Gebze Cumhuriyet
Başsavcılığı, Dilovası'nda

7 kişinin hayatını kaybettiği 
kozmetik fabrikası yangınına
ilişkin 16 sanık hakkında
iddianame hazırladı. İddiana-
mede, 4 sanığın “olası kast”
suçundan cezalandırılması
talep edildi. I SAYFA 5

Faith'te 4 katlı binanın 
bodrum katındaki dairenin

zemininde meydana gelen çökme
binada yaşayan kişileri korkuttu.
Zeminin çökme nedeni belediye
ekipleri tarafından yapılacak teknik
incelemelerin ardından belli olacak.

Ev sahibi Havva Öztekin, “Dün
gece evin tabanı yarım metre
aşağı çöktü. Benim evde yürüdü-
ğüm yer, toprak üstüymüş. Kork-
tuk haliyle, evde yürürken
bir anda ayağım aşağı
indi” dedi. I SAYFA 5

MİLYONLAR KAZANIYORLAR

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Türkmenistan ziyareti sonrası

uçakta gazetecilere yaptığı açıklamada
“futbolda bahis” soruşturmasıyla ilgili
konuştu. Erdoğan, “İdarecisinden
yöneticisine ve futbolcusuna kadar 
bu kişilerin adının böylesi skandallara
karışması, bir Cumhurbaşkanı olarak
bizleri gerçekten üzmüştür. Hayretlere
düşürmüştür. Milyonlarca lira transfer
ücreti alan bu insanlar, bu işin içerisine
nasıl bulaşır?” diye sordu. I SAYFA 7
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Bazı taksiciler, korsan taşımacılığı
protesto etmek için Yenikapı'da bir

araya geldi. Araçlarına Türk Bayrağı asan
taksiciler yanlarında getirdikleri pankart ve
dövizleri taşıyarak slogan attı. İstanbul 
Taksiciler Esnaf Odası Başkanı Eyüp Aksu

da grup adına basın açıklaması yaptı.
Aksu, korsan taşımacılıkla yaklaşık 3 yıldır
mücadele ettiklerini belirterek, “Artık kor-
sana hayır diyoruz. Her türlü mesleğin kor-
sanına karşıyız. Adalet istiyoruz. Emeğimiz
ve ekmeğimiz yok oluyor” dedi. I SAYFA 9
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Türkiye'de her yıl sahte içki
tüketimi nedeniyle yüzlerce

kişi hayatını kaybediyor. Bu duru-
mun önüne geçilmeye çalışılırken
internet üzerinden yüzey temizleyici
etiketiyle etil alkol satışı yapıldığı 
ortaya çıktı. Etil alkol dolu bazı 
bidonların üzerinde de 'Gıda kulla-
nımına uygun, içilebilir' gibi yazıla-
rın olduğu görüldü. Bu duruma

tepki gösteren Gıda Mühendisleri
Odası Antalya Şube Başkanı Ali
Manavoğlu, etil alkolden yapılan
içki kullanımına dikkat çekti. Etil 
alkolün belirli oranda aromayla ka-
rıştırılıp evde içki yapıldığını, içkile-
rin pet şişelere konularak satıldığını
belirten Manavoğlu, “Pet şişelerde
satılan içkilerden almayın. Ölümle
sonuçlanabilir” uyarısını yaptı.

ç

YÜZEY TEMiZLEYiCi ETiKETiYLE 
ETiL ALKOL SATIŞI YAPILIYOR

Yılbaşının yaklaşmasıyla
sahte alkol tüketiminin arttı-

ğını vurgulayan Manavoğlu, “Etil
alkol yerine daha uygun fiyatlı olan
metil alkol karıştırılmasıyla insan-
larda körlük, organ kaybı, ölüme
götüren durumlar ortaya çıkıyor.
Metil alkolün formülasyonu etil 
alkole yakın olsa da ölüme kadar 
sonuçlara götürebilir. Maliyeti 100

birim olan ürünü, uygun olmayan
ambalajlarda 5 birime alıyorsanız
tehlikeyle karşı karşıyasınız” diye ko-
nuştu. Etil alkole internet ortamında,
sosyal medyadan bile ulaşabildiğine
dikkati çeken Manavoğlu, “Satışının
engellenmesi lazım. Piyasada birçok
markanın taklit, tağşiş ve sahte 
olarak üretilip birebir ambalajlı 
satıldığını görüyoruz” dedi. I SAYFA 9
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ETiL ALKOLE iNTERNET ORTAMINDA
SOSYAL MEDYADA ULAŞILABiLiR

Korsan
taşımacılığı
protesto
eden taksi
şoförleri,
kentin farklı
noktalarında
toplanarak
konvoy
oluşturdu. 
Taksicilerin
taşıdığı, 
“Tak etti
canımıza
korsan”
dövizi dikkat
çekti

Aksu KARAHAN

Sayfa 9

Yeliz DOĞUŞ

Sayfa 5

Masumiyet 
karinesi unutulursa!

Faiz indi 
yük hafifledi mi?

CANIMIZA
TAK ETTi!

Kısa bir süre önce tahliye edilen Esenyurt Belediye 
Başkanı Ahmet Özer, MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli’yi ziyaret etti. Görüşmeye ilişkin açıklamada bulu-
nan Özer, yargılamaların cezalandırmaya dönüşmemesi ve
tutuksuz yargılama ile bir yumuşamaya ihtiyaç olduğunu
Bahçeli'ye ilettiğini ifade etti. Özer, “Şimdi kutuplaşmayı
geride bırakıp kucaklaşma zamanıdır. Yakaladığımız bu 
fırsat hiçbir koşulda heba edilmemelidir” dedi. I SAYFA 4
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Çok üzüldüm
hayret ettim!

ASGARİ ÜCRET TEPKİSİ

CHP'nin “Millet İradesine Sahip
Çıkıyor” mitinglerinin 75'incisi

Kayseri’de yapıldı. CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel, miting alanına TIR'la
giriş yaptı. Özel, ekonomi yönetimini
eleştirip asgari ücret için 39 bin lira 
talebini tekrarladı. Özel, “Almanya'da
Hans 2100 Euro alıyor, Hasan 440
Euro alıyor. Buradan söz veriyorum.
Gelecek ilk sandıkta, bakan evlatlarının
dönemi bitecek, vatan evlatlarının 
dönemi başlayacak” dedi. I SAYFA 7
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Hans 2100 Euro 
Hasan 440 Euro!

Sahipli kedi, köpek ve gelincik-
lere mikroçip takılması ve 

Ev Hayvanı Kayıt sistemine kaydedil-
mesi zorunluluğu başlıyor. 6 aydan
büyük evcil hayvanlar için 31 Aralık'ın
son tarih olduğu uygulamada mikro-
çip taktırmayan ve kayıt işlemi yaptır-
mayan hayvan sahiplerine idari para
cezası uygulanak. Veteriner Hekim 
Ece Nur Tunaman, “Para cezasının 
tutarı henüz belli değil fakat ortalama 
5-7 bin lira civarında olabilir” diye 
konuştu. I SAYFA 5

Çip takmayan
ceza yiyecek!
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Silivri'de yapılacak duruşma 
salonuna ilişkin açıklama yapan

Ekrem İmamoğlu'nun eşi Dilek Kaya
İmamoğlu, “Ülkemiz bunları hak 
ediyor mu? Bunlarla mı övüneceğiz?”
diye sordu.  İmamoğlu, “Savunma
hakkımız yok sayılıyor, kişi özgürlüğü
ve güvenliği hakkı ihlal ediliyor ve süre-
cin tamamı en başından itibaren tüm
Anayasal haklarımız ihlal edilerek
ilerletiliyor. Artık bu hukuk garabeti
son bulsun” dedi. I SAYFA 4

Bunlarla mı 
övüneceğiz?
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YUMUŞAMAYA
iHTiYAÇ VAR!
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HABERİN 
DEVAMI 

SAYFA 5’TE

ÇOCUKLARA
DESTEK GECESİ

Koruncuk Vakfı, Yıl Sonu 
Yemeği’ni Raffles İstan-

bul’da gerçekleştirdi. Gecede, kız
çocuklarının eğitim, barınma ve
gelişim ihtiyaçlarını desteklemek
üzere bağış
toplandı. Se-
vilen oyuncu
Çağlar Ertuğ-
rul da davetli-
ler arasında
yer alarak 
geceye renk
kattı. I SAYFA 9
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2015 yılında 
futbolcu Alpaslan

Öztürk ile evlenen ve
mankenliği bıraktıktan
sonra gelinlik sektörüne
adım atan Ebru Şancı,

uzun süredir bulun-
duğu Londra’daki

fahiş fiyatları ta-
kipçileriyle

paylaştı.
Yaptığı

payla-
şımda,

250
gram hav-

yarın 280 bin
TL’ye satıldığını

belirten eski man-
ken, “Bunu yiyen
insan tuvalete git-
meye üzülür” dedi.
I SAYFA 13

ç

ŞANCI
ŞAŞKIN!

RESMEN OLUM
SATIYORLAR!

İnternet ortamında yüzey temizleyici etiketiyle bidonla 
etil alkol satışı yapıldığı, bazı bidonların üzerinde

'Gıda kullanımına uygun, içilebilir' yazdığı ortaya çıktı. 
Gıda Mühendisi Ali Manavoğlu, “Bidonlarla satılan etil 

alkolden, aromayla içki üretip, sosyal medya grubu veya
tanıdıkları aracılığıyla pet şişelerde içki satışı yapıyorlar. 

Pet şişede uygun fiyatlı satılan içkiyi, kardeşiniz bile
yapsa tüketmeyin. Ölümle sonuçlanabilir” dedi

Ali Manavoğlu, “Ham 
maddesi yüzde 96 etil alkol
bazlı dezenfektanı alarak
içki hazırlamada kullanan
vatandaşlarla karşılaşıyoruz.
Pet şişede uygun fiyatlı 
satılan içkiyi, tanıdığınız,
kardeşiniz bile yapsa 
tüketmeyin” diye konuştu. 
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İddianame hazırlandı
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TOPLUMDA 
yeterince ko-
nuşulmaması 

ve farkındalığın düşük 
olması nedeniyle birçok erkek bu 
hastalığın belirtilerini göz ardı 
edebiliyor. Oysa erken teşhis, 
testis kanserinde tedavi süreci-
ni büyük ölçüde kolaylaştırıyor 
ve iyileşme oranlarını belirgin 
şekilde artırıyor. Testis kanseri, 
özellikle genç yaş grubundaki 
erkeklerde görülebilen ve erken 
fark edildiğinde tedavisi oldukça 
başarılı olan bir kanser türüdür. 
Toplumda çok fazla konuşulma-
dığı için birçok kişi bu hastalıkla 
ilgili yeterli bilgiye sahip değildir. 
Oysa ki erken teşhis edildiğinde 
iyileşme oranları yüksektir. Bu 
yüzden testis kanserini tanımak, 
belirtilerini bilmek, kendi kendini 
muayenenin önemini öğrenmek 
ve gerektiğinde tıbbi yardım al-
mak hayati öneme sahiptir. Testis 
kanseri genellikle genç erkeklerde 
görülür; özellikle 15 ile 40 yaş ara-
sındaki erkekler risk grubundadır. 
Bu yaş aralığı geniş olduğu için 
genç yaşlardan itibaren düzenli 
kontrol oldukça önemlidir.

Ağrı yok deyip geçme
Testis kanseri çoğu zaman tek 

bir testiste başlar. Erkeklerin 
çoğu testislerinde ağrı, şişlik 
veya sertlik hissettiklerinde bunu 
önemsemeyebilir.  “Belki darbe 
almışımdır”, “Bir süre sonra 
geçer” gibi düşüncelerle doktora 
gitmeyi ertelerler. Ancak testis 
kanseri genellikle ağrı yapmadan 
ilerleyebilen bir kanser türüdür. 
Yani ağrı olmaması, her şeyin 
yolunda olduğu anlamına gelmez. 
Erkeklerin kendi bedenlerini ta-
nımaları, belli aralıklarla testisle-
rini kontrol etmeleri ve herhangi 
bir farklılık hissettiklerinde vakit 
kaybetmeden bir uzmana başvur-
maları çok önemlidir.

Testis kanserinin neden ortaya 
çıktığı tam olarak bilinmemekle 
birlikte bazı risk faktörleri bu-
lunmaktadır. Doğuştan inmemiş 
testise sahip olmak bu risk fak-
törlerinin başında gelir. Bebeklik 
döneminde testisin skrotuma yani 
torbaya inmemiş olması, ileride 
testis kanseri geliştirme ihtimalini 
artırabilir. Bunun dışında ailede 
testis kanseri öyküsü olması, 
bazı genetik durumlar, bağışıklık 
sisteminin zayıf olduğu hastalıklar 
ve bazı çevresel etkenler de risk 
faktörü olarak sayılabilir. Fakat 
bazı hastalarda hiçbir risk fak-

törü bulunmaz; yani herkes için 
dikkatli olmak değerlidir. Testis 
kanserinin belirtileri genellikle 
testiste ağrısız bir şişlik, ele gelen 
bir sertlik ya da testisin normal-
den daha büyük ya da daha ağır 
hissedilmesi şeklinde ortaya çıkar. 
Bazı kişilerde testiste veya kasık 
bölgesinde hafif bir ağrı olabilir. 
Nadir durumlarda memeler-
de hassasiyet ve büyüme bile 
görülebilir. Bu tür değişikliklerin 
fark edilmesi durumunda doktora 
başvurmak büyük önem taşır. 
Çünkü erken teşhis, tedavi süreci-
ni büyük ölçüde kolaylaştırır.

Ultrasonda belli oluyor
Testis kanseri teşhisi genellikle 

fizik muayene ve ultrason incele-
mesiyle yapılır. Ultrason, testisin 
iç yapısını ayrıntılı bir şekilde 
gösteren, radyasyon içermeyen ve 
son derece güvenilir bir görün-
tüleme yöntemidir. Hastalar 
çoğu zaman ultrasonun kolay ve 
hızlı bir işlem olduğunu duyunca 
rahatlar. Gerekli görüldüğünde 
bazı kan testleri de yapılır. Bu kan 
testlerinde bakılan belirteçler, 
hastalığın türünü ve seviyesini 
anlamaya yardımcı olur.

Başarı oranı yüksek
Testis kanserinin tedavisi 

hastalığın tipine, evresine ve 
hastanın genel durumuna göre 
değişir. Erken evrede yakalanan 
testis kanserlerinin çok büyük 
bir kısmı başarılı bir şekilde 
tedavi edilebilir. Tedavide çoğu 
zaman cerrahi yöntemle kanserli 
testisin çıkarılması ilk adımdır. Bu 
işlemden sonra patoloji sonucuna 
göre kemoterapi veya radyoterapi 
uygulanıp uygulanmayacağı be-
lirlenir. Testis kanserinde tedavi 
yöntemleri yıllar içinde oldukça 
gelişmiştir ve başarı oranları 
yüksektir.  Testis kaybedilmesi 
birçok erkek için korkutucu bir 
düşüncedir. Ancak unutulmama-
lıdır ki bir testisin alınması, diğer 
testisin sağlıklı olması durumunda 
erkeklik hormonu seviyelerinde 
veya çocuk sahibi olma ihtimalin-
de çoğu zaman bir sorun yarat-
maz. Testis kanseri tedavisi gören 
birçok erkek normal yaşamına 
ve cinsel fonksiyonlarına devam 
edebilir. Bu konuda toplumda 
gereksiz korkular bulunmakta, 
bu korkular da kişilerin doktora 
gitmesini geciktirmektedir. Oysa 
ki tedavi süreci sanıldığı kadar 
karmaşık veya yaşamı altüst eden 
bir süreç değildir.

TOPLUMDA 
yeterince ko-
nuşulmaması 

Batıgöz Sağlık Grubu Balçova Cerrahi Tıp 
Merkezi Tanısal Radyoloji Uzmanı Dr. Aresh 
Soudmand, testis kanserinin özellikle genç 
yaş grubundaki erkeklerde görülebilen ve 
erken dönemde fark edildiğinde tedavi başarısı oldukça 
yüksek olan bir kanser türü olduğunu belirtiyor

SOGUK HAVA
HASTA ETMESİN
Türkiye’de kış döne-

minde acil servislere 
yapılan başvuruların 

yaklaşık yüzde 40’ı solunum 
yolu enfeksiyonları nedeniyle 
oluyor. Özellikle grip, soğuk 
algınlığı, RSV enfeksiyonları, 
COVID-19, zatürre ve bronşit en sık 
görülen hastalıklar arasında yer alıyor.  
Uzmanlara göre, kış aylarında bu 
hastalıkların bulaşma riski yaz aylarına 
nazaran 3 kat daha yüksek.  Bunun 
nedeni ise kapalı alanlarda daha uzun 
süre kalınması ve havalandırmanın 
yetersiz olması sebebiyle mikropla-
rın yayılımının kolaylaşması. Ayrıca, 
bağışıklık sisteminin soğuk havada 
zayıflaması da enfeksiyonlara olan 
yatkınlığı artırıyor. Acıbadem Maslak 
Hastanesi İç Hastalıkları Uzmanı Doç. 
Dr. Alpay Medetalibeyoğlu, aslında 
doğru önlemlerle bu enfeksiyonlardan 
korunmanın veya hastalığa yakalan-
ma riskini ciddi oranda azaltmanın 
mümkün olduğunu belirterek, “Hem 
kişisel hijyen hem de yaşam tarzı 
alışkanlıkları bu süreçte büyük önem 
taşıyor. Kışın sağlığımızı korumak 
için en önemli kural ise kalabalık ve 
kapalı ortamları sınırlamak, doğru 
havalandırma yapmak ve bağışıklığı 
güçlü tutmaktır. Ayrıca, öksürme ve 
hapşırmayla yayılan damlacık-
lar kolayca bulaşabildikleri için 
özellikle yüz yüze olan karşılıklı 
konuşmalarda aramızdaki mesa-
fenin en az 70 cm olmasına özen 
göstermeliyiz” diyor.  İç Hasta-
lıkları Uzmanı Doç. Dr. Alpay 
Medetalibeyoğlu, kış aylarında 
hastalıklardan korunmamız 
için dikkat etmeniz gereken 10 
kuralı  anlattı; önemli öneriler 
ve uyarılarda bulundu. 

Kalabalıklara girme
Kışın kapalı ve kalabalık ortamlar-

dan mümkün olduğunca kaçınmanız 
çok önemli. Zira, insanların birbirine 
yakın bulundukları alanlarda influen-
za, solunum sinsityal virüsü (RSV) ve 
COVID-19 gibi virüsler çok hızlı yayılı-
yorlar. Araştırmalar, kalabalık ve kötü 
havalandırılan ortamlarda bulaşma 
riskinin 10 kata kadar arttığını ortaya 
koyuyor. Dolayısıyla, sinema, AVM, 
toplu taşıma ve toplantı salonlarında 
uzun süre kalmaktan kaçınmak en-
feksiyon riskini ciddi şekilde azaltıyor. 
Mecburi  durumlarda maske takmak 
da etkili olan bir başka önlem. 

Haftada en az 150 dakika yürü
Düzenli egzersiz bağışıklık hücre-

lerinin dolaşımını artırarak enfeksi-
yonlara karşı koruyucu etki sağlıyor. 
Araştırmalar, haftada en az 150 dakika 
yürüyen kişilerde solunum yolu enfek-
siyonlarının yüzde 30 oranında daha az 
görüldüğünü gösteriyor. İç Hastalıkları 
Uzmanı Doç. Dr. 
Alpay Medetalibe-
yoğlu, kışın soğuk 
havaya rağmen 
açık havada 
yapılan tempolu 
yürüyüşün hem D 
vitamini sentezine 
katkı sağladığı-
nı hem de kişiyi 
kapalı alan kala-
balığından uzak 
tuttuğunu belir-
terek, “Yürüyüşü 

mümkünse gün içinde ve rüzgârdan 
korunaklı bir rota seçerek yapın. Aşırı 
terlemeyi ve üşümeyi önlemek için kat 
kat giyinmeye de dikkat edin” diyor. 

Odanızı havalandırın
Kışın pencereler genelde kapalı 

kaldıkları için virüsler havada daha 
uzun süre asılı kalıyorlar. Bu neden-
le, oturduğumuz, çalıştığımız veya 
uyuduğumuz ortamları günde 3 kez 
en az 10–15 dakika havalandırmak 
büyük fark oluşturuyor. Dünya Sağlık 
Örgütü, iyi havalandırmanın solunum 
yolu hastalıklarını yüzde 50 oranında 
azalttığını bildiriyor. Havalandırma 
sırasında kısa süreli ısı kaybı olsa bile 
hava kalitesinin korunması enfeksiyon 
riskini ciddi oranda düşürüyor. Kapalı 
ortamlarda sürekli klima veya soba 
kullanımı havayı kuruttuğu için nem 
dengesini korumak da önem taşıyor.

Aşılarınızı tamamlayın
Grip aşısı, özellikle risk 

grubunda yer alan kişilerde 
hastaneye yatış riskini yüzde 
60 oranına kadar azaltıyor. 
COVID-19 hatırlatma dozları 
bağışıklık düzeyinin düştüğü 
kış aylarında koruma sağlıyor. 
Doç. Dr. Alpay Medetalibe-
yoğlu,  65 yaş üstünde veya 
kronik hastalığı olanlarda 

zatürre (pnömokok) aşısının da ciddi 
enfeksiyonları önleyebildiğini vurgula-
yarak, “Aşılar hastalıkların bulaşmala-
rını ve ağır seyretmelerini önleyen en 
güçlü araçlardandır. Üstelik, sadece 
sizi değil çevrenizdeki hassas kişileri 
de koruyor” bilgisini veriyor. 

İlk önce ellerinizi yıkayın
Virüslerin büyük bir bölümü eller 

yoluyla bulaşıyor. Bu nedenle, elleri-
nizi yıkamadan yüzünüze, burnunuza 
veya gözlerinize asla dokunmayın. 
Ellerin su ve sabunla en az 20 saniye 
yıkanması enfeksiyon riskini yüzde 
40–50 oranında azaltıyor. Dolayısıyla, 
özellikle toplu taşıma, market, okul 
veya iş yerinden dönüşte bu alışkanlık 
çok önem taşıyor. Su ve sabun yoksa 
en az yüzde 60 alkol içeren el antisep-
tikleri de fayda sağlıyor. 

Boyun bölgenizi koruyun
Soğuk hava solunum yolu muko-

zasını zayıflatarak virüslere daha 
duyarlı hâle getiriyor. Boyun ve burun 
bölgesini korumak ise özellikle rüz-
gârın etkisini azaltarak mukozanın 
kurumasını ve bu sayede virüslerin 
solunum yollarında kolayca tutunma-
larını önlüyor. Yaygın inanışın aksine, 
üşümek doğrudan hastalık yapmıyor; 
ancak bağışıklığı baskılayarak enfek-
siyonlara zemin hazırlıyor. Dolayısıyla 
dışarı çıkmadan önce termal içlik ve 
atkı kullanmak faydalı oluyor. Bunla-
rın yanı sıra ince tek bir kıyafet yerine 
kat kat giyinmek vücut ısısını dengede 
tutuyor.

Günde 8 saat uyuyun
Uykusuzluk bağışıklık sistemi hüc-

relerinin aktivitelerini azaltıyor ve bu 
nedenle viral enfeksiyonların gelişme 
riskini artırıyor. Bilimsel çalışmalar, 
günde 6 saatten az uyuyan kişilerde 
hastalanma riskinin yaklaşık 4 kat 
arttığını gösteriyor. “Düzenli ve kaliteli 
uyku için uyku saatlerinin mutlaka 
sabit olması gerektiğini belirten Doç. 
Dr. Alpay Medetalibeyoğlu,   “Yoğun 
günlerde kısa molalar vermek stres 
hormonlarının seviyelerini düşürüyor 
ve böylece bağışıklığı güçlendiriyor. 
Akşam geç saatlerde ekran kullanımı-
nı sınırlandırmak da uyku kalitesini 
artırıyor” diye konuşuyor. 

Bağışıklığı güçlendirin
Yetersiz beslenme, enfeksiyonla-

ra yatkınlığı yüzde 20–30 oranında 
artırıyor. Bu nedenle, dengeli ve yeterli 
beslenme bağışıklık sisteminin güçlen-
mesi açısından büyük önem taşıyor. 
Günde birkaç porsiyon sebze ve meyve 
tüketimi bağışıklığı destekliyor. Ay-
rıca, C vitamini, çinko, D vitamini ve 
omega-3 bakımından zengin gıdalar, 
antioksidan ve antiinflamatuar etkileri 
sayesinde enfeksiyon riskini azaltıyor. 
Haftada 2 kez balık, her gün yoğurt 
veya kefir tüketimi ise güçlü bir bağı-
şıklık sisteminde önemli rol oynayan 
bağırsak florasını destekliyor. Aşırı 
şekerli ve işlenmiş gıdalardan kaçın-
mak da enfeksiyon süresini kısaltmaya 
yardımcı oluyor.

Geceleri odanıza su koyun
Kışın kullanılan ısıtıcılar odadaki 

nemi düşürüyor; kuru hava, virüslerin 
solunum yollarına kolayca tutunmala-
rına yol açıyor. Burun içinin kuruması 
da hem kanamaya hem enfeksiyona 
yatkınlık oluşturuyor. Bu nedenle, 
ortam neminin yüzde 40–60 arasında 
olması ideal kabul ediliyor. Gecele-
ri odaya bir bardak su koymak veya 
nemlendirici cihaz kullanmak odanın 
nemlenmesinde fayda sağlıyor. Bu 
basit önlem bile üst solunum yolu 
enfeksiyonlarını azaltabiliyor.

İç Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Alpay Medetalibeyoğlu, kış aylarında hastalıklardan korun-
mamız için dikkat etmeniz gereken 10 kuralı  anlattı; önemli öneriler ve uyarılarda bulundu
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Testis kanserini 
yenebilirsin
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Erkek sağlığında farkındalık şart
HER erkek, testislerinde 

en ufak bir değişiklik fark 
ettiğinde bunu ciddiye almalı 
ve mutlaka bir uzmana baş-
vurmalıdır. Unutulmamalıdır 
ki erken teşhis sadece bir 
slogan değil, testis kanserinde 
gerçekten hayat kurtaran bir 

gerçektir. 
Erken 
fark edilen 
bir testis 
kanseri, 
çok yüksek 
oranda tam 
iyileşmeyle 
sonuçla-

nır. Bu nedenle utanmadan, 
ertelemeden ve çekinmeden 
doktora başvurmak sağlık 
açısından en doğru davranış-
tır. Sonuç olarak testis kanseri 
nadir görülen fakat özellikle 
genç erkeklerde dikkat edil-
mesi gereken bir hastalıktır. 
Önemli olan belirtileri tanı-
mak, testislerdeki değişiklikle-
ri fark etmek, düzenli kontrol 
yapmak ve tıbbi yardım almak 
için beklememektir. Sağlık, 
ihmal edilemeyecek kadar 
değerlidir. Erken fark eden 
kazanır; hayatını, sağlığını ve 
geleceğini korur.

Mesafeyi koruyun
KIŞ aylarında aile ortamlarında 
bulaşma riski oldukça yükseliyor. 
Öyle ki temas hâlindeki her 3 
kişiden 1’i enfeksiyonu kapabili-
yor.  Doç. Dr. Alpay Medetalibe-
yoğlu, basit temas önlemlerinin 
bile bulaşma riskini önemli şekil-
de azaltabildiğini vurgulayarak, 
“Bunun için yüz yüze konuşurken 
mesafe korunmalı ve mümkünse 
maske kullanılmalı. Ortak hav-
lular, bardaklar veya telefonlar 
paylaşılmamalı. Bunların yanı sıra 
hastanın ayrı odada kalması ve sık 
havalandırma da çok önemlidir” 
diyerek sözlerini tamamlıyor. 



ATAŞEHİR’DE Küçükbakkal-
köy Mahallesi Nartanesi So-
kak’ta bulunan 4 katlı bir otelin 

çatı katında saat 08.20 sıralarında yan-
gın çıktı. Yangını görenlerin ihbarıyla 
olay yerine itfaiye, polis ve sağlık ekibi 
sevk edildi. İtfaiye ekipleri yangına 

müdahale ederken, polis ekipleri 
sokakta güvenlik önlemi aldı. Otelde 
konaklayan 9 kişi tahliye edildi. Yangın 
kısa sürede söndürüldü. Yangında ölen 
ya da yaralnan olmazken otelin çatı 
katında hasar meydana geldi. Yangının 
çıkış nedeni araştırılıyor. AA

Ataşehir’de otel yangını: 9 kişi kurtarıldı
Ataşehir’de 4 katlı otelin çatı katında yangın çıktı. Yangın sırasında otel-
de olan 9 kişi tahliye edilirken, yangın itfaiye ekiplerince söndürüldü

ATAŞEHİR’DE 
köy Mahallesi Nartanesi So-
kak’ta bulunan 4 katlı bir otelin 

Tüketiciyi Koruma Haftas'nn bir
frsat olduğunu ifade eden Büyük-
çekmece Tüketiciyi Koruma ve Bi-

linçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Her yl dünyada 15-21 Mart ta-
rihlerinde,Tüketiciyi Koruma Haftas ola-
rak kutlanmaktadr. Tüketici haklarnn
daha ileriye götürülmesi, bu haklara sayg
gösterilmesi ve tüketici aleyhine uygulama-
lara karş tüketicilerin bilinçlendirilmesi
için önemli bir frsattr. Türkiye genelinde
geçen yl tüketicilerimizin tüketici hakem
heyetlerine yaplan toplam 594 bin 270
başvurunun yüzde 87,8’inin karara bağ-
land, bu kapsamda 860 milyon 778 bin
208 lira değerinde uyuşmazlk değerlendi-
rildi. 265 bin 661 adetle perakende ticaret
sektörünün başta gelirken , 95 bin 59
adetle finansal hizmetler sektörünün ve 80
bin 780 adetle abonelik hizmetleri sektörü
izledi. Alnan kararlarn yüzde 59’unun tü-
keticiler lehine sonuçland. Tüketici hakem
heyetlerine en çok 50 bin 515 adetle cep te-
lefonu, 40 bin 567 adetle ayakkab, 36 bin
919 adetle internet abonelikleri, 31 bin 457
adetle kredi kart üyelik ücreti ve 18 bin
659 adetle GSM aboneliklerine ilişkin baş-
vuru yapld" dedi. 

Tüketici modeli değişti

"Covid-19 salgnyla başlayan pandemi
tüm dünyada petrol fiyatlarn, döviz ve
altn kurlarn, borsalar, devletlerin ve in-
sanlarn sosyal ve ekonomik davranşlarn
değiştirdi" diyen Emanet, "Bu dönemde ta-
sarrufa önem veren, daha hesapl harca-
yan, dijital kanal kullanmnda gelişmiş,
karar verirken daha seçici davranan bir tü-
ketici modelinin ortaya çktğn hepbirlikte
gözlemledik. Finansal kaynaklar açsndan
daha kstl ve dikkatli, dijital teknoloji kul-
lanmnda daha cesur ve ilerici tüketiciler
e-ticaret için çok ciddi bir potansiyele sa-
hipti ve internetten yaplan kartl ödeme iş-
lemleri, geçen yln ayn dönemindeki
tutarn iki katnn üzerinde büyüdü.Bunun
sebebini tüketicilerimizin gelir düzeyi artt
diye değil 2020 Mart aynn ikinci yarsn-
dan itibaren kaplarn corona tedbirleri
kapsamnda yasal olarak kapanmaya baş-
layan alşveriş merkezlerinin (AVM), hiz-
met sektörünün kapanmasnn yansmas
tedirginlik ve panik olarak görmeliyiz" ifa-
delerini kulland. 

Koronay bahane ettiler

Pandemi ile birlikte ticaretin kstlanmas,
ülkeler aras ulaşmn kstlanmas ve tu-
rizm sektörünün azalşa geçmesi ile bera-

ber üretimin azaldğn dile getiren Ema-
net, "Yasaklardan dolay insanlarn dşa-
rya çkamamas da ekonominin
yavaşlamasna neden oldu. İşletmeler ,es-
naflar ,üreticiler azalan kazançlarn ürün-
lerin fiyatlarn artrarak kapatmaya
çalşmas sonucunda da hayat pahallğ
daha da çok artt. Çeşitli sektörlerdeki
ürün ve mallarn fiyatlarnda istismara gi-
dildi. Fiyatlarn serbest olmasn ve vatan-
daşn koronavirüs tedirginliğini, dşar
çkmak yerine sanal alşverişe yönelmesini
frsat bilen baz kesimler bu frsatlar pa-
raya çevirdi. Gerek Sanal alşveriş sitelerin
de gerekse piyasada gda ürünlerine, te-
mizlik ve hijyen ürünlerine fahiş zamlar ya-
pld.  2020’nin başndan itibaren tüm
dünyay etkisi altna alan koronavirüs sal-
gn ile dolarda çok ciddi yükselişler ya-
şand. Bu durumun ardndan özellikle ithal
edilen ya da direkt yurtdşndan alnan
ürünlerin fiyatlarndaki artşlar dolardaki
yükselişin etkisi ile olduğu ifade edili-
yordu.Sütten ayçiçek yağna kadar vatan-
daşn sofrasna gelen neredeyse her
ürünün fiyat fahiş tutarda artarken baz
gda maddelerinde artşlar ise yüzde 100'e
vard. Dolar bahane ederek fiyatlara jet h-
zyla zam yapanlar, döviz gerileyince fiyat
indirimi yapmad maalesef. İmalatç, top-
tanc ve perakendecilerin satş fiyatlarna
bir kstas, bir snrlama , bir kar oran geti-
rilmeli" dedi. 

Üretim yoksa büyüme de yok

Konuşmasn, "Üretim olmadan, ne bü-
yüme olur, ne enflasyonla baş edilebilir, ne
de işsizlikle. Ne zenginlik olur, ne istihdam
olur, ne kalknma. Artk üretim çok sektörlü
olmak zorunda" şeklinde sürdüren Emanet,
"Günümüzde  uzun bir süredir tüketim, üre-
timden daha fazla...Para ise artk yatrm
arac olmaktan çkp tüketim için bir emtia
haline geldi.  2021ylnda Tüketiciler harca-
malarna yeniden şekil verecek,dünyadaki
gelişmelere paralel bir hzla değişen tüketici
davranşlar satn alma tercih ve şekillerine
yansyacak. E- tüketicinin bilinç düzeyinin
yön vereceği tüketici işlemlerinde tüketicinin
nabzn tutan üretici ,satc,marka ve pera-
kendeciler bu dönemde büyüme sağlaya-
cak.Bu yüzden satclar dönüşümün
farknda olmal ve tüketici hakknn inanc-
mzada göre kul hakk olduğu unutulma-
mal. Bizim kültürümüzde üretimin her
aşamasnn sağlkl ve kaliteli olmasna yö-
nelik yüzlerce yl öncesine dayanan sözlü ve
yazl kurallar mevcuttur.Artk bugünün tü-
keticisi dün bilinenden  çok farkl. Gerek ül-
kemizin gerekse tüm dünyann çok ciddi
zorluklardan geçtiği bir dönemin içindeyiz.

Coronavirüs krizi srasnda, bile dolandrc-
lar, siber suç işlemek üzere krizden fayda-
landlar. Virüsün neden olduğu korkulardan
çkar sağladlar. Sahte ürünler satmak için
internet siteleri kurup insanlarn paralarn
ve kişisel bilgilerini almak için sahte e-pos-
talar, mesajlar ve sosyal medya paylaşmla-

rn kullandlar. İnsanlar dolandrmaktan,
onlarn maddi, manevi ve dini duygularn
istismar etmekten vazgeçin. Psikolojik zaaf-
larndan uzak durun. İnsanlarn acl, skn-
tl, korkulu, yaşllk vb. kriz durumlarndan
faydalanmay brakn artk. Kul hakkna gir-
meyin" uyarsn yapt. 

SAVAŞ ATAK

MAKİNE İhracatçlar Birliği
(MAİB) yln ilk 2 aynda yap-
lan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve
Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk
2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. Makine İhracatçlar Birliği
Başkan Kutlu Karavelioğlu, “2020'nin ilk 2
aynda imza attğmz yüzde 5 ihracat artş-
nn üzerine bu yl 7,4 ilave puan daha koy-
may başardk. Pandemideki ilk dalga
sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş yaşadğ-
mz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta sçrama
aylar olacak. Nisan ve Mays aylarnda
yüzde 100’e varan artşlar yaşanacak” dedi.

Sçrama aylar olacak

Toplam ihracatnn yardan fazlasn Av-
rupa Birliği’ne gerçekleştiren Türk makine
sektörü, koronavirüs kstlamalarnn ilk
çeyrekte de devam ettiği birçok ülkede ihra-
catn artrd. İhracat geçtiğimiz yln ayn
dönemine göre yüzde 7,4 artan sektör, ilk 2
ay sonunda 3 milyar dolar ihracat gerçek-
leştirdi. İkinci çeyrekte büyük artşlar yaşa-
nacağn belirten Makine İhracatçlar
Birliği Başkan Kutlu Karavelioğlu,
"2020'nin ilk 2 aynda imza attğmz yüzde
5 ihracat artşnn üzerine bu yl ilave 7,4
puan daha koymay başardk. Pandemideki
ilk dalga sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş
yaşadğmz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta
sçrama aylar olacak. Aş çalşmalarnn
devam ettiği Avrupa’da açlmalarn başla-
mas ve geçtiğimiz yln baz etkisiyle birlikte,
Nisan ve Mays aylarnda yüzde 100’e
varan artşlar yaşanacak" diye konuştu. 

İlgi devam ediyor

AB’li üreticilerin son birkaç ayda önemli bir
sipariş yoğunluğu oluşturduğunu belirten
Karavelioğlu, bu talebe yant vermek için
büyük çaba sarf ettiklerini belirterek şunlar
söyledi: "Almanya, İngiltere, Fransa ve
İtalya gibi AB'nin önde gelen ülkelerine ma-
kine ihracatmz son çeyrekte sra dş bir
yükselişe geçti. Bu ülkelerde ihracat artş-
mz sadece Aralk aynda yüzde 20 ile yüzde
50 arasnda gerçekleşti. AB'li üreticilerin
2021'de de gözü kulağ Türkiye'nin makine-
cilerinde olacaktr. Yln ilk aynda AB'nin en
büyük üreticilerinde yüzde 20'lere ulaşan ih-
racat artşmz, oluşturduğumuz memnuni-
yetin ve bize olan ilginin sürdüğünün bir
göstergesidir." 

Yatrmlar hzland

Makine ve teçhizat yatrmlarnda 4. çey-
rekte yaşanan yüzde 38,7'lik artşn, makine
teçhizat yatrmlarnn dünyada yüzde 8 da-
raldğ bir yln sonunda gelmesinin öne-
mine vurgu yapan Karavelioğlu, "Dünyann
durma noktasna geldiği geçtiğimiz sene
Türkiye’de 577 milyar TL makine teçhizat
yatrm yapld ve bunun yüzde 36’ya denk
gelen 210 milyar TL kadar yln son üç
aynda gerçekleşti. Son çeyrekte bir önceki
yla göre yaşanan yüzde 38,7’lik artşn bir
önemi de 2019 son çeyreğindeki yüzde 13
artşn üzerine eklenmesi ve baz etkisi içer-
memesiydi. Pandemiye rağmen makine ve
teçhizat yatrmlarnn son sürat devam et-
mesinin birkaç sebebi var. Öncelikle Tür-
kiye, tedarik zincirlerinin yeniden
yaplandğ bu süreçte dş ticaretten daha
fazla pay almak istiyor. Yurt içinde üretimi
artrma isteğinin yannda sürdürülebilirlik
uyumu, enerji verimliliği ve dijitalleşme gibi
zorunluluklar da üretim tesislerinin tevsi
modernizasyonunu gerekli klyor. Yatrm
teşvik belgelerinin de katksyla, yatrmlar-
daki artşn bu yl da süreceğini öngörüyo-
ruz. Fakat bu yatrmlar için makine
ithalatna harcanan para, mineral yakt ve
yağ ithalat için harcanan paraya yaklaşt.
Ekonomimize büyük külfet getiren bu du-
ruma karş, kalite ve performansn sigortas
olan teknik mevzuat ve gümrük muayene-
leri ile piyasa denetim ve gözetim mekaniz-
malarnn tavizsiz ve en yaygn biçimde
uygulanmas gerekiyor" açklamasn yapt. 
TAYLAN DAŞDÖĞEN

İHRACATTA 
YÜZDE 7 ARTIŞ
Makine İhracatçlar Birliği (MAİB) yln ilk 2
aynda yaplan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve

Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk

2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. İlk 2 ayda makine ihracatnda

yüzde 7,4 artş gerçekleşti

CHP Genel Başkan Yardmcs ve İs-
tanbul Milletvekili Onursal Adgü-
zel, Türkiye’nin “Endüstri 4.0”

sürecini değerlendirdi. Türkiye’nin Endüstri 4.0
konusunda gelişmiş ülkelerin gerisinde kald-
ğn belirten Adgüzel, "Bugünkü tablodan Tür-
kiye’nin Endüstri 4.0’a hazr olmadğn
görüyoruz. Yaplan araştrmalar, Türkiye’de sa-
nayiinin dijital olgunluk seviyesinin Endüstri
2.0 ile Endüstri 3.0 arasnda olduğunu ortaya
koyuyor. Türkiye, üretimin geleceği bakmn-
dan riskli ülkeler kategorisinde değerlendirilir-
ken, önümüzdeki 10 yl içinde yaşanacak
otomasyonun ve dijitalleşmenin etkisiyle 7,6
milyon işin kaybolarak yeni işlere dönüşebile-

ceği belirtiliyor. Türkiye dijital dönüşüm için
topyekun seferberlik başlatmas gereken bir dö-
nemde, ksr tartşmalar ile zaman kaybediyor"
dedi. 

Türkiye riskli görülüyor

Türkiye’nin “Endüstri 4.0” sürecini değerlendi-
ren Adgüzel, "Dünya Ekonomik Forumu tara-
fndan hazrlanan ve ülkelerin geleceğin üretim
teknolojilerine ne ölçüde hazr olduğunu ince-
leyen 2018 tarihli bir raporda Türkiye, 100 ülke
arasnda üretim yaps bakmndan 32., üretim
dinamikleri bakmndan ise 57. srada gösteril-
miştir. Söz konusu raporda Türkiye, hâliha-
zrda güçlü bir üretim yapsna sahip olmakla

birlikte, üretimin geleceği bakmndan riskli ül-
keler kategorisinde değerlendirilmiştir. Endüstri
4.0 sürecinin önemli bileşenlerinden biri bulut
bilişimdir. Nitekim Büyük Verinin Endüstri
4.0’da uygulanabilmesi bulut bilişim sayesinde-
dir. 2018 tarihli bir çalşma; bilgi teknolojileri
seviyesi, siber güvenlik, veri gizliliği, fikri mülki-
yet haklar vb. kriterler üzerinden puanlama ya-
parak ülkeleri bulut bilişimi başlğ altnda
sralamştr. Business Software Alliance (BSA)
tarafndan yaplan çalşmada, Almanya 84,0
puan ile birinci olurken, Japonya 82,1 puanla
dünyada ikinci srada gösterilmiştir. Türkiye 24
ülkenin incelendiği bu çalşmada ancak 16. s-
rada yer alabilmiştir" bilgisini verdi. 

Türkiye Endüstri 4.0’a hazr değil
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ISTISMARDAN
VAZGECIN!

Büyükçekmece Tüketiciyi Koruma ve Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi Emanet, 
15-21 Mart Tüketiciyi Koruma Haftas münasebetiyle bir mesaj yaymlad. Emanet 

mesajnda, “Korona  srasnda, bile dolandrclar, siber suç işlemek üzere krizden 
faydalandlar. Virüsün neden olduğu korkulardan çkar sağladlar. İnsanlar

dolandrmaktan, onlarn maddi, manevi ve dini duygularn istismar etmekten 
vazgeçin. Psikolojik zaaflarndan uzak durun. Kul hakkna girmeyin” uyarsn yapt. 

KRİZDEN BİLE

FAYDANLANDILAR

BÜYÜKÇEKMECE Tüketiciyi Koruma ve
Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Koronavirüsle beraber insan-
larla aramza sosyal mesafe koymamz
gerektiğini, sağlkl yaşamak ve nefes
alabilmek için sosyal alanlara, parklara,
bahçelere, açk hava gibi yeşil alanlara
ihtiyaç hiç olmadğ kadar artt.Etraf-
mzdaki  beton yğnlarna baktğmzda
nefes almak için, vakit geçirebimek için
açk alanlarn azlğ da gözden kaçmyor
elbet. Umarm virüs sonras normal-
leşme döneminde bu tarz alanlar geniş-
letmeye yönelik çalşmalar yaplr. Böyle
bir hafta içerisinde daha söyleyecek çok
sözümüz var.Tüketicinin korunmas esas
görev alanmz arasnda olduğundan tü-
keticilerin bilinçlendirilmesi konusunda
Tüketiciyi Koruma Haftas’na bağl kal-
madan tüketicilerin haklarn aramalar
için yllardr özveri ile çalşyoruz. Der-
neğimiz Tüketicilerimizin Korunmas
Hakkndaki Kanunda yer alan tüm hü-
kümler ile ilgili konularda, vatandaşlar-
dan gelen başvurular değerlendirilerek
tüketici, satc arasnda uzlaş sağlama
çalşmalar , tüketicilere yasal haklar ko-
nusunda bilgilendirme ve yasal çözüm
mercilerine yönlendirme çalşmalarn
sizlerin desteği ve teveccühü ile ilk günkü
heves ve azimle devam ettiriyor. Bilin-
çlendirmek ve korumak  alannda öncü-
lük görevini bu güne kadar olduğu gibi

bundan sonrada yerine getirmeyi sürdü-
recektir.  Bu vesileyle ülkemizin her ferdi-
nin bilinçli tüketim anlayşna sahip
olmasn, haklarn aramada bilinçli,
cesur ve girişken olmalarn , ülkemizde
ve bütün dünyada tüketici haklarnn ko-
runmas ve bu haklara sayg duyulma-
sn diliyor, tüm vatandaşlarn 15 Mart
Dünya Tüketiciler Gününü  kutluyor
sevgi ve sayglarm sunuyorum" açkla-
masnda bulundu. 

HER YER BETON YIĞINI!

"TÜKETİCİLERİN gerçek tüketimini oluş-
turan gda ürünlerinin yeterince yer al-
madğ yllk enflasyon sepetinin gerçekte
alşveriş poşetlerine yansyan enflasyonu
yani "hissedilen enflasyonu" yanstmad-
ğn ve gdaya erişimin ciddi bir mesele
haline geldiğini ,fiyatlardaki artşla gelir-
lerindeki artşn doğru oranda olmad-
ğn  ifade eden tüketicilerin says
oldukça çok" diyen Emanet, konuşma-
snşöyle sürdürdü; "Sepetin yllk en-
flasyon hesaplamalar yaklaşrken, fiyat
azalan ürünlerle revize edilmesinide dile
getiren vatandaşlar ayrca tüketici güveni
üzerinde bask yaratan etkenler ara-
snda, yeniden vaka saylarndaki artş ile
beraber ekonomik belirsizliklerin ön
plana çkmasndan tedirginler. Her gün
gelişen teknoloji reklamlar,durmakszn
açlan AVM'ler, karşmza çkan türlü
türlü satş yöntemleri insanlar daha çok
tükettirmek üzerine kurulmuş bir meka-
nizma. Bu yoğun saldrlara dur deme-

miz mümkün gibi görünmüyor, ancak
bilinçli tüketici olmak ve tüketebilmek
bizim elimizde."

TÜKETİCİ BİLİNÇLİ OLMALI

Onursal
Adgüzel

Sevgi
Emanet

T üketiciyi Koruma Haftas'nn bir
frsat olduğunu ifade eden Büyük-
çekmece Tüketiciyi Koruma ve Bi-

linçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Her yl dünyada 15-21 Mart ta-
rihlerinde,Tüketiciyi Koruma Haftas ola-
rak kutlanmaktadr. Tüketici haklarnn
daha ileriye götürülmesi, bu haklara sayg
gösterilmesi ve tüketici aleyhine uygulama-
lara karş tüketicilerin bilinçlendirilmesi
için önemli bir frsattr. Türkiye genelinde
geçen yl tüketicilerimizin tüketici hakem
heyetlerine yaplan toplam 594 bin 270
başvurunun yüzde 87,8’inin karara bağ-
land, bu kapsamda 860 milyon 778 bin
208 lira değerinde uyuşmazlk değerlendi-
rildi. 265 bin 661 adetle perakende ticaret
sektörünün başta gelirken , 95 bin 59
adetle finansal hizmetler sektörünün ve 80
bin 780 adetle abonelik hizmetleri sektörü
izledi. Alnan kararlarn yüzde 59’unun tü-
keticiler lehine sonuçland. Tüketici hakem
heyetlerine en çok 50 bin 515 adetle cep te-
lefonu, 40 bin 567 adetle ayakkab, 36 bin
919 adetle internet abonelikleri, 31 bin 457
adetle kredi kart üyelik ücreti ve 18 bin
659 adetle GSM aboneliklerine ilişkin baş-
vuru yapld" dedi. 

Tüketici modeli değişti

"Covid-19 salgnyla başlayan pandemi
tüm dünyada petrol fiyatlarn, döviz ve
altn kurlarn, borsalar, devletlerin ve in-
sanlarn sosyal ve ekonomik davranşlarn
değiştirdi" diyen Emanet, "Bu dönemde ta-
sarrufa önem veren, daha hesapl harca-
yan, dijital kanal kullanmnda gelişmiş,
karar verirken daha seçici davranan bir tü-
ketici modelinin ortaya çktğn hepbirlikte
gözlemledik. Finansal kaynaklar açsndan
daha kstl ve dikkatli, dijital teknoloji kul-
lanmnda daha cesur ve ilerici tüketiciler
e-ticaret için çok ciddi bir potansiyele sa-
hipti ve internetten yaplan kartl ödeme iş-
lemleri, geçen yln ayn dönemindeki
tutarn iki katnn üzerinde büyüdü.Bunun
sebebini tüketicilerimizin gelir düzeyi artt
diye değil 2020 Mart aynn ikinci yarsn-
dan itibaren kaplarn corona tedbirleri
kapsamnda yasal olarak kapanmaya baş-
layan alşveriş merkezlerinin (AVM), hiz-
met sektörünün kapanmasnn yansmas
tedirginlik ve panik olarak görmeliyiz" ifa-
delerini kulland. 

Koronay bahane ettiler

Pandemi ile birlikte ticaretin kstlanmas,
ülkeler aras ulaşmn kstlanmas ve tu-
rizm sektörünün azalşa geçmesi ile bera-

ber üretimin azaldğn dile getiren Ema-
net, "Yasaklardan dolay insanlarn dşa-
rya çkamamas da ekonominin
yavaşlamasna neden oldu. İşletmeler ,es-
naflar ,üreticiler azalan kazançlarn ürün-
lerin fiyatlarn artrarak kapatmaya
çalşmas sonucunda da hayat pahallğ
daha da çok artt. Çeşitli sektörlerdeki
ürün ve mallarn fiyatlarnda istismara gi-
dildi. Fiyatlarn serbest olmasn ve vatan-
daşn koronavirüs tedirginliğini, dşar
çkmak yerine sanal alşverişe yönelmesini
frsat bilen baz kesimler bu frsatlar pa-
raya çevirdi. Gerek Sanal alşveriş sitelerin
de gerekse piyasada gda ürünlerine, te-
mizlik ve hijyen ürünlerine fahiş zamlar ya-
pld.  2020’nin başndan itibaren tüm
dünyay etkisi altna alan koronavirüs sal-
gn ile dolarda çok ciddi yükselişler ya-
şand. Bu durumun ardndan özellikle ithal
edilen ya da direkt yurtdşndan alnan
ürünlerin fiyatlarndaki artşlar dolardaki
yükselişin etkisi ile olduğu ifade edili-
yordu.Sütten ayçiçek yağna kadar vatan-
daşn sofrasna gelen neredeyse her
ürünün fiyat fahiş tutarda artarken baz
gda maddelerinde artşlar ise yüzde 100'e
vard. Dolar bahane ederek fiyatlara jet h-
zyla zam yapanlar, döviz gerileyince fiyat
indirimi yapmad maalesef. İmalatç, top-
tanc ve perakendecilerin satş fiyatlarna
bir kstas, bir snrlama , bir kar oran geti-
rilmeli" dedi. 

Üretim yoksa büyüme de yok

Konuşmasn, "Üretim olmadan, ne bü-
yüme olur, ne enflasyonla baş edilebilir, ne
de işsizlikle. Ne zenginlik olur, ne istihdam
olur, ne kalknma. Artk üretim çok sektörlü
olmak zorunda" şeklinde sürdüren Emanet,
"Günümüzde  uzun bir süredir tüketim, üre-
timden daha fazla...Para ise artk yatrm
arac olmaktan çkp tüketim için bir emtia
haline geldi.  2021ylnda Tüketiciler harca-
malarna yeniden şekil verecek,dünyadaki
gelişmelere paralel bir hzla değişen tüketici
davranşlar satn alma tercih ve şekillerine
yansyacak. E- tüketicinin bilinç düzeyinin
yön vereceği tüketici işlemlerinde tüketicinin
nabzn tutan üretici ,satc,marka ve pera-
kendeciler bu dönemde büyüme sağlaya-
cak.Bu yüzden satclar dönüşümün
farknda olmal ve tüketici hakknn inanc-
mzada göre kul hakk olduğu unutulma-
mal. Bizim kültürümüzde üretimin her
aşamasnn sağlkl ve kaliteli olmasna yö-
nelik yüzlerce yl öncesine dayanan sözlü ve
yazl kurallar mevcuttur.Artk bugünün tü-
keticisi dün bilinenden  çok farkl. Gerek ül-
kemizin gerekse tüm dünyann çok ciddi
zorluklardan geçtiği bir dönemin içindeyiz.

Coronavirüs krizi srasnda, bile dolandrc-
lar, siber suç işlemek üzere krizden fayda-
landlar. Virüsün neden olduğu korkulardan
çkar sağladlar. Sahte ürünler satmak için
internet siteleri kurup insanlarn paralarn
ve kişisel bilgilerini almak için sahte e-pos-
talar, mesajlar ve sosyal medya paylaşmla-

rn kullandlar. İnsanlar dolandrmaktan,
onlarn maddi, manevi ve dini duygularn
istismar etmekten vazgeçin. Psikolojik zaaf-
larndan uzak durun. İnsanlarn acl, skn-
tl, korkulu, yaşllk vb. kriz durumlarndan
faydalanmay brakn artk. Kul hakkna gir-
meyin" uyarsn yapt. 

SAVAŞ ATAK

MAKİNE İhracatçlar Birliği
(MAİB) yln ilk 2 aynda yap-
lan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve
Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk
2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. Makine İhracatçlar Birliği
Başkan Kutlu Karavelioğlu, “2020'nin ilk 2
aynda imza attğmz yüzde 5 ihracat artş-
nn üzerine bu yl 7,4 ilave puan daha koy-
may başardk. Pandemideki ilk dalga
sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş yaşadğ-
mz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta sçrama
aylar olacak. Nisan ve Mays aylarnda
yüzde 100’e varan artşlar yaşanacak” dedi.

Sçrama aylar olacak

Toplam ihracatnn yardan fazlasn Av-
rupa Birliği’ne gerçekleştiren Türk makine
sektörü, koronavirüs kstlamalarnn ilk
çeyrekte de devam ettiği birçok ülkede ihra-
catn artrd. İhracat geçtiğimiz yln ayn
dönemine göre yüzde 7,4 artan sektör, ilk 2
ay sonunda 3 milyar dolar ihracat gerçek-
leştirdi. İkinci çeyrekte büyük artşlar yaşa-
nacağn belirten Makine İhracatçlar
Birliği Başkan Kutlu Karavelioğlu,
"2020'nin ilk 2 aynda imza attğmz yüzde
5 ihracat artşnn üzerine bu yl ilave 7,4
puan daha koymay başardk. Pandemideki
ilk dalga sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş
yaşadğmz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta
sçrama aylar olacak. Aş çalşmalarnn
devam ettiği Avrupa’da açlmalarn başla-
mas ve geçtiğimiz yln baz etkisiyle birlikte,
Nisan ve Mays aylarnda yüzde 100’e
varan artşlar yaşanacak" diye konuştu. 

İlgi devam ediyor

AB’li üreticilerin son birkaç ayda önemli bir
sipariş yoğunluğu oluşturduğunu belirten
Karavelioğlu, bu talebe yant vermek için
büyük çaba sarf ettiklerini belirterek şunlar
söyledi: "Almanya, İngiltere, Fransa ve
İtalya gibi AB'nin önde gelen ülkelerine ma-
kine ihracatmz son çeyrekte sra dş bir
yükselişe geçti. Bu ülkelerde ihracat artş-
mz sadece Aralk aynda yüzde 20 ile yüzde
50 arasnda gerçekleşti. AB'li üreticilerin
2021'de de gözü kulağ Türkiye'nin makine-
cilerinde olacaktr. Yln ilk aynda AB'nin en
büyük üreticilerinde yüzde 20'lere ulaşan ih-
racat artşmz, oluşturduğumuz memnuni-
yetin ve bize olan ilginin sürdüğünün bir
göstergesidir." 

Yatrmlar hzland

Makine ve teçhizat yatrmlarnda 4. çey-
rekte yaşanan yüzde 38,7'lik artşn, makine
teçhizat yatrmlarnn dünyada yüzde 8 da-
raldğ bir yln sonunda gelmesinin öne-
mine vurgu yapan Karavelioğlu, "Dünyann
durma noktasna geldiği geçtiğimiz sene
Türkiye’de 577 milyar TL makine teçhizat
yatrm yapld ve bunun yüzde 36’ya denk
gelen 210 milyar TL kadar yln son üç
aynda gerçekleşti. Son çeyrekte bir önceki
yla göre yaşanan yüzde 38,7’lik artşn bir
önemi de 2019 son çeyreğindeki yüzde 13
artşn üzerine eklenmesi ve baz etkisi içer-
memesiydi. Pandemiye rağmen makine ve
teçhizat yatrmlarnn son sürat devam et-
mesinin birkaç sebebi var. Öncelikle Tür-
kiye, tedarik zincirlerinin yeniden
yaplandğ bu süreçte dş ticaretten daha
fazla pay almak istiyor. Yurt içinde üretimi
artrma isteğinin yannda sürdürülebilirlik
uyumu, enerji verimliliği ve dijitalleşme gibi
zorunluluklar da üretim tesislerinin tevsi
modernizasyonunu gerekli klyor. Yatrm
teşvik belgelerinin de katksyla, yatrmlar-
daki artşn bu yl da süreceğini öngörüyo-
ruz. Fakat bu yatrmlar için makine
ithalatna harcanan para, mineral yakt ve
yağ ithalat için harcanan paraya yaklaşt.
Ekonomimize büyük külfet getiren bu du-
ruma karş, kalite ve performansn sigortas
olan teknik mevzuat ve gümrük muayene-
leri ile piyasa denetim ve gözetim mekaniz-
malarnn tavizsiz ve en yaygn biçimde
uygulanmas gerekiyor" açklamasn yapt. 
TAYLAN DAŞDÖĞEN

İHRACATTA 
YÜZDE 7 ARTIŞ
Makine İhracatçlar Birliği (MAİB) yln ilk 2
aynda yaplan toplam makine ihracatnn 3
milyar dolar olduğunu açklad. En büyük

ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve
Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-

çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk
2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla

ihracat yapt. İlk 2 ayda makine ihracatnda
yüzde 7,4 artş gerçekleşti

CHP Genel Başkan Yardmcs ve İs-
tanbul Milletvekili Onursal Adgü-
zel, Türkiye’nin “Endüstri 4.0”

sürecini değerlendirdi. Türkiye’nin Endüstri 4.0
konusunda gelişmiş ülkelerin gerisinde kald-
ğn belirten Adgüzel, "Bugünkü tablodan Tür-
kiye’nin Endüstri 4.0’a hazr olmadğn
görüyoruz. Yaplan araştrmalar, Türkiye’de sa-
nayiinin dijital olgunluk seviyesinin Endüstri
2.0 ile Endüstri 3.0 arasnda olduğunu ortaya
koyuyor. Türkiye, üretimin geleceği bakmn-
dan riskli ülkeler kategorisinde değerlendirilir-
ken, önümüzdeki 10 yl içinde yaşanacak
otomasyonun ve dijitalleşmenin etkisiyle 7,6
milyon işin kaybolarak yeni işlere dönüşebile-

ceği belirtiliyor. Türkiye dijital dönüşüm için
topyekun seferberlik başlatmas gereken bir dö-
nemde, ksr tartşmalar ile zaman kaybediyor"
dedi. 

Türkiye riskli görülüyor

Türkiye’nin “Endüstri 4.0” sürecini değerlendi-
ren Adgüzel, "Dünya Ekonomik Forumu tara-
fndan hazrlanan ve ülkelerin geleceğin üretim
teknolojilerine ne ölçüde hazr olduğunu ince-
leyen 2018 tarihli bir raporda Türkiye, 100 ülke
arasnda üretim yaps bakmndan 32., üretim
dinamikleri bakmndan ise 57. srada gösteril-
miştir. Söz konusu raporda Türkiye, hâliha-
zrda güçlü bir üretim yapsna sahip olmakla

birlikte, üretimin geleceği bakmndan riskli ül-
keler kategorisinde değerlendirilmiştir. Endüstri
4.0 sürecinin önemli bileşenlerinden biri bulut
bilişimdir. Nitekim Büyük Verinin Endüstri
4.0’da uygulanabilmesi bulut bilişim sayesinde-
dir. 2018 tarihli bir çalşma; bilgi teknolojileri
seviyesi, siber güvenlik, veri gizliliği, fikri mülki-
yet haklar vb. kriterler üzerinden puanlama ya-
parak ülkeleri bulut bilişimi başlğ altnda
sralamştr. Business Software Alliance (BSA)
tarafndan yaplan çalşmada, Almanya 84,0
puan ile birinci olurken, Japonya 82,1 puanla
dünyada ikinci srada gösterilmiştir. Türkiye 24
ülkenin incelendiği bu çalşmada ancak 16. s-
rada yer alabilmiştir" bilgisini verdi. 

Türkiye Endüstri 4.0’a hazr değil
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ISTISMARDAN
VAZGECIN!

Büyükçekmece Tüketiciyi Koruma ve Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi Emanet, 
15-21 Mart Tüketiciyi Koruma Haftas münasebetiyle bir mesaj yaymlad. Emanet 
mesajnda, “Korona  srasnda, bile dolandrclar, siber suç işlemek üzere krizden 

faydalandlar. Virüsün neden olduğu korkulardan çkar sağladlar. İnsanlar
dolandrmaktan, onlarn maddi, manevi ve dini duygularn istismar etmekten 

vazgeçin. Psikolojik zaaflarndan uzak durun. Kul hakkna girmeyin” uyarsn yapt. 

KRİZDEN BİLE

FAYDANLANDILAR

BÜYÜKÇEKMECE Tüketiciyi Koruma ve
Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Koronavirüsle beraber insan-
larla aramza sosyal mesafe koymamz
gerektiğini, sağlkl yaşamak ve nefes
alabilmek için sosyal alanlara, parklara,
bahçelere, açk hava gibi yeşil alanlara
ihtiyaç hiç olmadğ kadar artt.Etraf-
mzdaki  beton yğnlarna baktğmzda
nefes almak için, vakit geçirebimek için
açk alanlarn azlğ da gözden kaçmyor
elbet. Umarm virüs sonras normal-
leşme döneminde bu tarz alanlar geniş-
letmeye yönelik çalşmalar yaplr. Böyle
bir hafta içerisinde daha söyleyecek çok
sözümüz var.Tüketicinin korunmas esas
görev alanmz arasnda olduğundan tü-
keticilerin bilinçlendirilmesi konusunda
Tüketiciyi Koruma Haftas’na bağl kal-
madan tüketicilerin haklarn aramalar
için yllardr özveri ile çalşyoruz. Der-
neğimiz Tüketicilerimizin Korunmas
Hakkndaki Kanunda yer alan tüm hü-
kümler ile ilgili konularda, vatandaşlar-
dan gelen başvurular değerlendirilerek
tüketici, satc arasnda uzlaş sağlama
çalşmalar , tüketicilere yasal haklar ko-
nusunda bilgilendirme ve yasal çözüm
mercilerine yönlendirme çalşmalarn
sizlerin desteği ve teveccühü ile ilk günkü
heves ve azimle devam ettiriyor. Bilin-
çlendirmek ve korumak  alannda öncü-
lük görevini bu güne kadar olduğu gibi

bundan sonrada yerine getirmeyi sürdü-
recektir.  Bu vesileyle ülkemizin her ferdi-
nin bilinçli tüketim anlayşna sahip
olmasn, haklarn aramada bilinçli,
cesur ve girişken olmalarn , ülkemizde
ve bütün dünyada tüketici haklarnn ko-
runmas ve bu haklara sayg duyulma-
sn diliyor, tüm vatandaşlarn 15 Mart
Dünya Tüketiciler Gününü  kutluyor
sevgi ve sayglarm sunuyorum" açkla-
masnda bulundu. 

HER YER BETON YIĞINI!

"TÜKETİCİLERİN gerçek tüketimini oluş-
turan gda ürünlerinin yeterince yer al-
madğ yllk enflasyon sepetinin gerçekte
alşveriş poşetlerine yansyan enflasyonu
yani "hissedilen enflasyonu" yanstmad-
ğn ve gdaya erişimin ciddi bir mesele
haline geldiğini ,fiyatlardaki artşla gelir-
lerindeki artşn doğru oranda olmad-
ğn  ifade eden tüketicilerin says
oldukça çok" diyen Emanet, konuşma-
sn şöyle sürdürdü; "Sepetin yllk en-
flasyon hesaplamalar yaklaşrken, fiyat
azalan ürünlerle revize edilmesinide dile
getiren vatandaşlar ayrca tüketici güveni
üzerinde bask yaratan etkenler ara-
snda, yeniden vaka saylarndaki artş ile
beraber ekonomik belirsizliklerin ön
plana çkmasndan tedirginler. Her gün
gelişen teknoloji reklamlar,durmakszn
açlan AVM'ler, karşmza çkan türlü
türlü satş yöntemleri insanlar daha çok
tükettirmek üzerine kurulmuş bir meka-
nizma. Bu yoğun saldrlara dur deme-

miz mümkün gibi görünmüyor, ancak
bilinçli tüketici olmak ve tüketebilmek
bizim elimizde."

TÜKETİCİ BİLİNÇLİ OLMALI

Onursal
Adgüzel

Sevgi
Emanet

GÜNCEL 3

Tüketiciyi Koruma Haftas'nn bir
frsat olduğunu ifade eden Büyük-
çekmece Tüketiciyi Koruma ve Bi-

linçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Her yl dünyada 15-21 Mart ta-
rihlerinde,Tüketiciyi Koruma Haftas ola-
rak kutlanmaktadr. Tüketici haklarnn
daha ileriye götürülmesi, bu haklara sayg
gösterilmesi ve tüketici aleyhine uygulama-
lara karş tüketicilerin bilinçlendirilmesi
için önemli bir frsattr. Türkiye genelinde
geçen yl tüketicilerimizin tüketici hakem
heyetlerine yaplan toplam 594 bin 270
başvurunun yüzde 87,8’inin karara bağ-
land, bu kapsamda 860 milyon 778 bin
208 lira değerinde uyuşmazlk değerlendi-
rildi. 265 bin 661 adetle perakende ticaret
sektörünün başta gelirken , 95 bin 59
adetle finansal hizmetler sektörünün ve 80
bin 780 adetle abonelik hizmetleri sektörü
izledi. Alnan kararlarn yüzde 59’unun tü-
keticiler lehine sonuçland. Tüketici hakem
heyetlerine en çok 50 bin 515 adetle cep te-
lefonu, 40 bin 567 adetle ayakkab, 36 bin
919 adetle internet abonelikleri, 31 bin 457
adetle kredi kart üyelik ücreti ve 18 bin
659 adetle GSM aboneliklerine ilişkin baş-
vuru yapld" dedi. 

Tüketici modeli değişti

"Covid-19 salgnyla başlayan pandemi
tüm dünyada petrol fiyatlarn, döviz ve
altn kurlarn, borsalar, devletlerin ve in-
sanlarn sosyal ve ekonomik davranşlarn
değiştirdi" diyen Emanet, "Bu dönemde ta-
sarrufa önem veren, daha hesapl harca-
yan, dijital kanal kullanmnda gelişmiş,
karar verirken daha seçici davranan bir tü-
ketici modelinin ortaya çktğn hepbirlikte
gözlemledik. Finansal kaynaklar açsndan
daha kstl ve dikkatli, dijital teknoloji kul-
lanmnda daha cesur ve ilerici tüketiciler
e-ticaret için çok ciddi bir potansiyele sa-
hipti ve internetten yaplan kartl ödeme iş-
lemleri, geçen yln ayn dönemindeki
tutarn iki katnn üzerinde büyüdü.Bunun
sebebini tüketicilerimizin gelir düzeyi artt
diye değil 2020 Mart aynn ikinci yarsn-
dan itibaren kaplarn corona tedbirleri
kapsamnda yasal olarak kapanmaya baş-
layan alşveriş merkezlerinin (AVM), hiz-
met sektörünün kapanmasnn yansmas
tedirginlik ve panik olarak görmeliyiz" ifa-
delerini kulland. 

Koronay bahane ettiler

Pandemi ile birlikte ticaretin kstlanmas,
ülkeler aras ulaşmn kstlanmas ve tu-
rizm sektörünün azalşa geçmesi ile bera-

ber üretimin azaldğn dile getiren Ema-
net, "Yasaklardan dolay insanlarn dşa-
rya çkamamas da ekonominin
yavaşlamasna neden oldu. İşletmeler ,es-
naflar ,üreticiler azalan kazançlarn ürün-
lerin fiyatlarn artrarak kapatmaya
çalşmas sonucunda da hayat pahallğ
daha da çok artt. Çeşitli sektörlerdeki
ürün ve mallarn fiyatlarnda istismara gi-
dildi. Fiyatlarn serbest olmasn ve vatan-
daşn koronavirüs tedirginliğini, dşar
çkmak yerine sanal alşverişe yönelmesini
frsat bilen baz kesimler bu frsatlar pa-
raya çevirdi. Gerek Sanal alşveriş sitelerin
de gerekse piyasada gda ürünlerine, te-
mizlik ve hijyen ürünlerine fahiş zamlar ya-
pld.  2020’nin başndan itibaren tüm
dünyay etkisi altna alan koronavirüs sal-
gn ile dolarda çok ciddi yükselişler ya-
şand. Bu durumun ardndan özellikle ithal
edilen ya da direkt yurtdşndan alnan
ürünlerin fiyatlarndaki artşlar dolardaki
yükselişin etkisi ile olduğu ifade edili-
yordu.Sütten ayçiçek yağna kadar vatan-
daşn sofrasna gelen neredeyse her
ürünün fiyat fahiş tutarda artarken baz
gda maddelerinde artşlar ise yüzde 100'e
vard. Dolar bahane ederek fiyatlara jet h-
zyla zam yapanlar, döviz gerileyince fiyat
indirimi yapmad maalesef. İmalatç, top-
tanc ve perakendecilerin satş fiyatlarna
bir kstas, bir snrlama , bir kar oran geti-
rilmeli" dedi. 

Üretim yoksa büyüme de yok

Konuşmasn, "Üretim olmadan, ne bü-
yüme olur, ne enflasyonla baş edilebilir, ne
de işsizlikle. Ne zenginlik olur, ne istihdam
olur, ne kalknma. Artk üretim çok sektörlü
olmak zorunda" şeklinde sürdüren Emanet,
"Günümüzde  uzun bir süredir tüketim, üre-
timden daha fazla...Para ise artk yatrm
arac olmaktan çkp tüketim için bir emtia
haline geldi.  2021ylnda Tüketiciler harca-
malarna yeniden şekil verecek,dünyadaki
gelişmelere paralel bir hzla değişen tüketici
davranşlar satn alma tercih ve şekillerine
yansyacak. E- tüketicinin bilinç düzeyinin
yön vereceği tüketici işlemlerinde tüketicinin
nabzn tutan üretici ,satc,marka ve pera-
kendeciler bu dönemde büyüme sağlaya-
cak.Bu yüzden satclar dönüşümün
farknda olmal ve tüketici hakknn inanc-
mzada göre kul hakk olduğu unutulma-
mal. Bizim kültürümüzde üretimin her
aşamasnn sağlkl ve kaliteli olmasna yö-
nelik yüzlerce yl öncesine dayanan sözlü ve
yazl kurallar mevcuttur.Artk bugünün tü-
keticisi dün bilinenden  çok farkl. Gerek ül-
kemizin gerekse tüm dünyann çok ciddi
zorluklardan geçtiği bir dönemin içindeyiz.

Coronavirüs krizi srasnda, bile dolandrc-
lar, siber suç işlemek üzere krizden fayda-
landlar. Virüsün neden olduğu korkulardan
çkar sağladlar. Sahte ürünler satmak için
internet siteleri kurup insanlarn paralarn
ve kişisel bilgilerini almak için sahte e-pos-
talar, mesajlar ve sosyal medya paylaşmla-

rn kullandlar. İnsanlar dolandrmaktan,
onlarn maddi, manevi ve dini duygularn
istismar etmekten vazgeçin. Psikolojik zaaf-
larndan uzak durun. İnsanlarn acl, skn-
tl, korkulu, yaşllk vb. kriz durumlarndan
faydalanmay brakn artk. Kul hakkna gir-
meyin" uyarsn yapt. 

SAVAŞ ATAK

MAKİNE İhracatçlar Birliği
(MAİB) yln ilk 2 aynda yap-
lan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve
Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk
2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. Makine İhracatçlar Birliği
Başkan Kutlu Karavelioğlu, “2020'nin ilk 2
aynda imza attğmz yüzde 5 ihracat artş-
nn üzerine bu yl 7,4 ilave puan daha koy-
may başardk. Pandemideki ilk dalga
sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş yaşadğ-
mz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta sçrama
aylar olacak. Nisan ve Mays aylarnda
yüzde 100’e varan artşlar yaşanacak” dedi.

Sçrama aylar olacak

Toplam ihracatnn yardan fazlasn Av-
rupa Birliği’ne gerçekleştiren Türk makine
sektörü, koronavirüs kstlamalarnn ilk
çeyrekte de devam ettiği birçok ülkede ihra-
catn artrd. İhracat geçtiğimiz yln ayn
dönemine göre yüzde 7,4 artan sektör, ilk 2
ay sonunda 3 milyar dolar ihracat gerçek-
leştirdi. İkinci çeyrekte büyük artşlar yaşa-
nacağn belirten Makine İhracatçlar
Birliği Başkan Kutlu Karavelioğlu,
"2020'nin ilk 2 aynda imza attğmz yüzde
5 ihracat artşnn üzerine bu yl ilave 7,4
puan daha koymay başardk. Pandemideki
ilk dalga sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş
yaşadğmz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta
sçrama aylar olacak. Aş çalşmalarnn
devam ettiği Avrupa’da açlmalarn başla-
mas ve geçtiğimiz yln baz etkisiyle birlikte,
Nisan ve Mays aylarnda yüzde 100’e
varan artşlar yaşanacak" diye konuştu. 

İlgi devam ediyor

AB’li üreticilerin son birkaç ayda önemli bir
sipariş yoğunluğu oluşturduğunu belirten
Karavelioğlu, bu talebe yant vermek için
büyük çaba sarf ettiklerini belirterek şunlar
söyledi: "Almanya, İngiltere, Fransa ve
İtalya gibi AB'nin önde gelen ülkelerine ma-
kine ihracatmz son çeyrekte sra dş bir
yükselişe geçti. Bu ülkelerde ihracat artş-
mz sadece Aralk aynda yüzde 20 ile yüzde
50 arasnda gerçekleşti. AB'li üreticilerin
2021'de de gözü kulağ Türkiye'nin makine-
cilerinde olacaktr. Yln ilk aynda AB'nin en
büyük üreticilerinde yüzde 20'lere ulaşan ih-
racat artşmz, oluşturduğumuz memnuni-
yetin ve bize olan ilginin sürdüğünün bir
göstergesidir." 

Yatrmlar hzland

Makine ve teçhizat yatrmlarnda 4. çey-
rekte yaşanan yüzde 38,7'lik artşn, makine
teçhizat yatrmlarnn dünyada yüzde 8 da-
raldğ bir yln sonunda gelmesinin öne-
mine vurgu yapan Karavelioğlu, "Dünyann
durma noktasna geldiği geçtiğimiz sene
Türkiye’de 577 milyar TL makine teçhizat
yatrm yapld ve bunun yüzde 36’ya denk
gelen 210 milyar TL kadar yln son üç
aynda gerçekleşti. Son çeyrekte bir önceki
yla göre yaşanan yüzde 38,7’lik artşn bir
önemi de 2019 son çeyreğindeki yüzde 13
artşn üzerine eklenmesi ve baz etkisi içer-
memesiydi. Pandemiye rağmen makine ve
teçhizat yatrmlarnn son sürat devam et-
mesinin birkaç sebebi var. Öncelikle Tür-
kiye, tedarik zincirlerinin yeniden
yaplandğ bu süreçte dş ticaretten daha
fazla pay almak istiyor. Yurt içinde üretimi
artrma isteğinin yannda sürdürülebilirlik
uyumu, enerji verimliliği ve dijitalleşme gibi
zorunluluklar da üretim tesislerinin tevsi
modernizasyonunu gerekli klyor. Yatrm
teşvik belgelerinin de katksyla, yatrmlar-
daki artşn bu yl da süreceğini öngörüyo-
ruz. Fakat bu yatrmlar için makine
ithalatna harcanan para, mineral yakt ve
yağ ithalat için harcanan paraya yaklaşt.
Ekonomimize büyük külfet getiren bu du-
ruma karş, kalite ve performansn sigortas
olan teknik mevzuat ve gümrük muayene-
leri ile piyasa denetim ve gözetim mekaniz-
malarnn tavizsiz ve en yaygn biçimde
uygulanmas gerekiyor" açklamasn yapt. 
TAYLAN DAŞDÖĞEN

İHRACATTA 
YÜZDE 7 ARTIŞ
Makine İhracatçlar Birliği (MAİB) yln ilk 2
aynda yaplan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve

Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk

2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. İlk 2 ayda makine ihracatnda

yüzde 7,4 artş gerçekleşti

CHP Genel Başkan Yardmcs ve İs-
tanbul Milletvekili Onursal Adgü-
zel, Türkiye’nin “Endüstri 4.0”

sürecini değerlendirdi. Türkiye’nin Endüstri 4.0
konusunda gelişmiş ülkelerin gerisinde kald-
ğn belirten Adgüzel, "Bugünkü tablodan Tür-
kiye’nin Endüstri 4.0’a hazr olmadğn
görüyoruz. Yaplan araştrmalar, Türkiye’de sa-
nayiinin dijital olgunluk seviyesinin Endüstri
2.0 ile Endüstri 3.0 arasnda olduğunu ortaya
koyuyor. Türkiye, üretimin geleceği bakmn-
dan riskli ülkeler kategorisinde değerlendirilir-
ken, önümüzdeki 10 yl içinde yaşanacak
otomasyonun ve dijitalleşmenin etkisiyle 7,6
milyon işin kaybolarak yeni işlere dönüşebile-

ceği belirtiliyor. Türkiye dijital dönüşüm için
topyekun seferberlik başlatmas gereken bir dö-
nemde, ksr tartşmalar ile zaman kaybediyor"
dedi. 

Türkiye riskli görülüyor

Türkiye’nin “Endüstri 4.0” sürecini değerlendi-
ren Adgüzel, "Dünya Ekonomik Forumu tara-
fndan hazrlanan ve ülkelerin geleceğin üretim
teknolojilerine ne ölçüde hazr olduğunu ince-
leyen 2018 tarihli bir raporda Türkiye, 100 ülke
arasnda üretim yaps bakmndan 32., üretim
dinamikleri bakmndan ise 57. srada gösteril-
miştir. Söz konusu raporda Türkiye, hâliha-
zrda güçlü bir üretim yapsna sahip olmakla

birlikte, üretimin geleceği bakmndan riskli ül-
keler kategorisinde değerlendirilmiştir. Endüstri
4.0 sürecinin önemli bileşenlerinden biri bulut
bilişimdir. Nitekim Büyük Verinin Endüstri
4.0’da uygulanabilmesi bulut bilişim sayesinde-
dir. 2018 tarihli bir çalşma; bilgi teknolojileri
seviyesi, siber güvenlik, veri gizliliği, fikri mülki-
yet haklar vb. kriterler üzerinden puanlama ya-
parak ülkeleri bulut bilişimi başlğ altnda
sralamştr. Business Software Alliance (BSA)
tarafndan yaplan çalşmada, Almanya 84,0
puan ile birinci olurken, Japonya 82,1 puanla
dünyada ikinci srada gösterilmiştir. Türkiye 24
ülkenin incelendiği bu çalşmada ancak 16. s-
rada yer alabilmiştir" bilgisini verdi. 

Türkiye Endüstri 4.0’a hazr değil
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ISTISMARDAN
VAZGECIN!

Büyükçekmece Tüketiciyi Koruma ve Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi Emanet, 
15-21 Mart Tüketiciyi Koruma Haftas münasebetiyle bir mesaj yaymlad. Emanet 

mesajnda, “Korona  srasnda, bile dolandrclar, siber suç işlemek üzere krizden 
faydalandlar. Virüsün neden olduğu korkulardan çkar sağladlar. İnsanlar

dolandrmaktan, onlarn maddi, manevi ve dini duygularn istismar etmekten 
vazgeçin. Psikolojik zaaflarndan uzak durun. Kul hakkna girmeyin” uyarsn yapt. 

KRİZDEN BİLE

FAYDANLANDILAR

BÜYÜKÇEKMECE Tüketiciyi Koruma ve
Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Koronavirüsle beraber insan-
larla aramza sosyal mesafe koymamz
gerektiğini, sağlkl yaşamak ve nefes
alabilmek için sosyal alanlara, parklara,
bahçelere, açk hava gibi yeşil alanlara
ihtiyaç hiç olmadğ kadar artt.Etraf-
mzdaki  beton yğnlarna baktğmzda
nefes almak için, vakit geçirebimek için
açk alanlarn azlğ da gözden kaçmyor
elbet. Umarm virüs sonras normal-
leşme döneminde bu tarz alanlar geniş-
letmeye yönelik çalşmalar yaplr. Böyle
bir hafta içerisinde daha söyleyecek çok
sözümüz var.Tüketicinin korunmas esas
görev alanmz arasnda olduğundan tü-
keticilerin bilinçlendirilmesi konusunda
Tüketiciyi Koruma Haftas’na bağl kal-
madan tüketicilerin haklarn aramalar
için yllardr özveri ile çalşyoruz. Der-
neğimiz Tüketicilerimizin Korunmas
Hakkndaki Kanunda yer alan tüm hü-
kümler ile ilgili konularda, vatandaşlar-
dan gelen başvurular değerlendirilerek
tüketici, satc arasnda uzlaş sağlama
çalşmalar , tüketicilere yasal haklar ko-
nusunda bilgilendirme ve yasal çözüm
mercilerine yönlendirme çalşmalarn
sizlerin desteği ve teveccühü ile ilk günkü
heves ve azimle devam ettiriyor. Bilin-
çlendirmek ve korumak  alannda öncü-
lük görevini bu güne kadar olduğu gibi

bundan sonrada yerine getirmeyi sürdü-
recektir.  Bu vesileyle ülkemizin her ferdi-
nin bilinçli tüketim anlayşna sahip
olmasn, haklarn aramada bilinçli,
cesur ve girişken olmalarn , ülkemizde
ve bütün dünyada tüketici haklarnn ko-
runmas ve bu haklara sayg duyulma-
sn diliyor, tüm vatandaşlarn 15 Mart
Dünya Tüketiciler Gününü  kutluyor
sevgi ve sayglarm sunuyorum" açkla-
masnda bulundu. 

HER YER BETON YIĞINI!

"TÜKETİCİLERİN gerçek tüketimini oluş-
turan gda ürünlerinin yeterince yer al-
madğ yllk enflasyon sepetinin gerçekte
alşveriş poşetlerine yansyan enflasyonu
yani "hissedilen enflasyonu" yanstmad-
ğn ve gdaya erişimin ciddi bir mesele
haline geldiğini ,fiyatlardaki artşla gelir-
lerindeki artşn doğru oranda olmad-
ğn  ifade eden tüketicilerin says
oldukça çok" diyen Emanet, konuşma-
snşöyle sürdürdü; "Sepetin yllk en-
flasyon hesaplamalar yaklaşrken, fiyat
azalan ürünlerle revize edilmesinide dile
getiren vatandaşlar ayrca tüketici güveni
üzerinde bask yaratan etkenler ara-
snda, yeniden vaka saylarndaki artş ile
beraber ekonomik belirsizliklerin ön
plana çkmasndan tedirginler. Her gün
gelişen teknoloji reklamlar,durmakszn
açlan AVM'ler, karşmza çkan türlü
türlü satş yöntemleri insanlar daha çok
tükettirmek üzerine kurulmuş bir meka-
nizma. Bu yoğun saldrlara dur deme-

miz mümkün gibi görünmüyor, ancak
bilinçli tüketici olmak ve tüketebilmek
bizim elimizde."

TÜKETİCİ BİLİNÇLİ OLMALI

Onursal
Adgüzel

Sevgi
Emanet
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Tüketiciyi Koruma Haftas'nn bir
frsat olduğunu ifade eden Büyük-
çekmece Tüketiciyi Koruma ve Bi-

linçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Her yl dünyada 15-21 Mart ta-
rihlerinde,Tüketiciyi Koruma Haftas ola-
rak kutlanmaktadr. Tüketici haklarnn
daha ileriye götürülmesi, bu haklara sayg
gösterilmesi ve tüketici aleyhine uygulama-
lara karş tüketicilerin bilinçlendirilmesi
için önemli bir frsattr. Türkiye genelinde
geçen yl tüketicilerimizin tüketici hakem
heyetlerine yaplan toplam 594 bin 270
başvurunun yüzde 87,8’inin karara bağ-
land, bu kapsamda 860 milyon 778 bin
208 lira değerinde uyuşmazlk değerlendi-
rildi. 265 bin 661 adetle perakende ticaret
sektörünün başta gelirken , 95 bin 59
adetle finansal hizmetler sektörünün ve 80
bin 780 adetle abonelik hizmetleri sektörü
izledi. Alnan kararlarn yüzde 59’unun tü-
keticiler lehine sonuçland. Tüketici hakem
heyetlerine en çok 50 bin 515 adetle cep te-
lefonu, 40 bin 567 adetle ayakkab, 36 bin
919 adetle internet abonelikleri, 31 bin 457
adetle kredi kart üyelik ücreti ve 18 bin
659 adetle GSM aboneliklerine ilişkin baş-
vuru yapld" dedi. 

Tüketici modeli değişti

"Covid-19 salgnyla başlayan pandemi
tüm dünyada petrol fiyatlarn, döviz ve
altn kurlarn, borsalar, devletlerin ve in-
sanlarn sosyal ve ekonomik davranşlarn
değiştirdi" diyen Emanet, "Bu dönemde ta-
sarrufa önem veren, daha hesapl harca-
yan, dijital kanal kullanmnda gelişmiş,
karar verirken daha seçici davranan bir tü-
ketici modelinin ortaya çktğn hepbirlikte
gözlemledik. Finansal kaynaklar açsndan
daha kstl ve dikkatli, dijital teknoloji kul-
lanmnda daha cesur ve ilerici tüketiciler
e-ticaret için çok ciddi bir potansiyele sa-
hipti ve internetten yaplan kartl ödeme iş-
lemleri, geçen yln ayn dönemindeki
tutarn iki katnn üzerinde büyüdü.Bunun
sebebini tüketicilerimizin gelir düzeyi artt
diye değil 2020 Mart aynn ikinci yarsn-
dan itibaren kaplarn corona tedbirleri
kapsamnda yasal olarak kapanmaya baş-
layan alşveriş merkezlerinin (AVM), hiz-
met sektörünün kapanmasnn yansmas
tedirginlik ve panik olarak görmeliyiz" ifa-
delerini kulland. 

Koronay bahane ettiler

Pandemi ile birlikte ticaretin kstlanmas,
ülkeler aras ulaşmn kstlanmas ve tu-
rizm sektörünün azalşa geçmesi ile bera-

ber üretimin azaldğn dile getiren Ema-
net, "Yasaklardan dolay insanlarn dşa-
rya çkamamas da ekonominin
yavaşlamasna neden oldu. İşletmeler ,es-
naflar ,üreticiler azalan kazançlarn ürün-
lerin fiyatlarn artrarak kapatmaya
çalşmas sonucunda da hayat pahallğ
daha da çok artt. Çeşitli sektörlerdeki
ürün ve mallarn fiyatlarnda istismara gi-
dildi. Fiyatlarn serbest olmasn ve vatan-
daşn koronavirüs tedirginliğini, dşar
çkmak yerine sanal alşverişe yönelmesini
frsat bilen baz kesimler bu frsatlar pa-
raya çevirdi. Gerek Sanal alşveriş sitelerin
de gerekse piyasada gda ürünlerine, te-
mizlik ve hijyen ürünlerine fahiş zamlar ya-
pld.  2020’nin başndan itibaren tüm
dünyay etkisi altna alan koronavirüs sal-
gn ile dolarda çok ciddi yükselişler ya-
şand. Bu durumun ardndan özellikle ithal
edilen ya da direkt yurtdşndan alnan
ürünlerin fiyatlarndaki artşlar dolardaki
yükselişin etkisi ile olduğu ifade edili-
yordu.Sütten ayçiçek yağna kadar vatan-
daşn sofrasna gelen neredeyse her
ürünün fiyat fahiş tutarda artarken baz
gda maddelerinde artşlar ise yüzde 100'e
vard. Dolar bahane ederek fiyatlara jet h-
zyla zam yapanlar, döviz gerileyince fiyat
indirimi yapmad maalesef. İmalatç, top-
tanc ve perakendecilerin satş fiyatlarna
bir kstas, bir snrlama , bir kar oran geti-
rilmeli" dedi. 

Üretim yoksa büyüme de yok

Konuşmasn, "Üretim olmadan, ne bü-
yüme olur, ne enflasyonla baş edilebilir, ne
de işsizlikle. Ne zenginlik olur, ne istihdam
olur, ne kalknma. Artk üretim çok sektörlü
olmak zorunda" şeklinde sürdüren Emanet,
"Günümüzde  uzun bir süredir tüketim, üre-
timden daha fazla...Para ise artk yatrm
arac olmaktan çkp tüketim için bir emtia
haline geldi.  2021ylnda Tüketiciler harca-
malarna yeniden şekil verecek,dünyadaki
gelişmelere paralel bir hzla değişen tüketici
davranşlar satn alma tercih ve şekillerine
yansyacak. E- tüketicinin bilinç düzeyinin
yön vereceği tüketici işlemlerinde tüketicinin
nabzn tutan üretici ,satc,marka ve pera-
kendeciler bu dönemde büyüme sağlaya-
cak.Bu yüzden satclar dönüşümün
farknda olmal ve tüketici hakknn inanc-
mzada göre kul hakk olduğu unutulma-
mal. Bizim kültürümüzde üretimin her
aşamasnn sağlkl ve kaliteli olmasna yö-
nelik yüzlerce yl öncesine dayanan sözlü ve
yazl kurallar mevcuttur.Artk bugünün tü-
keticisi dün bilinenden  çok farkl. Gerek ül-
kemizin gerekse tüm dünyann çok ciddi
zorluklardan geçtiği bir dönemin içindeyiz.

Coronavirüs krizi srasnda, bile dolandrc-
lar, siber suç işlemek üzere krizden fayda-
landlar. Virüsün neden olduğu korkulardan
çkar sağladlar. Sahte ürünler satmak için
internet siteleri kurup insanlarn paralarn
ve kişisel bilgilerini almak için sahte e-pos-
talar, mesajlar ve sosyal medya paylaşmla-

rn kullandlar. İnsanlar dolandrmaktan,
onlarn maddi, manevi ve dini duygularn
istismar etmekten vazgeçin. Psikolojik zaaf-
larndan uzak durun. İnsanlarn acl, skn-
tl, korkulu, yaşllk vb. kriz durumlarndan
faydalanmay brakn artk. Kul hakkna gir-
meyin" uyarsn yapt. 

SAVAŞ ATAK

MAKİNE İhracatçlar Birliği
(MAİB) yln ilk 2 aynda yap-
lan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve
Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk
2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. Makine İhracatçlar Birliği
Başkan Kutlu Karavelioğlu, “2020'nin ilk 2
aynda imza attğmz yüzde 5 ihracat artş-
nn üzerine bu yl 7,4 ilave puan daha koy-
may başardk. Pandemideki ilk dalga
sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş yaşadğ-
mz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta sçrama
aylar olacak. Nisan ve Mays aylarnda
yüzde 100’e varan artşlar yaşanacak” dedi.

Sçrama aylar olacak

Toplam ihracatnn yardan fazlasn Av-
rupa Birliği’ne gerçekleştiren Türk makine
sektörü, koronavirüs kstlamalarnn ilk
çeyrekte de devam ettiği birçok ülkede ihra-
catn artrd. İhracat geçtiğimiz yln ayn
dönemine göre yüzde 7,4 artan sektör, ilk 2
ay sonunda 3 milyar dolar ihracat gerçek-
leştirdi. İkinci çeyrekte büyük artşlar yaşa-
nacağn belirten Makine İhracatçlar
Birliği Başkan Kutlu Karavelioğlu,
"2020'nin ilk 2 aynda imza attğmz yüzde
5 ihracat artşnn üzerine bu yl ilave 7,4
puan daha koymay başardk. Pandemideki
ilk dalga sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş
yaşadğmz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta
sçrama aylar olacak. Aş çalşmalarnn
devam ettiği Avrupa’da açlmalarn başla-
mas ve geçtiğimiz yln baz etkisiyle birlikte,
Nisan ve Mays aylarnda yüzde 100’e
varan artşlar yaşanacak" diye konuştu. 

İlgi devam ediyor

AB’li üreticilerin son birkaç ayda önemli bir
sipariş yoğunluğu oluşturduğunu belirten
Karavelioğlu, bu talebe yant vermek için
büyük çaba sarf ettiklerini belirterek şunlar
söyledi: "Almanya, İngiltere, Fransa ve
İtalya gibi AB'nin önde gelen ülkelerine ma-
kine ihracatmz son çeyrekte sra dş bir
yükselişe geçti. Bu ülkelerde ihracat artş-
mz sadece Aralk aynda yüzde 20 ile yüzde
50 arasnda gerçekleşti. AB'li üreticilerin
2021'de de gözü kulağ Türkiye'nin makine-
cilerinde olacaktr. Yln ilk aynda AB'nin en
büyük üreticilerinde yüzde 20'lere ulaşan ih-
racat artşmz, oluşturduğumuz memnuni-
yetin ve bize olan ilginin sürdüğünün bir
göstergesidir." 

Yatrmlar hzland

Makine ve teçhizat yatrmlarnda 4. çey-
rekte yaşanan yüzde 38,7'lik artşn, makine
teçhizat yatrmlarnn dünyada yüzde 8 da-
raldğ bir yln sonunda gelmesinin öne-
mine vurgu yapan Karavelioğlu, "Dünyann
durma noktasna geldiği geçtiğimiz sene
Türkiye’de 577 milyar TL makine teçhizat
yatrm yapld ve bunun yüzde 36’ya denk
gelen 210 milyar TL kadar yln son üç
aynda gerçekleşti. Son çeyrekte bir önceki
yla göre yaşanan yüzde 38,7’lik artşn bir
önemi de 2019 son çeyreğindeki yüzde 13
artşn üzerine eklenmesi ve baz etkisi içer-
memesiydi. Pandemiye rağmen makine ve
teçhizat yatrmlarnn son sürat devam et-
mesinin birkaç sebebi var. Öncelikle Tür-
kiye, tedarik zincirlerinin yeniden
yaplandğ bu süreçte dş ticaretten daha
fazla pay almak istiyor. Yurt içinde üretimi
artrma isteğinin yannda sürdürülebilirlik
uyumu, enerji verimliliği ve dijitalleşme gibi
zorunluluklar da üretim tesislerinin tevsi
modernizasyonunu gerekli klyor. Yatrm
teşvik belgelerinin de katksyla, yatrmlar-
daki artşn bu yl da süreceğini öngörüyo-
ruz. Fakat bu yatrmlar için makine
ithalatna harcanan para, mineral yakt ve
yağ ithalat için harcanan paraya yaklaşt.
Ekonomimize büyük külfet getiren bu du-
ruma karş, kalite ve performansn sigortas
olan teknik mevzuat ve gümrük muayene-
leri ile piyasa denetim ve gözetim mekaniz-
malarnn tavizsiz ve en yaygn biçimde
uygulanmas gerekiyor" açklamasn yapt. 
TAYLAN DAŞDÖĞEN

İHRACATTA 
YÜZDE 7 ARTIŞ
Makine İhracatçlar Birliği (MAİB) yln ilk 2
aynda yaplan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve

Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk

2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. İlk 2 ayda makine ihracatnda

yüzde 7,4 artş gerçekleşti

CHP Genel Başkan Yardmcs ve İs-
tanbul Milletvekili Onursal Adgü-
zel, Türkiye’nin “Endüstri 4.0”

sürecini değerlendirdi. Türkiye’nin Endüstri 4.0
konusunda gelişmiş ülkelerin gerisinde kald-
ğn belirten Adgüzel, "Bugünkü tablodan Tür-
kiye’nin Endüstri 4.0’a hazr olmadğn
görüyoruz. Yaplan araştrmalar, Türkiye’de sa-
nayiinin dijital olgunluk seviyesinin Endüstri
2.0 ile Endüstri 3.0 arasnda olduğunu ortaya
koyuyor. Türkiye, üretimin geleceği bakmn-
dan riskli ülkeler kategorisinde değerlendirilir-
ken, önümüzdeki 10 yl içinde yaşanacak
otomasyonun ve dijitalleşmenin etkisiyle 7,6
milyon işin kaybolarak yeni işlere dönüşebile-

ceği belirtiliyor. Türkiye dijital dönüşüm için
topyekun seferberlik başlatmas gereken bir dö-
nemde, ksr tartşmalar ile zaman kaybediyor"
dedi. 

Türkiye riskli görülüyor

Türkiye’nin “Endüstri 4.0” sürecini değerlendi-
ren Adgüzel, "Dünya Ekonomik Forumu tara-
fndan hazrlanan ve ülkelerin geleceğin üretim
teknolojilerine ne ölçüde hazr olduğunu ince-
leyen 2018 tarihli bir raporda Türkiye, 100 ülke
arasnda üretim yaps bakmndan 32., üretim
dinamikleri bakmndan ise 57. srada gösteril-
miştir. Söz konusu raporda Türkiye, hâliha-
zrda güçlü bir üretim yapsna sahip olmakla

birlikte, üretimin geleceği bakmndan riskli ül-
keler kategorisinde değerlendirilmiştir. Endüstri
4.0 sürecinin önemli bileşenlerinden biri bulut
bilişimdir. Nitekim Büyük Verinin Endüstri
4.0’da uygulanabilmesi bulut bilişim sayesinde-
dir. 2018 tarihli bir çalşma; bilgi teknolojileri
seviyesi, siber güvenlik, veri gizliliği, fikri mülki-
yet haklar vb. kriterler üzerinden puanlama ya-
parak ülkeleri bulut bilişimi başlğ altnda
sralamştr. Business Software Alliance (BSA)
tarafndan yaplan çalşmada, Almanya 84,0
puan ile birinci olurken, Japonya 82,1 puanla
dünyada ikinci srada gösterilmiştir. Türkiye 24
ülkenin incelendiği bu çalşmada ancak 16. s-
rada yer alabilmiştir" bilgisini verdi. 

Türkiye Endüstri 4.0’a hazr değil
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ISTISMARDAN
VAZGECIN!

Büyükçekmece Tüketiciyi Koruma ve Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi Emanet, 
15-21 Mart Tüketiciyi Koruma Haftas münasebetiyle bir mesaj yaymlad. Emanet 

mesajnda, “Korona  srasnda, bile dolandrclar, siber suç işlemek üzere krizden 
faydalandlar. Virüsün neden olduğu korkulardan çkar sağladlar. İnsanlar

dolandrmaktan, onlarn maddi, manevi ve dini duygularn istismar etmekten 
vazgeçin. Psikolojik zaaflarndan uzak durun. Kul hakkna girmeyin” uyarsn yapt. 

KRİZDEN BİLE

FAYDANLANDILAR

BÜYÜKÇEKMECE Tüketiciyi Koruma ve
Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Koronavirüsle beraber insan-
larla aramza sosyal mesafe koymamz
gerektiğini, sağlkl yaşamak ve nefes
alabilmek için sosyal alanlara, parklara,
bahçelere, açk hava gibi yeşil alanlara
ihtiyaç hiç olmadğ kadar artt.Etraf-
mzdaki  beton yğnlarna baktğmzda
nefes almak için, vakit geçirebimek için
açk alanlarn azlğ da gözden kaçmyor
elbet. Umarm virüs sonras normal-
leşme döneminde bu tarz alanlar geniş-
letmeye yönelik çalşmalar yaplr. Böyle
bir hafta içerisinde daha söyleyecek çok
sözümüz var.Tüketicinin korunmas esas
görev alanmz arasnda olduğundan tü-
keticilerin bilinçlendirilmesi konusunda
Tüketiciyi Koruma Haftas’na bağl kal-
madan tüketicilerin haklarn aramalar
için yllardr özveri ile çalşyoruz. Der-
neğimiz Tüketicilerimizin Korunmas
Hakkndaki Kanunda yer alan tüm hü-
kümler ile ilgili konularda, vatandaşlar-
dan gelen başvurular değerlendirilerek
tüketici, satc arasnda uzlaş sağlama
çalşmalar , tüketicilere yasal haklar ko-
nusunda bilgilendirme ve yasal çözüm
mercilerine yönlendirme çalşmalarn
sizlerin desteği ve teveccühü ile ilk günkü
heves ve azimle devam ettiriyor. Bilin-
çlendirmek ve korumak  alannda öncü-
lük görevini bu güne kadar olduğu gibi

bundan sonrada yerine getirmeyi sürdü-
recektir.  Bu vesileyle ülkemizin her ferdi-
nin bilinçli tüketim anlayşna sahip
olmasn, haklarn aramada bilinçli,
cesur ve girişken olmalarn , ülkemizde
ve bütün dünyada tüketici haklarnn ko-
runmas ve bu haklara sayg duyulma-
sn diliyor, tüm vatandaşlarn 15 Mart
Dünya Tüketiciler Gününü  kutluyor
sevgi ve sayglarm sunuyorum" açkla-
masnda bulundu. 

HER YER BETON YIĞINI!

"TÜKETİCİLERİN gerçek tüketimini oluş-
turan gda ürünlerinin yeterince yer al-
madğ yllk enflasyon sepetinin gerçekte
alşveriş poşetlerine yansyan enflasyonu
yani "hissedilen enflasyonu" yanstmad-
ğn ve gdaya erişimin ciddi bir mesele
haline geldiğini ,fiyatlardaki artşla gelir-
lerindeki artşn doğru oranda olmad-
ğn  ifade eden tüketicilerin says
oldukça çok" diyen Emanet, konuşma-
snşöyle sürdürdü; "Sepetin yllk en-
flasyon hesaplamalar yaklaşrken, fiyat
azalan ürünlerle revize edilmesinide dile
getiren vatandaşlar ayrca tüketici güveni
üzerinde bask yaratan etkenler ara-
snda, yeniden vaka saylarndaki artş ile
beraber ekonomik belirsizliklerin ön
plana çkmasndan tedirginler. Her gün
gelişen teknoloji reklamlar,durmakszn
açlan AVM'ler, karşmza çkan türlü
türlü satş yöntemleri insanlar daha çok
tükettirmek üzerine kurulmuş bir meka-
nizma. Bu yoğun saldrlara dur deme-

miz mümkün gibi görünmüyor, ancak
bilinçli tüketici olmak ve tüketebilmek
bizim elimizde."

TÜKETİCİ BİLİNÇLİ OLMALI

Onursal
Adgüzel

Sevgi
Emanet

www.damgagazetesi.com

Arnavutköy’de 4 katlı fabrikada çıkan yangında 1’i ağır 3 kişi yaralandı

Fabrikada yangın: 4 yaralı Dolandırıcı yakalandı

Kaçakçılara darbe vuruldu

Sultangazi’de 4 katlı binanın en üst katında çıkan 
yangın itfaiye ekipleri tarafından söndürüldü. Dairede 
oturan yabancı uyruklu kişi yağmur gider borusuna 
tutunarak inmeye çalışırken yere düşüp yaralandı

Çekmeköy’de telefonla aradığı kişiye kendisini banka çalışanı gibi 
tanıtarak ‘promosyon verilecek’ vaadiyle kandırıp, mağdurun 62 
bin lira parasını kendi hesabına gönderen şüpheli gözaltına alındı. 
Şüpheli, emniyetteki işlemlerinin ardından adliyeye sevk edildi

Can pazarı yaşandı

YANGIN, saat 01.00 sıralarında 
Taşoluk Mahallesi İstanbul 
Caddesi Furkan Sokak’taki ütü 

masası üretimi yapılan 4 katlı fabri-
kada çıktı. Binanın üst katında henüz 
belirlenemeyen bir nedenle çıkan 
yangını fark eden fabrika çalışanları, 
kendi imkanlarıyla dışarı çıktı. İhbar 
üzerine olay yerine itfaiye, sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. Polis ekipleri 

çevrede güvenlik önlemi alırken, itfaiye 
ekiplerinin yaklaşık 1 saatlik çalışması-
nın ardından yangın kontrol altına alı-
narak söndürüldü. Yangında yaralanan 
1’i ağır 3 kişi, sağlık ekiplerinin olay 
yerindeki ilk müdahalesinin ardından 
ambulanslarla çevredeki hastanelere 
kaldırılırken, fabrikada hasar meydana 
geldi. Yangının çıkış nedenine ilişkin 
inceleme başlatıldı. DHA

YANGIN
Taşoluk Mahallesi İstanbul 
Caddesi Furkan Sokak’taki ütü 

OLAY, Cebeci Ma-
hallesi 2587 Sokak’ta 
bulunan 4 katlı binanın 

en üst katında saat 13.30 sıra-
larında henüz bilinmeyen bir 
nedenle yangın çıktı. Yangın 
kısa sürede büyüdü ve alev-
ler katı komple sardı. Evde 
bulunan yabancı uyruklu bir 
kişi alevlerden kurtulmak 
için binanın dış cephesindeki 
yağmur gider borusuna tu-
tunarak inmeye çalıştı. 2’inci 
kata kadar inen kişi borunun 
kırılmasıyla zemine düştü. 
Çevredekiler hemen yarala-
nan kişinin yardımına koşup, 
yanan binadan uzaklaştırdı. 
İhbar üzerine olay yerine çok 
sayıda itfaiye, polis ve sağlık 

ekibi sevk edildi. Olay yeri-
ne gelen sağlık ekipleri yere 
düşen ve dumandan etkilenip 
yaralanan kişileri ambulans-
larla hastanelere götürdü.

Camı kırarak atladı
Osman Yıldırım “Binada 
5 kişi kalıyor. 1 kişi yangın 
esnasında camı kırarak atladı, 
eşiyle birlikte. 2 kişinin daha 
içeride olduğu söyleniyor. 
2 kişi hastaneye gitti. Cam-
ları kırıp kendini attı”’ diye 
konuştu. Binanın alev alev 
yandığı anları çevredekiler 
cep telefonu kameralarıyla 
kaydetti. Düşen bir kişinin 
taşındığı anlar da güvenlik 
kamerasına yansıdı. DHA

ÇEKMEKÖY’DE, 
Ö.E.(21), isimli şüphe-
linin, telefonla aradı-

ğı Ü.Z.(79)’u ‘promosyon 
verilecek’ vaadiyle kandırıp, 
Ü.Z.’nin hesabında bulunan 
62 bin lirayı kendi hesabına 
aktardığı tespit edildi. Bu-
nun üzerine hesabına banka 
promosyonunun yatmadığını 
gören, bunun üzerine hesabın-
daki paranın çekildiğini fark 
eden Ü.Z. polis ekiplerine ih-
barda bulundu. Olayın ardın-

dan polis ekiplerine başvuran 
Ü.Z. ifadesinde ‘Promosyo-
nun yatması için paraları söy-
ledikleri hesaba göndermem 
gerektiğini söylediler. Ancak 
promosyon yatmayınca dolan-
dırıldığımı anladım” dedi. Öte 
yandan şüpheli Ö.E., polis 
ekipleri tarafından gözaltına 
alındı. Şüphelinin ifadesinde, 
suçlamaları kabul etmediği 
öğrenildi. Emniyetteki ifade 
işlemleri tamamlanan Ö.E., 
adliyeye sevk edildi. DHA

OLAY
hallesi 2587 Sokak’ta 
bulunan 4 katlı binanın 

ÇEKMEKÖY’DE
Ö.E.(21), isimli şüphe-
linin, telefonla aradı-

Zalim şoför
ÜMRANİYE’DE vakaya 
giden ambulansa yol ver-
meyen otomobil sürücü-

sünün o anları, ambulanstakiler 
tarafından cep telefonu kame-
rasıyla kaydedildi. Olay, akşam 
saatlerinde Şile Otoyolu Çek-
meköy istikametinde meydana 
geldi. İddiaya göre, 34 KOB 147 
plakalı otomobilin sürücüsü, 
sol şeritte siren çalarak vakaya 
giden ambulansa yol vermedi. O 
anlar, ambulanstakiler tarafın-
dan cep telefonu kamerasıyla 
kaydedildi. Görüntülerde, am-
bulansın siren çalmasına rağmen 
yol vermeyen otomobilin ilerle-
diği anlar yer alıyor. DHA

ÜMRANİYE’DE 
giden ambulansa yol ver-
meyen otomobil sürücü-

Kimin gücü 
kime yeterse

Menderes Mahallesi 355. So-
kak’ta bulunan 6 katlı bina-
nın giriş katında saat 10.30 

sıralarında yangın çıktı. İddiaya göre, 5 
yaşındaki çocuğun çakmakla oynadığı 
sırada çıkan alevler kısa sürede büyü-
yerek koltuğu sardı. Bu sırada mutfakta 
kahvaltı hazırlayan babaanne Fatma 
Yılmaz (66), torununun seslenmesi 
üzerine yangını fark etti. Koşarak odaya 
gelen babaanne torununu alıp dışarıya 
çıkardı. Panikle binadan dışarı çıkan 
Yılmaz’a çevredeki esnaf ve komşular 
yardım etti. İhbar üzerine olay yerine 
itfaiye, polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Yangın, itfaiye ekiplerinin mü-
dahalesiyle kısa sürede kontrol altına 
alınıp, söndürüldü. Yangında can kaybı 
yaşanmazken daire kullanılamaz hale 
geldi. Hastaneden dönen aile, çocukla-

rını ve yakınlarını görünce gözyaşlarına 
hakim olamadı.

Çekyattan alevler çıkıyordu
Yangının, mutfakta kahvaltı hazır-

ladığı sırada çıktığını söyleyen Fatma 
Yılmaz 5 yaşındaki torununun içeride 
çizgi film izlediğini anlattı. Toru-
nunun kendisini çağırması üzerine 
salona gittiğini söyleyen Yılmaz, 
“Torunum beni ‘nene gel’ diyerek 
çağırdı. Kızımın geldiğini sandım. 
Geldiğimde çekyattan alevler çıkı-
yordu. Çocuğun kolundan tuttum, 
hemen dışarı kaçtım. Erkek çocuğu 5 
yaşında. Annesi babası doktora gitti-
ler. Her hafta gidiyorlar. Dışarı çıktım 
bağırdım, çağırdım. ‘Allah için itfai-
yeyi arayın’ dedim. Şu anda torunum 
iyi, dükkanda bekliyor” dedi. DHA

Menderes Menderes M Mahallesi 355. So- rını ve yakınlarını görünce gözyaşlarına 

Esenler’de iddiaya göre 6 katlı binanın giriş katındaki dairede yaşayan 5 yaşındaki 
çocuk çakmakla oynadığı sırada yangın çıktı. Çocuk evde bulunan 66 yaşındaki baba-
annesi tarafından dışarıya çıkarılırken yangın itfaiye ekipleri tarafından söndürüldü

ATESLE OYNAMA!

ÜMRANİYE'DE trafikteki servis şofö-
rü ile yolda kağıt toplayan kişi arasın-
da çıkan tartışma kısa sürede büyüye-

rek kavgaya dönüştü. Olayda servis şoförünün 
kağıt toplayan kişiye yumrukla saldırdığı anlar 
çevredeki başka bir sürücü tarafından cep 
telefonuyla kaydedildi. Olay, akşam saatlerin-
de İstiklal Mahallesi Kavaklıdere Caddesi'nde 
meydana geldi. İddiaya göre, trafikteki servis 
şoförü ile yolda kağıt toplayan kişi arasında 
bilinmeyen bir nedenle tartışma çıktı. Kısa 
sürede büyüyen tartışmada servis şoförü kağıt 
toplayan kişiye yumrukla 
saldırdı. Kavga çevredeki 
kişilerin araya girme-
siyle son buldu. Kavga 
anı başka bir sürücü 
tarafından cep telefonu 
ile kaydedildi. Görüntü-
lerde, çıkan tartışmanın 
kısa sürede büyümesinin 
ardından servis şoförü-
nün kağıt toplayan kişiye 
yumrukla saldırdığı ve 
çevredeki kişilerin ta-
rafları ayırmaya çalıştığı 
anlar yer aldı. DHA

ÜMRANİYE'DE 
rü ile yolda kağıt toplayan kişi arasın-
da çıkan tartışma kısa sürede büyüye-

OLAY, saat 00.00 sıra-
larında Başakşehir Çam 
ve Sakura Şehir Hasta-

nesi mevkiinde meydana geldi. 
Yol boyunca makas atarak 
ilerleyen otomobil sürücüsü, 
hem diğer sürücülerin haya-
tını hem de trafik güvenliğini 
tehlikeye attı. Trafikte zikzak 

çizerek diğer araçları da sıkış-
tıran sürücü, viraja girdiğinde 
kazadan kıl payı kurtuldu. 
Uzun süre bu şekilde seyre-
den otomobil sürücüsünün 
tehlikeli hareketleri, arkadan 
gelen başka bir sürücü tarafın-
dan cep telefonu kamerasıyla 
kaydedildi. DHA

Trafik canavarı
Başakşehir’de makas atarak ilerleyen otomobil sürücüsü, 
trafikteki diğer sürücüleri tehlikeye attı. O anlar başka bir 
sürücü tarafından cep telefonu kamerası ile kaydedildi

OLAY
larında Başakşehir Çam 
ve Sakura Şehir Hasta-

İSTANBUL Emniyet Mü-
dürlüğü Asayiş Büro ekip-
leri, ‘Silah ticareti’ suçuna 

yönelik 7 Aralık günü Ümraniye 
ve Ataşehir’deki adreslere eş 
zamanlı baskınlar düzenledi. 
Operasyonda, silah ticareti yap-
tığı belirlenen Ü.T., gözaltına 
alındı. Şüpheli Ü.T.’nin adres-

lerinde yapılan aramalarda 11 
adet tabanca, 3 adet şarjör, 112 
adet fişek ve 1 adet job ele ge-
çirildi. Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
şüpheli Ü.T., çıkarıldığı mahke-
mece ‘Silah ticareti’ suçundan 
tutuklanarak cezaevine gönde-
rildi. DHA

İSTANBUL 
dürlüğü Asayiş Büro ekip-
leri, ‘Silah ticareti’ suçuna 

Ümraniye’de ‘Silah ticareti’ suçuna yönelik yapılan çalışmalar 
kapsamında bir şüphelinin evine ve iş yerine eş zamanlı operas-
yon düzenlendi. Operasyonda 11 adet tabanca ele geçirildi
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Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2360027)

1 KALEM KEMİK İLİĞİ ÜNİTESİ LÖKOFEREZ SETİ TEMİNİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2224039
1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ - CERRAHPAŞA REKTÖRLÜĞÜ / 

CERRAHPAŞA TIP FAKÜLTESİ HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi : İstanbul Üniversitesi - Cerrahpaşa Rektörlüğü / Cerrahpaşa Tıp 

Fakültesi Başhekimliği 34080 Cerrahpaşa FATİH/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02124143000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 08.01.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : İstanbul Üniversitesi-Cerrahpaşa rektörlüğü/

Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Başhekimliği / Cerrahpaşa Yerleşkesi 
Gider İdaresi Süreç Yöneticiliği H Blok 2. Kat İhale Salonu 
Fatih/İstanbul

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 1 KALEM KEMİK İLİĞİ ÜNİTESİ LÖKOFEREZ SETİ TEMİNİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 1 KALEM KEMİK İLİĞİ ÜNİTESİ LÖKOFEREZ SETİ TEMİNİ SUT 

KODU: HO1001- 250 ADET
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : İstanbul Üniversitesi-Cerrahpaşa Rektörlüğü / 
Cerrahpaşa  Tıp Fakültesi Hastanesi Başhekimliği Taşınır Mal 
Süreç Yöneticiliği Tıbbi Malzeme Deposu

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalanmasını müteakip malzemelerin tamamı 
31.12.2026 tarihine kadar ilgili Taşınır Kayıt ve Kontrol Yetkilisinin 
talebi üzerine belirli aralıklarla teslim edilecek olup, yüklenici 
firma sipariş çekildiği andan itibaren en geç 10 gün içerisinde 
teslimatı gerçekleştirmek zorundadır.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin taraflarca imzalandığı tarihten itibaren başlar
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
KAPSAM DIŞI BEYANLARI, SUT KODU EŞLEŞME BEYANI, TEDARİKÇİ BAYİ BELGELERİ,
ÜTS Kayıt Belgesi
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tamamında
% 7 (yüzde yedi) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Kısa bir süre önce tahliye
edilen Esenyurt Belediye

Başkanı Ahmet Özer, MHP
Genel Başkanı Devlet
Bahçeli’yi ziyaret etti.

Görüşmeye ilişkin 
açıklamada bulunan Özer, 
görüşmede yargılamaların

cezalandırmaya dönüşmemesi
ve tutuksuz yargılama ile bir

yumuşamaya ihtiyaç olduğunu
Bahçeli'ye ilettiğini ifade etti

Y erine kayyum atanan CHP Esen-
yurt Belediye Başkanı Ahmet Özer,
MHP Genel Başkanı Devlet Bah-

çeli’yi ziyaretinin ardından görüşmeye
ilişkin açıklama yaptı. Ziyarette, CHP
Genel Başkan Özgür Özel’in selamlarını
ilettiğini bildiren Özer, Bahçeli'nin barış
sürecine gösterdiği "özverili ve samimi
katkıları" için teşekkür etti. Özer, barış sü-
recinin önündeki engellerin ancak sa-
mimi, kararlı ve özverili bir tutumla
aşılabileceğini belirterek, bu tarihi süreçte
üzerlerine düşeni yapacaklarını söyledi.
Görüşmede, toplumsal barışın kalıcı hale
gelmesi için atılması gereken adımlar ve
mevcut çelişkiler üzerine derin bir sohbe-
tin gerçekleştiği belirtildi.

Kararlara uyulsun

Özer, Bahçeli'ye yaptığı ziyarette top-
lumsal barışın kalıcı hale gelmesi için
kimsenin dışlanmaması ve özellikle bu
süreçte CHP’ye yapılan kuşatmanın son
bulmasının önemine değindiğini söyle-
diğini aktardı. Ahmet Özer, ayrıca gö-
rüşmede yargılamaların cezalandırmaya
dönüşmemesi ve tutuksuz yargılama ile
bir yumuşamaya ihtiyaç olduğunu iletti-
ğini ifade etti.  Özer, görüşmede güveni

artıracak somut hukuki talepleri gün-
deme getirdiğini bildirerek ''Kayyım reji-
mine son verilmesi ve Anayasa
Mahkemesi ve Avrupa İnsan Hakları
Mahkemesi kararlarının uygulanması''
talebini bildirdi. 

Fırsat heba edilmemeli

Özer, yaptığı açıklamada, “Şimdi kutup-
laşmayı geride bırakıp kucaklaşma za-
manıdır. Bunu mutlaka başarmalı ve
yakaladığımız bu fırsat hiçbir koşulda
heba edilmemelidir. Yıllar içinde ön
yargı, ezberler ve korkularla beslenen
süreç ancak samimi, kararlı ve özverili
bir tutumla aşılabilir. Bu anlamda Sayın
Bahçeli'ye barış sürecine özverili ve sa-
mimi katkıları için teşekkürlerimi sun-
dum. Barış sürecine doğrudan ve dolaylı
katkı sağlayacak hususlar ve çelişkiler
üzerine derin bir sohbetimiz oldu. Top-
lumsal barışın kalıcı hale gelmesi için
kimsenin dışlanmaması ve özellikle bu
süreçte CHP’ye yapılan kuşatmanın son

bulmasının önemine değindim” dedi.  

Kucaklaşma zamanı

“Yargılamaların cezalandırmaya dönüş-
memesi gerektiği, tutuksuz yargılama ile
bir yumuşamaya ihtiyaç olduğunu, kay-
yım rejimine son verilmesi, AYM ve
AİHM kararlarının uygulanmasının sü-
rece olacak katkısını vurguladım” diye
Özer, “Zira günümüzde yargıya olan
güvenin azalması ülkemiz demokrasi-
sine ve barış sürecine zarar verdiği aşi-
kardır. Şimdi kutuplaşmayı geride
bırakıp kucaklaşma zamanıdır. Bunu
mutlaka başarmalı ve yakaladığımız bu
fırsat hiçbir koşulda heba edilmemelidir.
Zira bu fırsat sadece Türkiye’nin iç ba-
rışı için değil aynı zamanda bölge barışı
içinde büyük bir öneme sahiptir. Türkiye
bu sorunu demokrasi içinde çözmeli,
eşit temelde barış içinde bir arada yaşa-
mayı perçinlemelidir. Kadirşinas ve
nazik ağırlamaları için Sayın Bahçeli’ye
teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı. 
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YUMUSAMAYA
IHTIYAC VAR!

Bunlarla mı 
övüneceğiz?
Silivri'de yapılacak duruşma salonuna ilişkin açıklama yapan
Ekrem İmamoğlu'nun eşi Dilek Kaya İmamoğlu, "Ülkemiz
bunları hak ediyor mu? Bunlarla mı övüneceğiz?” diye sordu

İstanbul Bü-
yükşehir Belediye
(İBB) Başkanı

Ekrem İmamoğlu'nun eşi
Dilek Kaya İmamoğlu, Si-
livri'de yapılacak duruşma
salonuna ilişkin açıklamada
bulundu. İmamoğlu, sosyal
medya hesabından yaptığı
açıklamada, “11 Kasım
2025’te iddianame açık-
landı. Tam 1 ay sonra,
bugün tensip zaptı düzen-
lendi ve duruşma günü 9
Mart 2026 tarihine verildi.
Sevdiklerimiz içeride aylar-
dır haksızca, hukuksuzca,
tamamen siyasi saiklerle de-
lilsiz ve somut dayanaktan
yoksun şekilde tutsak edilir-

ken tensip zaptında 1 tek
kişi dahi tahliye edilmedi.
106 kişinin tümü adeta
matbu bir gerekçeyle tutsak
edilmeye devam edilecek.
Duruşma ise tam 3 ay son-
raya verildi. Tüm bunlar ne
demek biliyor musunuz? Bu
masum insanların sadece
savunma hakkını kullanabil-
mesi, mahkemede kendini
savunabilmesi için 1 yıl içe-
ride tutsak edileceği anla-
mına geliyor” dedi. 

Hukuk garabeti

“Şimdi öğreniyoruz ki; Siliv-
ri'de Avrupa'nın en büyük
duruşma salonu yapılacak-
mış. Ülkemiz bunları hak

ediyor mu? Bunlarla mı
övüneceğiz?” diye soran
İmamoğlu, “Savunma hak-
kımız yok sayılıyor, kişi öz-
gürlüğü ve güvenliği hakkı
ihlal ediliyor ve sürecin ta-
mamı en başından itibaren
tüm Anayasal haklarımız
ihlal edilerek ilerletiliyor.
Artık bu hukuk garabeti son
bulsun. Anayasamızın 2.
maddesinde yazıldığı gibi
hukuk devleti olmanın ge-
reği ihya edilsin. Sadece biz
tutuklu ailelerin değil, ülke-
mizin bir nefes almaya ihti-
yacı var. Bu kötülüğü bize
de, ülkemize de daha fazla
yapmayın” ifadelerini kul-
landı.  HABER MERKEZİ

9.5 ton ürün imha edildi

Esenyurt’ta kaçak
olarak faaliyet
gösteren bir 
şekerleme atölyesine
yapılan baskında,
sağlıksız şartlarda
paketlendiği tespit
edilen 9 ton 400 
kilogram jelibon ve
çeşitli şekerleme 
ürünü imha edildi

EsEnyurt Beledi-
yesi Zabıta Müdür-
lüğü ekipleri, Zafer

Mahallesi 18. Sokak’ta bulu-
nan ruhsatsız işletmeyle ilgili
gelen ihbar üzerine harekete
geçti. Yapılan denetimde, işye-
rinde üretim ve paketleme iş-
lemlerinin tamamen hijyenik
olmayan koşullarda gerçekleşti-
rildiği ortaya çıktı. Durumun
tespit edilmesinin ardından İlçe
Tarım ve Orman Müdürlüğü
ekipleri de incelemeye dahil
edildi. Yetkililer, işletmenin her-

hangi bir resmi izin veya onaya
sahip olmadığını, kullanılan
üretim ve depolama alanlarının
ise sağlık standartlarından uzak
olduğunu belirledi. 

Tutanak tutuldu

Gıda mühendisleri eşliğinde ya-
pılan kontrollerde, özellikle ço-
cukların tükettiği jelibon ve
çeşitli şekerlemelerin uygunsuz
ortamda paketlendiği saptandı.
Bunun üzerine toplam 9 ton
400 kilogram ürün için imha
tutanağı düzenlendi. Zabıta

ekiplerinin yaka kamerasına
yansıyan görüntülerde ürünle-
rin hijyenden uzak ortamlarda
saklandığı ve paketlendiği gö-
rüldü. Belediye ekipleri tarafın-
dan kamyonetlere yüklenen
şekerlemeler, belediyenin çöp
tesisine götürülerek imha edildi.
Kaçak işletme ise mühürlene-
rek faaliyetlerine son verildi.
Esenyurt Belediyesi, halk sağlı-
ğını tehdit eden işletmelere karşı
denetimlerin aralıksız devam
edeceğini açıkladı.
HABER MERKEZİ

Yılmaz Arslan görevden alındı
İstanbul Erkek Lisesi’nde bazı erkek öğrencilerin kızlara yönelik
taciz listesi hazırladığı iddiası ve ardından yaşanan şiddet, nakil
ve zorbalık tartışmaları krize yol açtı. Soruşturma kapsamında
okul müdürü Yılmaz Arslan'ın görevden alındığı öğrenildi

Türkiye, İstanbul Erkek
Lisesi’nde bazı erkek öğ-
rencilerin kızlara yönelik

hazırlığı taciz listesini ve ardından
yaşanan şiddeti konuşuyor. Kamuo-
yunda infial yaratan olayda; soruş-
turma kapsamında okul müdürü
Yılmaz Arslan görevden alındı. Türki-
ye'nin en köklü ve en iyi liseleri ara-
sında gösterilen İstanbul Erkek'te
iddiaya göre dokuzuncu sınıf bir grup
erkek öğrenci, okuldaki kız öğrenci-

ler hakkında taciz listesi paylaştı. On
birinci sınıf öğrencileri de listeyi ha-
zırladığı öne sürülen öğrencilere şid-
det uyguladı. Taciz listesi paylaştığı
söylenen çocukların altısı Ankara
Fen Lisesi'ne biri de Adana Fen Lise-
si'ne nakledildi. Son olarak; geçtiği-
miz yıldan beri okulda müdürlük
görevini sürdüren Yılmaz Arslan
açığa alındı. Arslan, soruşturma so-
nucuna göre ‘görevden ihraç’ ya da
‘göreve iade’ edilecek.
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ANLAMAK

K redi kartı faizlerinde indirime gidildiği haber-
leri, son dönemde borç yükü altında ezilen
milyonlarca vatandaş için ilk bakışta umut

verici görünüyor. Yükselen enflasyon, artan yaşam
maliyetleri ve gelir-gider dengesinin bozulduğu bir
ortamda kredi kartları artık “harcama aracı” ol-
maktan çıkıp, adeta geçim kaynağına dönüşmüş du-
rumda. Bu nedenle faiz indirimi kararı, ekonomik
gündemde önemli bir başlık olarak öne çıkıyor.

Ancak meseleye biraz daha yakından bakmak ge-
rekiyor. Faiz indirimi, mevcut borçların aylık yükünü
kısmen azaltabilir; özellikle asgari tutarı ödeyerek
borcunu çevirmeye çalışanlar için nefes aldırıcı olabi-
lir. Fakat burada asıl soru şu: Bu indirim vatandaşın
borç sarmalından çıkmasına gerçekten yardımcı ola-
cak mı, yoksa sadece sorunu erteleyecek mi?

Bugün kredi kartı borçları, düşük gelirli kesimden
orta sınıfa kadar geniş bir kitleyi etkiliyor. Market
alışverişinden fatura ödemelerine, eğitim masrafla-
rından sağlık harcamalarına kadar pek çok temel ih-
tiyaç kartla karşılanıyor. Böyle bir tabloda faiz
indirimi, yapısal bir iyileşme sağlamaktan çok, geçici
bir rahatlama sunuyor. Gelirler artmadığı, enflasyon
kalıcı biçimde düşmediği sürece, kart borçları büyü-
meye devam ediyor.

Öte yandan bankalar açısından bakıldığında, faiz
indirimi tüketimi canlı tutmayı ve tahsilat riskini
azaltmayı hedefliyor. Vatandaş borcunu hiç ödeye-
mez hale geldiğinde sistem de kilitleniyor. Bu nedenle
indirimin arkasında sadece sosyal kaygılar değil, fi-
nansal sistemin sürdürülebilirliği de var.

Yorumlamak gerekirse; kredi kartı faizlerinde ya-
pılan indirim, doğru yönde atılmış ama tek başına ye-
tersiz bir adımdır. Asıl ihtiyaç, vatandaşın kredi
kartına mecbur kalmadığı bir ekonomik iklimin oluş-
turulmasıdır. Ücretlerin enflasyon karşısında korun-
ması, temel harcamalardaki vergi yükünün
azaltılması ve finansal okuryazarlığın güçlendirilmesi
olmadan, faiz indirimleri sadece günü kurtarır.

Kısacası faiz düştü ama geçim hâlâ pahalı. Kart
borçları hafifledi belki, fakat vatandaşın omzundaki
yük yerinde duruyor. Gerçek rahatlama, rakamlarda
değil, mutfaktaki tencerede hissedildiğinde mümkün
olacak.
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Faiz indi yük 
hafifledi mi?

T ürkiye’de sahipli kedi, köpek ve ge-
linciklerin kimliklendirilmesi ve Ev
Hayvanı Kayıt Sistemi’ne (PET-

VET) dahil edilmesine yönelik zorunlu uy-
gulamada sona yaklaşıldı. Tarım ve
Orman Bakanlığı’nın 5199 sayılı Hayvan-
ları Koruma Kanunu gereği, 6 aylık ve
üzeri tüm evcil hayvanların 31 Aralık tari-
hine kadar veteriner hekimler tarafından
mikroçip takılarak PETVET sistemine
kaydedilmesi gerekiyor. Yasal sürenin geçi-

rilmesi halinde, hayvan sahiplerine idari
para cezaları uygulanacağı belirtildi. Dü-
zenleme ile kaybolma ve terk edilme vaka-
larının takibi, sahip sorumluluğunun
artırılması ve hayvanların sağlık kayıtları-
nın düzenli şekilde izlenmesi amaçlanıyor.

Ceza tutarı belli değil

Sürenin dolmasına az bir süre kala konuya
ilişkin merak edilenleri anlatan Veteriner
Hekim Ece Nur Tunaman, “Altı aydan
büyük hayvanlar için çip takma işlemi için
verilen son tarih 31 Aralık 2025. Hayvan
sahiplerimiz, bu tarihe kadar hayvanlarına
çip taktırmazsa hem yurt içi hem yurt dışı
seyahatlerde sorun yaşayabilirler. Ayrıca
veteriner kliniklerinde bazı hizmetlerden
yararlanamayabilirler. Bu tarihten sonra
çip taktırmak istediklerinde ise cezai işlem
uygulanacak. Yönetmelik, kedi, köpek ve
gelincikleri kapsıyor. Yeni yılda altı aydan
küçük hayvanlara ceza olmadan çip takıl-

maya devam edilecek; ancak altı aydan
büyük hayvanlarda ceza geçerli olacak.
Para cezasının güncel tutarı henüz belli
değil fakat ortalama 5-7 bin lira civarında
olabilir" diye konuştu.

Kimlik görevi görüyor

Tunaman, “Mikroçip, aslında bizim kimli-
ğimiz gibi görev yapıyor. Evcil hayvan po-
pülasyonunun belirlenmesi, sokağa
hayvan atılmasının önüne geçilmesi, aşı ve
operasyon takibi gibi süreçlerde kolaylık
sağlıyor. Hayvanlar kaybolduğunda veya
kaçtığında, kliniğe getirildiğinde çip okutu-
larak kayıtlı sahibi kolayca bulunabiliyor.
Fakat GPS özelliği yok; telefon üzerinden
takip edilemez. Çipte hayvan sahibinin
kimlik ve iletişim bilgileriyle birlikte hayva-
nın türü, yaşı, ırkı, aşıları ve özel durumları
yer alıyor. Bu bilgiler hem pasaportunda
hem sistemde kayıt altında tutuluyor. Yet-
kili veteriner kliniklerinde ve İlçe Tarım

Müdürlüklerinde çip takma işlemi yapıla-
biliyor. Bazı bilgiler belirli süre içinde gün-
cellenebiliyor; fakat daha sonra
güncelleme için dilekçe yazıp Bakanlığa
iletmek gerekebiliyor” diye konuştu.

Kliniğe getirmesi yeterli

Dışarıda bulunan bir hayvanın sahipli
olup olmadığının mikroçip sayesinde ko-
layca anlaşılabildiğini belirten Tunaman,
“Bir hayvansever dışarıda bir kedi veya
köpek bulduğunda, bunun ev hayvanı ol-
duğunu düşünüyorsa kliniğe getirmesi ye-
terli. Biz çip okuyucu cihazla kontrol
ediyoruz; çip varsa kayıtlı sahibine ulaşıyo-
ruz. Altı aydan büyük hayvanları çiplen-
memiş olan hasta sahiplerinin 31 Aralık
tarihini beklemeden işlemlerini yaptırmala-
rını öneriyoruz. Son dönemlerde yoğunluk
arttığı için çip stoklarında zaman zaman
sıkıntılar yaşanabiliyor, işlemler aksayabili-
yor. Bazı hasta sahipleri çip taktırmadan
önce endişe duyabiliyor. Çip, hafif kalın bir
iğneyle, aşı olur gibi deri altına uygulanı-
yor. Hayvan çok kısa süreli, hafif bir acı
hissediyor ve hemen geçiyor. Çipin hay-
vana bir zararı yok. Pirinç tanesi büyüklü-
ğündeki çip deri altına enjekte ediliyor ve
ömür boyu orada kalıyor” ifadelerini 
kullandı. DHA

Tüm sahipli kedi, köpek ve
gelinciklere mikroçip takılması
ve Ev Hayvanı Kayıt sistemine
(PETVET) kaydedilmesi
zorunluluğunda son döneme
girildi. 6 aydan büyük tüm
evcil hayvanlar için 31 Aralık'ın
son tarih olduğu uygulamada
mikroçip taktırmayan ve 
kayıt işlemlerini yaptırmayan
hayvan sahiplerine idari para
cezası uygulanacağı
öngörülüyor

CIP TAKMAYANA
PARA CEZASI!

Arkadaşı itiraf etti!

YALOVA'NIN Çınarcık ilçesine
bağlı Harmanlar Mahallesi
Vali Akı Caddesi'ndeki 6 katlı

binanın teras katındaki evinin pencere-
sinden düşen şarkıcı Gül Tut'un ölü-
müne ilişkin başlatılan soruşturma
devam ediyor. Soruşturma kapsamında
gözaltına alınan Güllü'nün kızı Tuğyan
Ülkem Gülter, "kasten öldürme" suçla-
masıyla tutuklandı. Tuğyan Ülkem Gül-
ter'in emniyet ve hakimlik ifadelerinin
tutanakları ortaya çıktı. Annesini "kas-
ten öldürdüğü" iddialarını reddeden
Gülter, Güllü pencereden düşerken söy-
lediği öne sürülen "Görüşürüz" ifadele-
rini kullanmadığını savundu.

Üçümüz dans ettik

Gülter ifadesinde, olayın yaşandığı gün
annesinin 3 buçuk litre şarap içtiğini,
arkadaşı Sultan ile bulunduğu odaya
giren Güllü ile "malkara" oynadıklarını
belirterek, “Bu sırada salondaki televiz-
yonda Sultan’ın telefonuna bağlı bir şe-
kilde müzik çalıyordu. Biz odadaydık.
Emin olmamakla birlikte kapının kapalı
olduğunu hatırlıyorum. Sultan’la bera-
ber benim telefonumdan telefondan aç-
mıştı. Biz Sultan’la malkara oynarken
annem içeri geldi. Sultan’ın elinden
tutup malkara oynatmaya çalıştı. Sul-
tan bilmediğini söyledi. Üçümüz odada
dans etmeye başladık. Biz kapı ile gar-
dırobumun arasında dans ediyorduk.
Annemle biz birbirimizi mıncıklardık”
dedi. 

Yüzü cama dönüktü

İfadesinin devamında, “Bana söylen-
diği gibi 'bırak beni bırak' gibi bir şey
söylenmişse buna istinaden söylenmiş-
tir” diyen şüpheli, “Zaten sonrasında
annem o sırada bize 'orospular' dedi. 

Ama bunu kızdığı için söylemedi. Son-
rasında annem müziğin sesini açma-
mızı istedi. Sultan gardırobumun
önünde yüzüne bakıyordu. Yüzünde
dikiş izi vardı. Sultan dikiş izine sürekli
bakıyordu. Ben o sırada Sultan’ın ya-
nındaydım. Daha sonra ben çok yüksek
bir şekilde 'güm' diye bir ses duydum.
Annemi göremeyince 'koş' diye bağıra-
rak aşağıya indim. Yukarıda odadayken
güm diye ses duyduktan sonra ben an-
nemi görmedim. Aşağıya indikten
sonra olanları hatırlayamıyorum. Daha
sonra çevremden bana anlatılanlar
oldu, ancak ben Sultan’ın annemin
camdan düşmesine ilişkin aleyhime ver-
diği beyanları kabul etmiyorum” savun-
masını yaptı. Tuğyan Ülkem Gülter'in
arkadaşı Sultan Nur Ulu ise ifadesinde
cinayeti itiraf etti. Ulu'nun ifadesinde,
"Güllü abla yüzü cama dönük haldeydi.
O esnada dizlerinden az yukarı kısmına
sarılarak itti" dediği öğrenildi. 
HABER MERKEZİ

Güllü adıyla tanınan Gül Tut'un ölümüyle ilgili 'kasten öldürme' suçlamasıyla tutuklanan
kızı Tuğyan Ülkem Gülter'in ifadesi ortaya çıktı. Gülter annesini öldürdüğünü reddederken,
olay anında yanında bulunan arkadaşı, Sultan Nur Ulu cinayeti itiraf etti Zemin

çöktü!
Faith'te 4 katlı binanın bodrum
katındaki dairenin zemininde 
bilinmeyen bir nedenle meydana
gelen çökme binada yaşayan kişileri
korkuttu. Zeminin çökme nedeni
belediye ekipleri tarafından
yapılacak teknik incelemelerin 
ardından belli olacak

OLAY, önceki gece saatlerinde Derviş Ali
Mahallesi Draman Cami Sokak'taki 4 katlı
binanın bodrum katında meydana geldi. İd-

diaya göre, dairenin salonunda bulunan zeminin yak-
laşık 2 metrelik bölümü bilinmeyen bir nedenle çöktü.
Çökme sırasında panik yaşayan ev sahibi durumu it-
faiye ve belediye ekiplerine bildirdi. Binanın içinde top-
lam 14 dairenin bulunduğu öğrenildi. Dairenin
salonunda meydana gelen çökmenin nedeni, belediye
ekipleri tarafından yapılacak teknik incelemenin ardın-
dan belli olacak.

Alttan su geliyordu

Ev sahibi Havva Öztekin, "Dün gece evin tabanı yarım
metre aşağı çöktü. Benim evde yürüdüğüm yer, toprak
üstüymüş. Korktuk haliyle, evde yürürken bir anda
ayağım aşağı indi. Ben 7 yaşından beri bu binadayım.
Burasının zemininin toprak olduğunu bilmiyordum.
Benim oturduğum yerin zemini toprakmış. Yan tarafı-
mızda 7-8 sene önce yıkılan bir bina vardı. Orası yıkıl-
dıktan sonra zemin alttan su aldı benim tahminim.
Alttan su geliyordu, ben oraya bir şeyler yapıştırdım.
Benim korkum eğer toprağın üzerine kolon yaptıysa
müteahhit, bina olduğu gibi çökebilir. Sabah herkesi
ayağa kaldırdım" dedi. DHA

İddianame 
hazırlandı

Gebze Cumhuriyet Başsavcı-
lığı, Dilovası'nda 7 kişinin haya-
tını kaybettiği kozmetik

fabrikası yangınına ilişkin 16 sanık hak-
kında iddianame hazırladı. İddianamede, 4
sanığın "olası kast" suçundan cezalandırıl-
ması, 8 sanık hakkında "bilinçli taksirle
ölüme ve yaralanmaya neden olma" ve 4
sanık hakkında ise "suçluyu kayırma" suç-
larından dava açılması talep edildi. 

İş güvenliği yok

İddianamede, Ravive Kozmetik San. ve Dış
Tic. A.Ş. yetkilileri İsmail Oransal ve Altay
Ali Oransal'ın şirketin hukuki ve fiili yöneti-
minde belirleyici rol üstlendikleri, gerekli iş
güvenliği ve teknik önlemleri almadan üre-
timi sürdürdükleri tespit edildi. İddiana-
mede, “Karar alma süreci içerisinde
bulunan ve imalathane içerisindeki yüksek
riskleri bilmelerine rağmen, 'olursa olsun'
mantığı ile hareket ederek bu risklerin
önüne geçmek için her hangi bir girişimde
bulunmayarak, gerekleşen bu neticeden
asli-ağır kusurlu oldukları tespit edilen
şüphelilerin üzerilerine atılı maktul sayı-
sınca 7 kez olası kast ile öldürme ve müş-
teki ve mağdur sayısınca 4 kez olası kast
ile yaralama (yaralama suçunun uzlaş-
tırma hükümlerine tabi olması nedeniyle
tefrik kararı verilmiştir.) ve müşteki ve
mağdur sayısınca 3 kez nitelikli mala zarar
verme suçlarını işledikleri hususunda ye-
terli delil ve şüphenin soruşturma dosya-
sında mevcut olduğu sonuç ve kanaatine
varılmıştır” denildi. 

Yöneticilere atık eğitimi 
KARTAL Belediyesi'nin çevre ve
sürdürülebilirlik alanındaki ça-
lışmaları hız kesmeden devam

ediyor. Son olarak Makina Hangar’da
düzenlenen iki kapsamlı etkinlikle hem
site yöneticilerine sıfır atık eğitimi verildi
hem de Atık Pil Toplama Kampanya-
sı’nda başarı gösteren okullar ödüllendiri-
lerek çevre bilinci ilçenin her yaş grubuna
taşındı. Birinci etkinlikte, ilçede 300’ün
üzerinde konuta sahip 28 sitenin yöneti-

cisi için Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği İl Müdürlüğü iş birliğiyle sıfır atık eği-
timi gerçekleştirildi. Sıfır atık sistemini
uygulamaya devam eden site yönetimle-
riyle yapılan sunumlarda, temel sıfır atık
bilgileri paylaşılırken katılımcıların soru-
ları da yanıtlandı. Etkinliğin ikinci aya-
ğında ise geleneksel “Okullar Arası Atık
Pil Toplama Kampanyası” ödül töreni
düzenlendi. Kampanyaya katılan Hasan
Ferruh Özgen Anadolu Lisesi, 50. Yıl Ge-

neral Refet Bele Ortaokulu, Gürbüz Bora
İlkokulu, Hasanpaşa İlkokulu ve Selman
Farisi Anadolu İmam Hatip Lisesi’ne ba-
şarılarından dolayı ödülleri takdim edildi.



T ürkiye İşçi Sendikaları Konfederas-
yonu (TÜRK-İŞ), bir yıl önce aldığı
kararı uyguladı, Asgari Ücret Tespit

Komisyonu’na katılmadı. Komisyon, işçi
temsilcileri olmadan toplandı. Komisyon
ikinci toplantısını 18 Aralık’ta yapacak.
TÜRK-İŞ, toplantıya 5 dakika kala Ça-
lışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat
Işıkhan’a kapalı bir zarf içinde taleplerini
içeren mektup sundu. TÜRK-İŞ Başkan
Yardımcısı Ramazan Ağar’ın götürdüğü
talep listesinde zam oranı ya da istenen as-
gari ücrete ilişkin herhangi bir rakamsal
veri yer almadı. Sözcü'nün haberine göre;
TÜRK-İŞ’in Bakanlığa sunduğu taleplerin
karşılanması halinde asgari ücretin yüzde
78.8 zamla 39 bin 525 liraya yükseltilmesi
gerekiyor.

Kayıp telafi edilsin

TÜRK-İŞ, aynı hesaplama yöntemini
geçen yıl da kullanmış ve talebini 29 bin

583 lira olarak açıklamıştı. Bu da TÜRK-
İŞ’in net asgari ücret için talep ettiği rakamı
son bir yılda yüzde 33.6 oranında yükselt-
tiği anlamına geliyor. TÜRK-İŞ’in mektu-
bunda asgari ücret için öncelikle geçen yıl
karşılanmayan yüzde 14.38’lik enflasyon
kaybının telafi edilmesi istendi. Bu yapıldık-
tan sonra gıda, ulaşım, kira ve eğitimde ya-
şanan yüksek fiyat artışlarının
karşılanmasını talep eden TÜRK-İŞ, bun-
lara ilave olarak ekonomik büyümenin sağ-
ladığı refah artışının işçiye yansıtılmasını
istedi. Bütün bu taleplerin 39 bin 525 TL’lik
asgari ücreti işaret ettiği belirtiliyor. 

TÜRK-İŞ'e destek

Bu arada HAK-İŞ Genel Başkanı Mahmut
Arslan, Asgari Ücret Tespit Komisyo-
nu’nun işçi kesimi olmadan toplanmış ol-
masına tepki gösterdi. Arslan, HAK-İŞ
Konfederasyonu olarak Asgari Ücret Tes-
pit Komisyonunun 70’li yıllardan günü-
müze olan yapısına itirazda

bulunduğumuzu vurgulayarak, komisyon
yapısının işçilerin demokratik, katılımcı ve
çoğulcu bir şekilde temsil edilmesi, ücretin
belirlenmesindeki standartların dünya
standartlarına ulaştırılması için geçtiğimiz
şubat ayı içerisinde bir sempozyum gerçek-
leştirdiklerini belirtti. Arslan, HAK-İŞ’in ça-
lışmalarında önemli bir farkının sorunun
değil çözümün bir parçası olarak sonuca
ulaşmak olduğunu vurgulayarak, sempoz-
yumda alanında uzman akademisyenler
sendikacılar, sivil toplum kuruluşu temsilci-
leri ve gazetecilerle bir araya gelinerek tüm
sürecin masaya yatırılıp çözümler oluştu-
rulduğunu kaydetti. Arslan, Türk-İş’in ko-
misyonun yapısı değişmediği sürece
toplantılara katılmayacağını bildirmesinin
olumlu bir gelişme olduğunu vurgulayarak,
HAK-İŞ olarak yıllardır komisyon yapısına
karşı yaptığımız itirazların masada gerçek-
lik bulmasının işçilerin kazanımları açısın-
dan başarılı bir gelişme olduğunu ve
HAK-İŞ konfederasyonu olarak bu kararı

desteklediğimizin altını çizdi.

Önerilerimiz var

HAK-İŞ olarak asgari ücretin belirlenme
kriterleri ile ilgili olarak çözüm önerileri ol-
duğunu vurgulayan Arslan, “Biz HAK-İŞ
olarak, asgari ücreti bir kişilik işçi olarak
değil, dört kişilik bir aile olarak düşünelim.
TÜİK'in enflasyon verilerini değil, konfede-
rasyon yetkilileri ve uzmanların yer aldığı
asgari ücret genel sekreterliği oluşturup bu-
radaki verilerle yeni kriterler oluşturalım.
TÜİK'in sepetindeki tüketim mallarının
oranı ile asgari ücretlilerin tüketim malla-
rındaki oranlar farklı. Bizim için en temel
hususlardan bir tanesi asgari ücrette gıda,
kira, ulaşım, enerji, eğitim gibi temel harca-
malarımız. Dolayısıyla HAK-İŞ yeni bir
konsepte ihtiyaç olduğunu söylüyor. Asgari
ücretlerin ihtiyacını karşılayacak bir mini-
mum ücreti, minimum harcamayı oluştu-
racak bir kritere ihtiyacımız var. Bunun
sağlanması gerekiyor” dedi. 

Asgari Ücret Tespit 
Komisyonu'nun ilk toplantısına
katılmayan TÜRK-İŞ, Çalışma

ve Sosyal Güvenlik Bakanı
Vedat Işıkhan’a teklifini kapalı
zarf içinde sundu. TÜRK-İŞ’in

kapalı zarfındaki talep 
listesinde yer alanlar 39 bin 

525 liralık asgari ücrete 
karşılık geliyor
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

DAMIZLIK hayvan yetiştiriciliği yapılan iş-
letmelerde tabii tohumlama amaçlı kulla-
nılacak damızlık sığır cinsi boğalara ilişkin

usul ve esaslar belirlendi. Tarım ve Orman Bakanlı-
ğınca hazırlanan "Tabii Tohumlama Boğalarına Dair
Tebliğ", Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe
girdi. Tebliğle damızlık hayvan yetiştiriciliği yapılan iş-
letmelerde tabii tohumlama amaçlı kullanılacak da-
mızlık sığır cinsi boğalara (manda dahil) izin
verilmesine ve bu boğaların kontrolü ile tabii tohumla-
mada kullanılmak üzere ithalatı yapılacak damızlık
sığır cinsi boğalarda (manda dahil) aranan teknik ve
verim şartlarına dair usul ve esaslar tespit edildi. 

Küpesi bulunacak

Buna göre damızlık hayvancılık işletmelerinde tabii to-
humlamada kullanılacak damızlık sığır cinsi erkek
hayvanlar için il müdürlüğünden "tabii tohumlama
boğası izni" alınacak. İzin alınan tabii tohumlama bo-
ğası, sadece izin verilen hayvancılık işletmesinde kulla-
nılacak, başka bir işletmeye nakledildiğinde veya
satıldığında yeni hayvan sahibi tarafından tekrar izin
alınması gerekecek. Tabii tohumlama boğaları, hayvan
nakillerine dair Bakanlık tarafından belirlenen usul ve
esaslara göre sevk edilecek ve sevk tarihinde herhangi
bir hastalık belirtisi göstermemesi şartı aranacak.
Hayvanların tanımlanması, tescili ve izlenmesine iliş-
kin mevzuata uygun kulak küpesi bulunmayan boğa-
lar tabii tohumlama boğası olarak kullanılamayacak.

Test yaptırılabilecek

Tabii tohumlama adayı boğaların TÜRKVET sistemi
ile Bakanlık ıslah sistemlerine kayıtlı olması gerekecek.
İzin verilen tabii tohumlama boğalarından sperma
üretimi yapılamayacak. Sağlık testleri için tabii to-
humlama boğalarına yönelik her türlü uygulama,
il/ilçe müdürlüğü resmi veteriner hekimi tarafından
gerçekleştirilecek. Bu tebliğ kapsamında yaptırılacak
tüm test ve analiz masrafları tabii tohumlama boğası-
nın sahibi olan kişi, kurum ve kuruluşlar tarafından
karşılanacak. Bakanlık tarafından gerek görülmesi ha-
linde, ilave test ve analizler istenebilecek. Tabii tohum-
lama boğasının kesimi, ölümü veya satılması durumu
sahibi tarafından en geç 15 gün içerisinde il müdürlü-
ğüne bildirilecek. Tebliğ kapsamında belirtilen tüm test
ve analizler, veteriner teşhis ve analiz laboratuvarları
mevzuatı doğrultusunda, Bakanlık tarafından belirle-
nen ve onay verilen resmi laboratuvarlarda, Bakan-
lıkça belirlenen test metotlarına göre yaptırılacak.
Bakanlık tarafından onay verilen laboratuvarlar, 
alınacak numuneler ile test metotları Bakanlık internet
sitesinde yayımlanacak. Bakanlık tarafından gerek
görülmesi durumunda tabii tohumlama boğasından
doğan buzağılarda ebeveyn doğrulaması için 
DNA testi yaptırılabilecek. İzin verilen boğalar, yılda
en az 1 kez olmak üzere il müdürlüğü tarafından 
denetlenecek. AA

DAMIZLIK iÇiN 
iZiN ALINACAK!
Hayvancılık işletmelerinde damızlık
amacıyla kullanılacak hayvanlara ilişkin 
usul ve esaslar düzenlendi. Tarım ve
Orman Bakanlığının tebliğine göre
damızlık hayvancılık işletmelerinde tabii
tohumlamada kullanılacak damızlık sığır
cinsi erkek hayvanlar için il
müdürlüğünden izin alınması gerekecek

VEDAT IŞIKHAN
MEKTUBU OKUDU!

Hedef 100 
milyar dolar

Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, ABD'de 
çok verimli görüşmeler
yaptıklarını, iki ülke
arasındaki 
ticaret hacmini 100 
milyar dolar hedefine
çıkartmak için 
çalışmalara devam 
edeceklerini bildirdi

ABD ile ikili ticari ve ekonomik
ilişkileri geliştirmek amacıyla
Washington'da temaslarda bu-

lunan Bakan Bolat, gerçekleştirdiği üst
düzey görüşmelere ilişkin AA muhabirinin
sorularını yanıtladı. Bolat, Cumhurbaşkanı
Recep Tayyip Erdoğan ile ABD Başkanı
Donald Trump arasında eylül ayı sonunda
yapılan görüşmenin iki ülke ilişkilerinde
önemli bir dönüm noktası olduğunu, söz
konusu görüşmenin siyasi ilişkiler ve böl-
gesel krizleri çözme noktasında Türkiye ile
ABD arasındaki işbirliğinde hızlandırıcı bir
etkisinin olduğunu söyledi. İki liderin daha
önce de iki ülke arasındaki ticareti 100 mil-
yar dolara çıkarma hedefini ortaya koydu-
ğunu anımsatan Bolat, "Biz de ticaret
bakanları olarak bunun içini doldurmak ve
buna hangi yol haritasıyla ulaşılacağını ça-
lışmak zorundayız” dedi.

1 buçuk saat sürdü

Bolat, Washington'daki temasları
kapsamında ilk olarak ABD
Ticaret Temsilcisi Ja-
mieson Greer ve
heyetiyle kap-
samlı bir gö-
rüşme
yaptıklarını ve
bu görüşmenin
1 buçuk saat
kadar sürdü-
ğünü aktardı.
Ardından
ABD Ticaret
Odası ev sa-
hipliğinde
20 civa-
rında
büyük,
Türkiye'de
yatırımları
olan Ame-

rikan şirketlerinin üst yöneticileriyle bir ça-
lışma toplantısı gerçekleştirdiklerini belir-
ten Bolat, son olarak ABD Ticaret Bakanı
Howard Lutnick ile kapsamlı bir görüşme
yaptıklarını kaydetti. Bolat, “Çok verimli
görüşmeler oldu. İki ülke heyetleri arasında
teknik düzeyde konular çalışılacak. Türkiye

ile ABD arasında
geçen yıl 34

milyar do-
lara ula-
şan, bu
yıl da 38
milyar
dolara
ulaş-
ması
kesin

olan dış
ticareti,

gelecek yıl
rahat-

lıkla 40 milyar doların üzerine çıkarıp yakın
gelecekte 50 milyar dolar bandına, orta ve
uzun vadede de 100 milyar dolar hedefine
çıkartmak için çalışmalara devam edece-
ğiz” diye konuştu. Görüşmelerde dış tica-
retle ilgili kurallar, mevzuatlar, Türkiye'ye
daha fazla Amerikan yatırımlarının gel-
mesi için yapılacaklar ve beklentilerin de
konuşulduğunu anlatan Bolat, 2 binin üze-
rinde Amerikan şirketinin Türkiye'de 15,5
milyar doların üzerinde yatırımı olduğunu
hatırlattı.

Pozitif bir hava var

Bolat, Türkiye ve ABD arasında son yıl-
larda dijital hizmetler, enerji, havacılık ve
savunma sanayi alanlarındaki yatırım ve
işbirliklerine işaret ederek, Türkiye'nin
ABD'ye ihracatını nasıl daha fazla artırabi-
leceğinin de konuşulduğunu ifade etti.
ABD'li şirketlerin Türkiye'ye yönelik ilgisini
"umduklarından çok daha iyi" bulduklarını
dile getiren Bolat, eylül ayında New York'ta

düzenlenen Birleşmiş Milletler (BM)
Genel Kurulu sırasında ABD'li şir-
ketlerin üst yöneticileriyle yapılan
yuvarlak masa toplantılarında da

"çok pozitif bir havanın" oldu-
ğunu anımsattı. Bolat, "Üç yıldır
BM toplantıları için eylül
ayında yapılan New York ziya-
retinde Sayın Cumhurbaşka-
nımızın heyetinde yer
alıyorum. En olumlu yatı-

rım havasını bu yıl görm-
üştüm. Mevcut yatırımı
olanlar bunu geniş-

letme, artırma planla-
rını ortaya koyuyor.
Yeni firmalar da
mevcutları takip
ederek gelmek isti-
yor” diye konuştu.
AA

Habertürk 
satıldı mı?
TMSF, 'Habertürk satıldı'
iddialarına yanıt verdi.
TMSF, "Habertürk
TV’nin satıldığını iddia
eden sosyal medya 
haberleri gerçeği
yansıtmamaktadır"
açıklamasını yaptı

Can Holding ve Ciner Hol-
ding'e yönelik soruşturma
kapsamında el konulan Ha-

bertürk'ün satışa çıktığı iddia edildi. Yö-
netimine kayyım atayan Tasarruf
Mevduatı Sigorta Fonu (TMSF) iddiaya
ilişkin açıklama yaptı.  TMSF, iddianın
asılsız olduğunu açıkladı. TMSF, kendi
resmi sitesindeki satış ilanları dışındaki
bilgilere itibar edilmesi gerektiğini vur-
guladı. Yapılan açıklamada, “Sosyal
medyadaki spekülatif haberlere itibar
edilmemesi ve TMSF’nin internet site-
sindeki “satış ilanları”nın takip edilmesi
önemle rica olunur. TMSF’nin mahkeme
tarafından kayyım olarak görevlendiril-
diği Habertürk TV’nin satıldığını iddia
eden sosyal medya haberleri gerçeği
yansıtmamaktadır. TMSF ilgili mevzuat
çerçevesinde bütün satış işlemlerini
ilan edilmek suretiyle gerçekleştirmek-
tedir. Sosyal medyadaki spekülatif ha-
berlere itibar edilmemesi ve TMSF’nin
internet sitesindeki “satış ilanları”nın
takip edilmesi önemle rica olunur. Ka-
muoyuna saygıyla duyurulur” denildi. 
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SARIYER BELEDİYESİ SINIRLARI İÇERİSİNDE 
“AMBALAJ ATIKLARININ EVSEL NİTELİKLİ ATIKLARDAN KAYNAĞINDA AYRI OLARAK 

TOPLANMASI, TAŞINMASI VE DEĞERLENDİRİLMESİ HAKKININ KİRAYA VERİLMESİNE İLİŞKİN
HİZMET İŞİ” İHALESİ İLANI

1. İhalenin Yapılacağı Yer: Sarıyer Belediyesi Hizmet Binası
Encümen Toplantı Salonu
Pınar Mahallesi Günyüzü Caddesi No: 2 Zemin Kat Sarıyer/İSTANBUL
2. İhaleye Katılacaklardan İstenen Belgeler;
a. Gerçek kişiler için Nüfus Müdürlüğünden veya Muhtarlıktan onaylı
ikametgâh belgesi,
b. 2025 yılı içinde ilgisine göre Ticaret ve/veya Sanayi Odasından
alınmış gerçek/tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğunu gösterir belge,
c. İsteklinin gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi
/sirküleri, nüfus cüzdanı fotokopisi ve en son tescile ait Ticari Sicil
Gazetesi aslı.
d. İsteklinin tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin
ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimdeki
görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi veya bu
hususları tevsik eden belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza
sirküleri.
e. İsteklinin ortak girişim olması halinde ortak girişimi oluşturan gerçek
veya tüzel kişilerin her birinin (a), (b), (c) ve (d)’deki esaslara göre
temin edecekleri belgeler ile noter tasdikli ortak girişim beyannamesi,
f. Teklif edilen bedelin % 3’ü oranındaki geçici teminatın ödendiğine
dair makbuzun aslı,

g. Temsil durumunda noter tasdikli vekaletname ile noter tasdikli imza
beyannamesi/sirküleri.
h. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından ihale süresince
devam edecek şekilde 26/06/2021 tarihinde 31523 sayılı Resmi
Gazetede yayımlanan Ambalaj Atıklarının Kontrolü Yönetmeliğine
uygun olarak Ambalaj atıkları toplama ve ayırma konusunda alınmış
Çevre İzin ve Lisans Belgesi,
i. 2. Tip veya üzeri Toplama ve Ayırma Tesisi Lisansı/Belgesi,
j. İstekli tarafından “okudum, anladım” şeklinde imzalanan İhale
dokümanı ve ihale dokümanının satın alındığına ilişkin makbuzun
aslı, ibrazı zorunludur.
3. İş bu ilan içeriği genel bilgi mahiyetinde olup, ihalede şartname
hükümleri uygulanacaktır.
4. İhale dokümanı Temizlik İşleri Müdürlüğünden 1.000,00.-TL (Beş
Yüz Türk Lirası) bedel ile satın alınabilir veya bedelsiz olarak
görülebilir.  
5. İsteklilerin ihale günü ihale saatinde istenilen evraklarla birlikte
Sarıyer Belediyesi Ana Hizmet Binası, Zemin Kat Encümen Toplantı
Salonu’nda hazır bulunmaları gerekmektedir.
6. İhale komisyonu, ilan gününe kadar ihaleyi yapıp yapmamakta
serbesttir.         İLAN OLUNUR

C umhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, Türkmenistan ziyareti
sonrası uçakta gazetecilerin so-

rularını yanıtladı. Son günlerde gün-
demde olan bahis ve şike soruşturması
hakkında sorulan bir soruya cevap
veren Erdoğan, “Futbol malum milyon-
larca kişi için aslında bir eğlence aracı-
dır. Belli bir ülkenin veya belli bir
bölgenin takip ettiği değil, adeta tüm
dünyanın statları tıklım tıklım doldura-
rak ve ekranlardan izlediği bir yorgun-
luk çıkarma aracıdır. Nitekim biz de
bunu gençlik yıllarımızdan şu andaki
makama gelinceye dek hep izledik, takip
ettik. Şimdi de özellikle televizyonlarda
maçları sürekli izlemeye devam ediyo-
rum. Fakat bu son gelişmeler bizi ciddi
manada üzmüştür. İdarecisinden yöne-
ticisine ve futbolcusuna kadar birçok
ismin burada bulunması ve bu kişilerin
adının böylesi skandallara karışması, ül-
kemde bunun olması, bir Cumhurbaş-
kanı olarak bizleri gerçekten üzmüştür.
Hayretlere düşürmüştür. Bu rakamlar
için, milyonlarca lira transfer ücreti alan
bu insanlar, bu işin içerisine nasıl bula-
şır, nasıl girer? Yöneticilere bakıyorsun,
ya bu yöneticiler bunu nasıl yapar, nasıl
bulaşır?” diye sordu. 

Adalet çok önemli

“Futbolun ruhu adalettir. Eğer biz bu
adaleti tesis edemezsek, sahalardan
çıkan netice bizi asla tatmin etmez”
diyen Erdoğan, “Çünkü adaletten uzak
bir netice ortaya çıkacaktır. Bunun bizi
tatmin etmesi mümkün olmaz. Bütün
bunların yanında biz, futbolun asil ve
temiz ruhundan yanayız. Ben yargı me-
kanizmasının adil bir şekilde çalışma-
sından sonra bunun da tesis edileceğine
inanıyorum. Nereden gelirse gelsin,

hangi kulüpten gelirse gelsin, A kulübü,
B kulübü fark etmez. Burada adalet
bizim için çok çok önemli. Şu anda da
bence yargı bu görevini en ideal şekilde
yapmaktadır. Biz bu mücadeleyi özel-
likle de tribünlerin sesine, gençlerin ha-
yallerine, bu milletin temiz futbol
özlemi adına sonuna kadar sürdürece-
ğiz” ifadedlerini kullandı. 

En hazır partiyiz

Yeni anayasa çalışmaları hakkında da
konuşan Erdoğan, “Biz somut netice
almak için yola çıktık. Soyutta kalırsak
bunun bir anlamı olur mu, olmaz. Şu
an itibarıyla da hem sivil, hem özgür-
lükçü, hem kuşatıcı bir anayasayı
yapma arzusu içerisindeyiz. Bunu yapa-
lım ki milletimiz de “işte benim anaya-
sam” desin. Kendi geleceği ile ilgili de
herhangi bir endişeye kapılmasın. Yeni
anayasa sözünü AK Parti olarak biz
özellikle meydanlarda verdiğimiz gibi,
bütün siyasi partiler de millete aynı ta-
ahhütte bulunmuştur. Öyleyse birlikte
bu işe sahip çıkacağız. Hassaten Cum-
hur İttifakı olarak da yaptığımız çalış-
mayla bunu başaracağız. Bu konuda
kararlılığımız var. Bütün bunların ya-
nında yeni anayasa çalışmalarına şu
anda partimiz en hazır parti konumun-
dadır. Sürekli olarak kurduğumuz ana-
yasa çalışmaları ekibi bu işi yürütüyor.
Kendilerinden zaman zaman brifingler
alıyorum. Bütün bunların yanında
MKYK, MYK ekibimiz içerisinde sa-
dece bu anayasa çalışmalarını yürüten
arkadaşlarımız var. Bunlarla birlikte de
inşallah üzerinde şüpheye yer bırakma-
yacak, köhnemiş değil, milletimize 'her
yönüyle benim anayasam' dedirteceği-
miz anayasamızı hazırlıyoruz” dedi.
HABER MERKEZİ
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkmenistan ziyareti sonrası uçakta gazetecilere yaptığı açıklamada "futbolda
bahis" soruşturmasıyla ilgili konuştu. Erdoğan, “İdarecisinden yöneticisine ve futbolcusuna kadar bu kişilerin
adının böylesi skandallara karışması, bir Cumhurbaşkanı olarak bizleri gerçekten üzmüştür. Hayretlere
düşürmüştür. Milyonlarca lira transfer ücreti alan bu insanlar, bu işin içerisine nasıl bulaşır?” diye sordu

Asgari ücret 39 bin olmalı
CHP'nin “Millet İradesine Sahip Çıkıyor” mitinglerinin 75'incisi Kayseri’de yapıldı. Kayseri'de konuşan
CHP lideri Özgür Özel, ekonomi yönetimini eleştirip asgari ücret için 39 bin lira talebini tekrarladı

CHP tarafından "Millet İradesine
Sahip Çıkıyor" kapsamında düzen-
lenen mitinglerin 75. adresi Kayseri

oldu. Mitingde konuşan CHP Genel Başkanı
Özgür Özel, “Bugün aralık ayının ortasında-
yız. Kayseri'de öyle kolay kolay dolmayacak
bir meydandayız. Dediler ki CHP o meydanı
dolduramaz. Bu kara kışta bu iş olmaz dedi-
ler. Dedim niye, dediler ki Kayseri AKP'nin
kalesidir. Bunu diyenler bu meydanı görsünler.
Artık o kale siyaseti bitmiştir. Kayseri kimse-
nin kalesi değildir. Kayseri milletin kalesidir.
Biz siyasi parti mitingi yapmaya değil, Kayse-
ri'nin vicdanına sığınmaya, hak, hukuk, adalet
demeye geldik” dedi. 

Meclis sokaktadır

“Öncelikle şunu söyleyelim bugün cumartesi
ama Meclis açık. Orada bütçe görüşmeleri ya-
pılıyor” diyen Özel, “Bütçe görüşmeleri için ilk
gün ben de oradaydım. İlk günden 2 nokta 7
trilyon açık veren. 16 bin 800 lira sefalet maaşı
veren, emekliyi görmeyen, 22 bin lira asgari
ücretle açlık sınırının altında emekçiyi ezen
onun sesini duymayan, ne çiftçiyi ne esnafı, ne
gençleri görmeyen duymayan bir bütçe getir-
mişler. Milletin bütçe hakkını elinden alıp bir
avuç zengine bütçe yapmaya, onların vergile-
rini affetmeye, onlara teşvik vermeye ama mil-
leti görmemeye ant içmiş bir bütçe var.  O gün

dedim ki eğer bu bütçe
böyleyse, milleti gör-
müyor, sokağı duy-
muyorsa ve
insanların beklenti-
lerini karşılamı-
yorsa, yani millet
Meclis'te değilse
Meclis bundan
sonra sokaktadır,
meydandadır” ifa-
delerini kullandı. 

Yazıklar olsun

Konuşmasında as-
gari ücret konu-
suna değinen
Özel, “Alman-
ya'da Hans
2100
Euro,
Ha-
san'ın
440
Euro.
As-

gari ücret AKP'den önce 7 çeyrek altın alı-
yordu. Şimdi iki çeyrek altın alıyor. En düşük
emekli maaşı AKP öncesi 8 çeyrek altın alı-
yordu, şu anda 1 buçuk çeyrek altın alıyor.
Yıllarca elleri nasır tutan emeklilerin sürün-
dürenlere yazıklar olsun. Asgari ücrete zam

yapılacak, işverene elinizi korkak alıştır-
mayın, kefenin cebi yok diyor. Yaptığı
büyük sahtekarlıktır. İşverene prim des-

teği verilmeli. Asgari ücret 27-28 bin lira
değil 39 bin lira olmalı. Devlet asgari

ücretlinin arkasından çekilip onu pat-
ronun vicdanına bıraka-

maz. Madem
kaynak bulmu-
yorsunuz bu
zulüm dönemi
son bulmalı.
Buradan söz

veriyorum.
Gelecek ilk
sandıkta,
Bakan
evlatları-

nın dönemi
bitecek, vatan ev-

latlarının dönemi
başlayacak” dedi.
HABER
MERKEZİ

Diplomatik bir tercih
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın Türkmenistan temaslarını değerlendiren
AK Parti Genel BaşkanVekili Efkan Ala, “Türkiye'nin barış ilkelerine
olan bağlılığı ve diyaloğu merkeze alan istikrar anlayışı diplomatik
bir tercih olarak açıkça ortaya konmuştur” dedi

AK PArti Genel Başkan Ve-
kili Efkan Ala, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip

Erdoğan'ın Türkmenistan temaslarına
ilişkin sosyal medya hesabından değer-
lendirme yaptı. Ala, "Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın,
Birleşmiş Milletler tarafından ilan edi-
len 'Uluslararası Barış ve Güven Yılı' ile
Türkmenistan'ın daimi tarafsızlığının
30'uncu yılı vesilesiyle Aşkabat'ta dü-
zenlenen foruma katılımı, Türkiye'nin
hem bölgesel hem de küresel düzeyde
barış ve istikrar gündemine ilişkin aktif
ve yapıcı konumunun somut bir teza-
hürünü sunmuştur. Forum, Türki-
ye'nin çok boyutlu dış politikası ile
uluslararası iş birliği ağlarını derinleş-
tirme yönündeki iradesine katkıda
bulunan bir zemin işlevi görmüş-
tür; bu bağlamda Türkiye'nin
barış ilkelerine olan bağlılığı ve
diyaloğu merkeze alan istikrar
anlayışı diplomatik bir tercih
olarak açıkça ortaya kon-
muştur" dedi.

Güvenin
göstergesi

Forum çerçeve-
sinde yürütülen
ikili temaslar se-
risinin, Türki-
ye'nin
diplomasideki
etkinliğinin

pratik iz düşümlerini görünür kıldığını
belirten Ala, "Pakistan Başbakanı Şah-
baz Şerif ve Türkmenistan Devlet Baş-
kanı Serdar Berdimuhamedov ile
gerçekleştirilen görüşmelerde ticaret,
enerji, yatırım ve güvenlik gibi stratejik
alanlarda ilişkilerin derinleştirilmesine
yönelik somut mekanizmalar ve iş bir-
liği alanları ele alınmış, böylece ekono-
mik dayanışma ile istikrar arasındaki
karşılıklı bağı güçlendirmeye dönük
politika seçenekleri ele alınmıştır. Rusya
Federasyonu Devlet Başkanı Vladimir
Putin ile yapılan kapsamlı görüşme ise
Türkiye'nin karmaşık uluslararası kriz-
lerde üstlendiği ara buluculuk misyo-
nunun yeniden teyididir. Ukrayna ile

Rusya arasındaki savaşın adil ve
kalıcı bir çözüme kavuşturul-
ması yönündeki arayışlarda
Türkiye'nin önerdiği pratik
modellemeler, örneğin kı-
sıtlı ateşkes mekanizmaları

ile müzakere süreçlerine ev
sahipliği yapma iradesi, ta-

raflar nezdinde Türki-
ye'ye duyulan

güvenin ve ülkemi-
zin barış inşasındaki
etkinliğinin göster-

gesi olarak oku-
nabilir"

açıklama-
sında bu-
lundu.
DHA

Referandum 
çağrısı yaptı

DEM Partili heyetin MHP'ye ziyareti sıra-
sında Devlet Bahçeli'nin 'imzamı atarım'
dediği o açıklamanın ardından, Cumhur

İttifakı'nın eski ortağı Fatih Erbakan, İmralı süreci
için "referandum" çağrısı yaptı. Erbakan, “Biz süre-
cin başından itibaren hep şunu söyledik; bu silah bı-
rakmanın mutlaka PYD’yi ve YPG’yi de kapsaması
gerektiğini, sadece PKK örgütünün silah bırakma-
sıyla bu süreci tamamen bitmeyeceğini ifade ettik.
Bu noktada iktidar kanadında aynı fikirleri ifade etti-
ğini görüyoruz. Bir diğer söylediğimiz de bu süreçte
şehit ailelerini ve gazilerimizi üzecek, onların onayla-
mayacağı bir adamın atılmaması gerektiğini ifade

ettik. Öcalan’a umut
hakkından yararlan-
masından uygun ol-
mayacağını söyledik.
Bu konuda yapılacak
yasal düzenlemelerin
referanduma götürül-
mesi. Referandumda
milletimiz PKK'nın
yöneticilerine veya
suça karışmamış
PKK'lıların affedilmesi
onay veriyorsa o
zaman bunlar affedil-
sin, onay vermiyorsa
affedilmesin” dedi. 
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMeh-
metMuratÇalık,KurbanBay-
ramıöncesiYakuplu

Mahallesi’ndebulunanBeylikdüzüMo-
dernKurbanSatışveKesimAlanı'nızi-
yaretetti.Kurbansatışalanındaesnafve
vatandaşlarilesohbetedenBaşkanMeh-
metMuratÇalık,belediyeolarakhalkın
rahat,hijyenikvehuzuriçerisindekur-
banlarınıkesebileceklerisağlıklıbirortam
oluşturduklarınısöyleyerekvatandaşlara
temizlikvehijyenkurallarınauymalarını

hatırlattı.Vatandaşlarınkurbanibadetle-
rinieniyişekildeyerinegetirebilmeleri
amacıylapandemikurallarınauygunge-
reklitümönlemlerinalındığınıifadeeden
BaşkanÇalık,“Bayramıngetirdiğikar-
deşlikvedayanışmaruhununenüstdü-
zeydeolmasıgerekenbirdönemden
geçiyoruz.Sosyalincelemelersonucu
tespitettiğimizihtiyaçsahibivatandaşla-
rımıziçinkentimizdeKurbanBayra-
mı’ndaetbağışlarınıkomşularımıza
ulaştırmayadevamediyoruz.Geçensene
yaklaşık20tonunüstündebirkurbanba-
ğışıalmıştık.BeylikdüzüBelediyesiola-

rakçokönemliveözelbirişyapıyoruz.
Kurbanlarınıkeserekibadetleriniyerine
getirenkomşularımızdanbağışyapmak
isteyenlerbelediyemizinalandakurduğu
masalarakurbanetibağışlarınıyapabilir-
ler.Sağelinverdiğinisolelingörmeyeceği
birşekildeyapılanbağışlarıihtiyaçsahibi
ailelereözenleulaştıracağız.”dedi.

İşlemlertamamlandı

Heryılsağlıklıvetemizşartlarıoluştur-
makadınaçalışanBeylikdüzüBelediyesi
buyıldailaçlama,temizleme,bakımve
altyapıgibitümgerekliişlemleritamam-

ladı.Alanda24saathizmetverenVeteri-
nerİşleriMüdürlüğü’nebağlıveteriner
hekimlerkurbanlıklarıngereklitümmua-
yenelerinigerçekleştirerekilçehalkının
kurbanlıklarınıgüvenlevesorunsuzala-
bilmesiiçinçalışıyor.İlaçlamahizmetinin
yanısıra,vatandaşlarınhemkurbanlıkla-
rınıseçiphemdekesimyaptırabilecekleri
alanhergünyıkanarakgereklidezenfek-
siyonuygulamalarıdayapılıyor.Ayrıca
kurbanbağışlamakisteyenvatandaşlar
alandabulunanbelediyepersonelleriyle
temaskurarakgönülrahatlığıylabağışla-
rınıgerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇITerörÖrgütü’nün
(FETÖ)15Temmuz2016gecesiger-
çekleştirdiğihaindarbegirişimininbe-
şinciyıldönümündetümTürkiye’de
olduğugibiBeşiktaş’tadaşehitlerve
gazilerminnetleyadedildi.Törene,Be-
şiktaşKaymakamıÖnderBakan,Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
Şahin,İlçeEmniyetMüdürüErcanÇa-
mırcı,ilçeprotokolü,şehitaileleriileya-
kınları,muhtarlarvevatandaşlarkatıldı.
İlkolarakBarbarosMeydanı’ndaaçılan
15Temmuztemalısergiziyaretedildi.
BeşiktaşBelediyesi’niaitledaraçtan15
Temmuzgünüyaşananhaindarbegiri-
şimineaitgörüntüleryayınlandı.Ardın-
danOrtaköyMezarlığı’nageçilerek15
TemmuzgecesiBoğaziçiKöprüsü’nde
21yaşındaşehitolanBatuhanErgin
kabribaşındaKur’an-ıKerimTilavetive
dualarlaanıldı.ÖğlesaatlerindeiseOr-

taköyCamisi'nde15Temmuz’dahaya-
tınıkaybedenşehitleriçinMevlid-iŞerif
düzenlendi.Kur’an-ıKerimTilavetive
dualarla15Temmuzşehitlerianıldı.15
Temmuz’dahayatınıkaybedenşehit
ŞenolSağmandaRivaMezarlığı’ndaki
kabribaşındadualarlayadedildi.Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
ŞahinErginveSağmanailesineBeşiktaş
BelediyeBaşkanıRızaAkpolatadına
Türkbayrağıhediyeetti.Şehitvegazile-
rimiziyadedenBaşkanAkpolat15Tem-
muzdarbegirişimindeşehitdüşen
kahramanlarımızıanarakşuifadeleri
kullandı:"Ulusalegemenliğimizevede-
mokrasimizeyönelikhaindarbegirişi-
minin5.yıldönümünde,15Temmuz
gecesişehitolanvatandaşlarımızırah-
metleanıyorum.Ata'mızındediğigibi;
egemenlikkayıtsızşartsızmilletindir!"
DHA

BARIŞKIŞ

Beşiktaş’ta‘15TemmuzDemokrasiveMilliBirlik
Günü’nünbeşinciyıldönümüiçinresmitörendüzen-
lendi.BeşiktaşKaymakamlığı’nınkoordinasyonuve
BeşiktaşBelediyesi’nindesteğiyledüzenlenen
törendehayatınıkaybedenşehitlerdualarlaanıldı

Avcılar'dakentseldönüşümkapsamında
yıkımıyapılanbinanınbirduvarında
aynaveüzerineasılıTürkbayrağı
olduğugörülünceyıkımdurduruldu.
YıkımfirmasındagörevliYunusÇalı,
kepçeileduvaraulaşarak"Buhep-
imizinortakdeğeri"dediğibayrağıaldı

Şehitleriçinduaedildi

OZELBIRIS
YAPIYORUZ

Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler
KIBRISBarışHarekatı'nınbaşladığıtariholan20
Temmuz1974anısınaheryılkutlananÖzgürlükve
BarışBayramı'nın47'nciyıldönümü,TaksimCumhu-
riyetAnıtı'ndadüzenlenentörenlekutlandı.20Tem-
muz'unKurbanBayramı'nınilkgününedenk
gelmesinedeniylebugün11.00'deyapılantörene,
KuzeyKıbrısTürkDevleti(KKTC)İstanbulBaşkon-
solosuSenihaBirandÇınar,ValiYardımcısıÖzlem
BozkurtGevrek,52'nciMotorluPiyadeTümenKo-
mutanıTuğgeneralAliEkiyor,İstanbulBüyükşehir
Belediyesitemsilcileri,KıbrısHarekatıGazileriveva-
tandaşlarkatıldı.

Şehitlererahmet

CumhuriyetAnıtı'na,dernekvekuruluşlarınçelenkle-
rininsunulmasınınardındanbaşlayantörende,şehit
vegazileranısınayapılansaygıduruşununardından
İstiklalveMücahitmarşlarıokundu.KKTCİstanbul
BaşkonsolosuSenihaBirandÇınar,"Buyıldönümü,
20TemmuzsabahıanavatanTürkiye'nin,tümbaskı-
larıgözealarak,1960Antlaşmalarındandoğanhak

veyükümlülükleridoğrultusundabuharekatakatıla-
rak,KıbrısTürkhalkınınçektiğiacılarıdindiren,Kıb-
rıslıTürklerkendivatanlarındainsanlıkonurlarını
koruyabilsinlerdiyecanınıverenazizşehitlerimizi
saygıverahmetleanıyor,kahramangazilerimizeve
anavatanımızaşükranlarımızıyineliyoruz"dedi.

Birdönümnoktası

Çınar,"20Temmuz1974,esasenyüzyıllıkbirzaman
dilimiiçerisindeKıbrısAdası'ndaverilenTürklük,
Atatürkçülükmücadelesinindönümnoktasıdır.Kıb-
rıs'taTürkhalkınınasırlıkvaroluşmücadelesiAda'nın
1878'deİngiltere'yekiralanmasıylabaşlar.Merhum
KurucuCumhurbaşkanımızRaufRaifDenktaş'ın,
toplumliderimizFazılKüçük'leilgilibirkitabayazdığı
önsözündedilegetirdiğigibi;'Bumücadele,Rumların
Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
Müstemlekeidaresindenhakvehukukumuzualmak
içindir.Bumücadele,anavatanTürkiye'yiuyarmakve
Türkiyeileolangönülbağlarınıdahadagüçlendir-
mekiçindir"ifadelerinikullandı.DHA

AVCILARGümüşpalaMahallesi'ndeöncekigünsaat
15.30sıralarında2katlıbinanınyarısınıyıkımıyapıldı.
Kepçeoperatörüyıkımadevamederken,birincikatta
ortayaçıkanbirodanınduvarındaasılıaynaveüze-
rindeTürkbayrağıolduğugörüldü.Yıkımfirmasının
yetkililerindenYunusÇalı,operatöründenkepçeyi
yereindirmesiniistedi.KepçeninüzerineçıkanÇalı,
duvaraulaşarakburadakiaynaveüzerindekiTürk
bayrağınıaldı.Bayrakhassasiyeticeptelefonukame-
rasıilegörüntülendi.YunusÇalı,indirdiğiTürkbay-
rağınıöperken,"İlkyıkımdabayrağımızıgöremedik.
Sonrakiyıkımdagörünce,hemenaldık.Bayrakhepi-
mizinortakdeğeri.Oradadurmasınagönlümüzel
vermedi"dedi.Alışverişegittiğisıradakepçeileyıkılan
binanınduvarındanTürkbayrağınınalınmasınıcep
telefonuilegörüntüleyenHalilTuncer,"Kardeşimiz
duvardakibayrağıgörüncehızlakepçeyebinerekonu
almayagitti.Bayrağımızıinşallahherzamangöklerde
tutmayadevamedeceğiz.Bayrak,bizimherşeyimiz"
açıklamalarındabulundu.DHA

ARAŞTIRMAşirketiAredaSurvey’indarbegirişiminin
5’inciyılındagerçekleştirdiği‘15TemmuzAlgıAraştır-
ması’nagöre,vatandaşlarınyüzde51,5’iTürkiye’de
darbetehdidininbulunmadığınıdüşünürken,yüzde
71,9’uiseyenibirdarbegirişimiolsasokağaçıkaca-
ğınıifadeediyor.2201kişininkatıldığıvebilgisayar
destekliwebanketi(CAW)yöntemiylegerçekleştirilen
araştırmayagöre,katılımcılarınyüzde64’üdarbegiri-
şimindensonraFETÖilemücadeleyiyeterlibuluyor.
Araştırmadayeralan‘SizceTürkiye’dehalabirdarbe
tehlikesivarmı?’sorusunakatılımcılarınyüzde51,5’i
hayırdedi.Katılımcılarınyüzde28,7’sidarbetehlikesi
olduğunuifadeederkenyüzde19,8’likkısımiseso-
ruyucevapsızbıraktı.

Yüzde80karşıkoyuyor

Araştırmadavatandaşlarayöneltilen,‘15Temmuz
darbegirişimisonrasıFETÖilemücadeleyiyeterli
buluyormusunuz’sorusunakatılımcılarınyüzde64
evet,yüzde32,5hayırdedi.Katılımcılarınyüzde3,5’i
ilgilisoruyafikrimyokcevabınıverdi.Katılımcılara
yöneltilen,‘15Temmuzgecesisokağaçıktınızmı’so-
rusunaiseyüzde50,7çıktımyüzde49,3çıkmadımce-
vabıverildi.Araştırmadabulunan,‘Tekrarbirdarbe
girişimiolsasokağaçıkarmısınız’sorusunaisekatı-
lımcılarınyüzde71,9sokağaçıkarımdedi.Vatandaş-
larınyüzde28,1’iisesokağaçıkmayıdüşünmediğini
ifadeetti.AraştırmaşirketiAredaSurvey’in14Tem-
muztarihindeBilgisayarDestekliWebAnketi(CAWI)

yöntemiylegerçekleştir-
diğiaraştırmayaTürkiye
genelinitemsileden
NUTS-2istatistikselböl-
gelemesisteminegörese-
çilmiş26ildecinsiyet,yaş,
eğitimveSES(Sosyo-
ekonomikstatü)grupları
dikkatealınaraktoplam
2201kişikatıldı.DHA

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi
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20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği
acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması
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KÜÇÜKÇEKMECE'DEormanlıkalanda
ağacaasılıhaldeerkekcesedibulundu.
Üzerindenkimlikçıkmayan25yaşların-

dakikişinincansızbedeni,olayyeriincelemesinin
ardındanAdliTıpKurumumorgunakaldırıldı.Beş-
yolMahallesiİnönüCaddesi'ndeyolkenarındaki
ormanlıkalandasaat11.00sıralarında,kimliğibelir-
siz25yaşlarındakibirerkek,ipleağacaasılıhalde
bulundu.İhbarüzerineolayyerinepolisvesağlık
ekiplerisevkedildi.Sağlıkekiplerininyaptıklarıilk
incelemede,asılıhaldebulunankişininhayatınıkay-
bettiğibelirlendi.Polisekipleritarafındançevrede
güvenlikönlemialınarak,olayyerindeincelemeya-
pıldı.25yaşlarındakikişinincansızbedeni,yapılan
incelemelerinadındanAdliTıpKurumumorguna
kaldırıldı.Polis,olaylailgiliçalışmabaşlattı.

16YIlönceevlenenCemSal-
tıkalp,2020yılınınKasım
ayındabazısebeplerdendo-

layıeşiyleboşandı.11yaşındakikızıve
15yaşındakioğlununvelayetiCemSal-
tıkalp'everildi.Feshane'ninlunaparkında
çalışanSaltıkalp'iişyerindeziyareteden
kızıPervinBuseSaltıkalp,birarkadaşını
karşılamakiçinlunaparkındışınaçıktı.
YevadutCaddesi'ndekarşıdankarşıya
geçerkentelefonlakonuşan11yaşındaki
Busehızlagelenminibüstürüaracıfar-
ketmediyolaadımattı.Minibüssürü-
cüsüdeonufarketmedi,11yaşındaki
Buse'yeçarptı.Küçükkız,çarpmanınet-
kisiylemetrelercehavayasavrularakyere
düştü.PervinBuseSaltıkalp'eilkmüda-
haleyiçevredekileryaptı.Hastaneyekal-
dırılan11yaşındakiBusetüm
müdahalelererağmenhayatınıkaybetti.
Minibüsünsürücüsügözaltınaalındık-
tansonraserbestbırakıldı.Kızınıtrafik
kazasındakaybedenacılıbabakızıve
oğluylayaşadığıevdekonuştu.

Hastaneyebenialmadılar

CemSaltıkalp"KızımFeshanelunapar-
kınagelmişti.Telefongeldi,'Kızınıza
arabaçarptı'dediler,beninanmadım.
Olayyerinegeldiğimdekızımınherşeyi
yerdeydi.Hastaneyebenialmadılar,ba-
şınızsağolsunkurtaramadıkdediler.Bir

arkadaşınıkarşılamakiçinlunaparkındı-
şınaçıkmış.Araçbayağıhızlıgeliyormuş
araçyeşildedeğilsarıışıktaçarpmış.
Kızım30-35metresürüklenmiş"dedi.
Saltıkalp"İzlediğimdegörüntülerine
hissettiğimisöylemekçokzor.İçinizpar-
çalanıyor.Biriizlesebenimdurumuma
düşer.İzlediğimdeelimayağımdolaştı,
benböylebirkazahayatımdagörme-
dim.Kızımhayatdoluydu,neşekayna-
ğıydı.Buolayolmadanönce,'Baba
banaBeşiktaşformasıalırmısın?'dedi
kısmetolmadı.Keşkeolsaydı"diyeko-
nuştu.

Evegirmekistemiyorum

Acılıbaba"Benkızımıtoprağaverdiğim
zaman,onaçarpaninsanınserbestkal-
masıiçimidahadayaktı.Evimdeher
yerdehayalivarkızımın.Evegirmekis-
temiyorum.Kızımkaranlıktankorkardı,
üşüdüğüzamansoğuktandaçokrahat-
sızolurdu.Işıklaronuniçinhalayanıyor.
Benimkızımmorgtaykenbenbağırıyor-
dum;'Benimkızımüşürbenonuoradan
alayım,ısıtayım'diyebağırıyordum.
Toprağaverdiğimzamankaranlıktaydı,
karanlıktankorkuyorduo.Benimbir
oğlumvar,evlatıayırtetmiyorinsanama
obaşkaydı.Geldesemgelemez,kalk
mezarındangeldesemgelemez.Sadece
adaletistiyorum"dedi.DHA

Geldesemgelemez!
Eyüpsultan'dageçenhaftakarşıdankarşıyageçerkenminibüsünçarpmasıylametrelercesavrulanvehayatınıkaybeden
BusePervinSaltıkalp'ınbabasıCemSaltıkalp,"Evimdeheryerdehayalivarkızımın.Evegirmekistemiyorum.Gel
desemgelemez,kalkmezarındangeldesemgelemez.Sadeceadaletistiyorum"açıklamalarındabulundu

Ağacaasılı
haldebulundu

Örümcekhırsızlar!

Şüphelipolise
teslimoldu

Ankara'dabisikletiyleevine
dönerken,birotomobilsürücü-

sününarkadançarpmasıso-
nucuhayatınıkaybedenUmut
Gündüz,ölümyıldönümünde
'İstanbul'dakiDostları'tarafın-

dananıldı.Açıklamasonrası,
bisikletle,Beşiktaş'tanBebek'e

arasıanmasürüşüyapıldı.

Ankara'da,15Temmuz2020tari-
hindemeydanagelenolayda,19
yaşındakiUmutGündüz,antren-

mandanbisikletiyleevinedönerken,al-
kollüolduğutespitedilenbirsürücünün
arkadançarpıpkaçmasınınardındanha-
yatınıkaybetti.Gündüz,ölümününilkyıl-
dönümünde'İstanbul'dakiDostları'adlı
gruptarafındananıldı.

Umut'lahiçtanışamadı

BeşiktaşSahili'ndegerçekleşenanmaya
katılanlaradınabirbasınaçıklamasıya-
pıldı.GrupsözcüsüBerkÇetintarafın-
danyapılanaçıklamada"Bizburada,
Umut'un'İstanbul'dakiDostları'olarak
buluştuk.AslındabirçoğumuzUmut'un
adını,geçenyılaldığımızkahredicibir
haberdenöğrendik.Bundantambiryıl
önceAnkara'daalkollübiraraçsürücüsü
19yaşındakibisikletçiUmutGündüz'ü
katletmişti.Bugünburadabulunanların
büyükçoğunluğuUmut'lahiçtanışa-
madı.AmabizkendimiziUmut'unen
yakındostları,ensıkıyoldaşlarısayıyo-
ruzveonunadınıyaşatmaktakararlıyız"
debildi.

Mücadeleedeceğiz

Açıklamada,"Umutyalnızcasonderece
yeteneklibirsporcudeğilaynızamanda
buülkeninvedünyanıngeleceğinidert
edinen,çalışkanbirkomünistti.Hayal-
leri,beklentilerivardıvebunlariçinmü-

cadeleetti.Bisikletiyleçekilmişbirfotoğ-
rafınınüstüneşunotudüşmüştü:"Hayat
sonunubilemediğimiziçingüzelveilgi
çekici.Yarınneolacakduygusubizidiri
tutar."Bugün,Umut'undostlarıolarak
onuyaşatmanın,"sonunubilemesekde
hayatıgüzelveilgiçekici"kılmanıneniyi
yolununonungibimücadeleetmekol-

duğunainanıyoruz.Bisikletlicinayetleri-
nin"kaza"deyipgeçiştirilmemesiiçin,
katillerintutuksuzyargılamaylavegös-
termelikcezalarlaödüllendirilmemesi
içinmücadeleedeceğiz.Bisikletinhaket-
tiğitoplumsalsaygıyıgörebilmesiiçin,
bisikletlilerinyollardagüveniçindepe-
dallayabilmesiiçin,trafikteeşitlikveöz-

gürlükiçinmücadeleedeceğiz.Türkiye'yi
gününbirindeenerjiveotomotivtekelle-
rindenkurtarmakiçin,kentlerimizin"bi-
sikletdostukentler"olarakanılmasıiçin
mücadeleedeceğiz"ifadelerineyerve-
rildi.Basınaçıklamasınınardındangrup,
bisikletleriyleBeşiktaş'tanBebek'eanma
sürüşügerçekleştirdi.DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta,sürücüsününarasokağasüratlivekontrolsüzgirdiği
hafifticariaraç,azkalsınyoldaki2'sibisikletliçocuk6kişiyieziyordu

OLAY,geçenpazargünüsaat22.30
sıralarındaBağlarçeşmeMahalle-
si'ndeyaşandı.Güvenlikkameragö-

rüntülerinesaniyesaniyeyansıyanolayda
sürücü,hafifticariaracıylasüratlivekontrol-
süzşekildegirdiğisokaktakilerinyüreklerini
ağızlarınagetirdi.Frensesiniduyuncaüzerine
doğrukontrolsüzbirşekildegelenaracıfark
edenZülküfGözer,birandakenarakaçarak,
ölümdendöndü.Sürücü,buseferdeönündeki
2bisikletliçocukvesokaktayürüyenleriezmek
üzereykenaracınındireksiyonunukırdı.Top-
lam6kişininölümdendöndüğü,sokaktakilerin
yürekleriniağızlarınageldiğiolaysonrasürücü,
hiçbirşeyolmamışgibiyolunadevametti.

Kendimikenaraattım

YaşananlarıanlatanZülküfGözer,"Akşam
22.00-22.30sıralarıydı.Dükkanımıkapatmış,
evimegidiyordum.Tamsokağagirdim,acıbir
frensesiduydum.Neolduğunuanlayamadık,
mahalledekalabalıktı,oesnada.Reflekslesa-
ğımıkontrolettim.Birbaktımarabaüzerime
doğrugeliyordu.Benöncebanakastıvarsan-
dım.Üzerimedoğrugelincekendimikenara
attım.Akabindearabadurmadı.2tanedebi-
sikletligeliyorduoesnada.Benbisikletliküçük
çocuktankorktum.Onuezmesindenkorktum.
Zortoparladıkendini.Muhtemelensirensesin-
denkaçıyordu"dedi.DHA

Magandadehşeti

BEYOĞLU'NDAfarklıgünlerdeevdenhır-
sızlıkolayıolduğuihbarınıalangüven
timlerihırsızlıkolayınınolduğusokakve

çevresindegüvenlikkameralarınıizlemeyealdı.
Cerrahimaskeli,kapüşonluikişüphelininKasım-
paşaveKalyoncuKulluğumahallelerindearaso-
kaklardakeşifyaptığınıbelirledi.Hırsızlık
şüphelilerinindairelerindemirkorkuluklarınatutu-
narakörümcekadamgibitırmandığınıbelirledi.
Polislerkameralardaşüphelininkolundakidövmeyi
farketti.Dövmedenyolaçıkangüventimleribaşka
kameralardandaşüphelilerineşkalinibelirledi.
Şüphelilerinsokakaralarındakeşifyapması,evleri
gözetlemesiveörümcekadamgibibinalaratır-
manmasıgüvenlikkameralarınayansıdı.Hırsızlar-
danbirisinindaireninkorkulukdemirleriniayakları
ileyamultmasıdakameralarayansıdı.DHA

ZEYTİNBURNU'NDAçıkantartışmada
SinanK.'yı(21)silahlaateşedereköl-
dürdüğüiddiaedilenMehmet.C.Ç.(24)

poliseteslimoldu.ŞüpheliMehmetC.Ç.adliyeye
sevkedildi.Öteyandanolaygünüyaşananlargü-
venlikkamerasınayansıdı.Olay26Haziran'da
ZeytinburnuYeşiltepeMahallesi'ndemeydana
geldi.ŞüpheliMehmetC.ÇveeşiA.Ç.'nin,H.is-
mindekikızarkadaşlarıyla,H.'ninbabasınaaitme-
kanagelipgitmekonusundaaralarında
küfürleşmeyevarantartışmayaşandı.Buolayüze-
rineH.'ninerkekarkadaşıAbdulkadirU.(21)Meh-
metC.Ç.'yitelefonlaarayaraktehditetti.Daha
sonraMehmetC.Ç.ileolayyerindebuluşmakiçin
sözleşenAbdulkadirU.yanınaarkadaşıSinanK.'yı
daalarakgitti.OlayyerindeçıkankavgadaSinan
K.,MehmetC.Ç.tarafındansilahlaateşedilmesi
sonucuyaralandı.MehmetC.Ç.olayyerinden
otomobillekaçarken,yaralananSinanK.kaldırıl-
dığıhastanedehayatınıkaybetti.DHA
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMeh-
metMuratÇalık,KurbanBay-
ramıöncesiYakuplu

Mahallesi’ndebulunanBeylikdüzüMo-
dernKurbanSatışveKesimAlanı'nızi-
yaretetti.Kurbansatışalanındaesnafve
vatandaşlarilesohbetedenBaşkanMeh-
metMuratÇalık,belediyeolarakhalkın
rahat,hijyenikvehuzuriçerisindekur-
banlarınıkesebileceklerisağlıklıbirortam
oluşturduklarınısöyleyerekvatandaşlara
temizlikvehijyenkurallarınauymalarını

hatırlattı.Vatandaşlarınkurbanibadetle-
rinieniyişekildeyerinegetirebilmeleri
amacıylapandemikurallarınauygunge-
reklitümönlemlerinalındığınıifadeeden
BaşkanÇalık,“Bayramıngetirdiğikar-
deşlikvedayanışmaruhununenüstdü-
zeydeolmasıgerekenbirdönemden
geçiyoruz.Sosyalincelemelersonucu
tespitettiğimizihtiyaçsahibivatandaşla-
rımıziçinkentimizdeKurbanBayra-
mı’ndaetbağışlarınıkomşularımıza
ulaştırmayadevamediyoruz.Geçensene
yaklaşık20tonunüstündebirkurbanba-
ğışıalmıştık.BeylikdüzüBelediyesiola-

rakçokönemliveözelbirişyapıyoruz.
Kurbanlarınıkeserekibadetleriniyerine
getirenkomşularımızdanbağışyapmak
isteyenlerbelediyemizinalandakurduğu
masalarakurbanetibağışlarınıyapabilir-
ler.Sağelinverdiğinisolelingörmeyeceği
birşekildeyapılanbağışlarıihtiyaçsahibi
ailelereözenleulaştıracağız.”dedi.

İşlemlertamamlandı

Heryılsağlıklıvetemizşartlarıoluştur-
makadınaçalışanBeylikdüzüBelediyesi
buyıldailaçlama,temizleme,bakımve
altyapıgibitümgerekliişlemleritamam-

ladı.Alanda24saathizmetverenVeteri-
nerİşleriMüdürlüğü’nebağlıveteriner
hekimlerkurbanlıklarıngereklitümmua-
yenelerinigerçekleştirerekilçehalkının
kurbanlıklarınıgüvenlevesorunsuzala-
bilmesiiçinçalışıyor.İlaçlamahizmetinin
yanısıra,vatandaşlarınhemkurbanlıkla-
rınıseçiphemdekesimyaptırabilecekleri
alanhergünyıkanarakgereklidezenfek-
siyonuygulamalarıdayapılıyor.Ayrıca
kurbanbağışlamakisteyenvatandaşlar
alandabulunanbelediyepersonelleriyle
temaskurarakgönülrahatlığıylabağışla-
rınıgerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇITerörÖrgütü’nün
(FETÖ)15Temmuz2016gecesiger-
çekleştirdiğihaindarbegirişimininbe-
şinciyıldönümündetümTürkiye’de
olduğugibiBeşiktaş’tadaşehitlerve
gazilerminnetleyadedildi.Törene,Be-
şiktaşKaymakamıÖnderBakan,Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
Şahin,İlçeEmniyetMüdürüErcanÇa-
mırcı,ilçeprotokolü,şehitaileleriileya-
kınları,muhtarlarvevatandaşlarkatıldı.
İlkolarakBarbarosMeydanı’ndaaçılan
15Temmuztemalısergiziyaretedildi.
BeşiktaşBelediyesi’niaitledaraçtan15
Temmuzgünüyaşananhaindarbegiri-
şimineaitgörüntüleryayınlandı.Ardın-
danOrtaköyMezarlığı’nageçilerek15
TemmuzgecesiBoğaziçiKöprüsü’nde
21yaşındaşehitolanBatuhanErgin
kabribaşındaKur’an-ıKerimTilavetive
dualarlaanıldı.ÖğlesaatlerindeiseOr-

taköyCamisi'nde15Temmuz’dahaya-
tınıkaybedenşehitleriçinMevlid-iŞerif
düzenlendi.Kur’an-ıKerimTilavetive
dualarla15Temmuzşehitlerianıldı.15
Temmuz’dahayatınıkaybedenşehit
ŞenolSağmandaRivaMezarlığı’ndaki
kabribaşındadualarlayadedildi.Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
ŞahinErginveSağmanailesineBeşiktaş
BelediyeBaşkanıRızaAkpolatadına
Türkbayrağıhediyeetti.Şehitvegazile-
rimiziyadedenBaşkanAkpolat15Tem-
muzdarbegirişimindeşehitdüşen
kahramanlarımızıanarakşuifadeleri
kullandı:"Ulusalegemenliğimizevede-
mokrasimizeyönelikhaindarbegirişi-
minin5.yıldönümünde,15Temmuz
gecesişehitolanvatandaşlarımızırah-
metleanıyorum.Ata'mızındediğigibi;
egemenlikkayıtsızşartsızmilletindir!"
DHA

BARIŞKIŞ

Beşiktaş’ta‘15TemmuzDemokrasiveMilliBirlik
Günü’nünbeşinciyıldönümüiçinresmitörendüzen-
lendi.BeşiktaşKaymakamlığı’nınkoordinasyonuve
BeşiktaşBelediyesi’nindesteğiyledüzenlenen
törendehayatınıkaybedenşehitlerdualarlaanıldı

Avcılar'dakentseldönüşümkapsamında
yıkımıyapılanbinanınbirduvarında
aynaveüzerineasılıTürkbayrağı
olduğugörülünceyıkımdurduruldu.
YıkımfirmasındagörevliYunusÇalı,
kepçeileduvaraulaşarak"Buhep-
imizinortakdeğeri"dediğibayrağıaldı

Şehitleriçinduaedildi

OZELBIRIS
YAPIYORUZ

Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler
KIBRISBarışHarekatı'nınbaşladığıtariholan20
Temmuz1974anısınaheryılkutlananÖzgürlükve
BarışBayramı'nın47'nciyıldönümü,TaksimCumhu-
riyetAnıtı'ndadüzenlenentörenlekutlandı.20Tem-
muz'unKurbanBayramı'nınilkgününedenk
gelmesinedeniylebugün11.00'deyapılantörene,
KuzeyKıbrısTürkDevleti(KKTC)İstanbulBaşkon-
solosuSenihaBirandÇınar,ValiYardımcısıÖzlem
BozkurtGevrek,52'nciMotorluPiyadeTümenKo-
mutanıTuğgeneralAliEkiyor,İstanbulBüyükşehir
Belediyesitemsilcileri,KıbrısHarekatıGazileriveva-
tandaşlarkatıldı.

Şehitlererahmet

CumhuriyetAnıtı'na,dernekvekuruluşlarınçelenkle-
rininsunulmasınınardındanbaşlayantörende,şehit
vegazileranısınayapılansaygıduruşununardından
İstiklalveMücahitmarşlarıokundu.KKTCİstanbul
BaşkonsolosuSenihaBirandÇınar,"Buyıldönümü,
20TemmuzsabahıanavatanTürkiye'nin,tümbaskı-
larıgözealarak,1960Antlaşmalarındandoğanhak

veyükümlülükleridoğrultusundabuharekatakatıla-
rak,KıbrısTürkhalkınınçektiğiacılarıdindiren,Kıb-
rıslıTürklerkendivatanlarındainsanlıkonurlarını
koruyabilsinlerdiyecanınıverenazizşehitlerimizi
saygıverahmetleanıyor,kahramangazilerimizeve
anavatanımızaşükranlarımızıyineliyoruz"dedi.

Birdönümnoktası

Çınar,"20Temmuz1974,esasenyüzyıllıkbirzaman
dilimiiçerisindeKıbrısAdası'ndaverilenTürklük,
Atatürkçülükmücadelesinindönümnoktasıdır.Kıb-
rıs'taTürkhalkınınasırlıkvaroluşmücadelesiAda'nın
1878'deİngiltere'yekiralanmasıylabaşlar.Merhum
KurucuCumhurbaşkanımızRaufRaifDenktaş'ın,
toplumliderimizFazılKüçük'leilgilibirkitabayazdığı
önsözündedilegetirdiğigibi;'Bumücadele,Rumların
Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
Müstemlekeidaresindenhakvehukukumuzualmak
içindir.Bumücadele,anavatanTürkiye'yiuyarmakve
Türkiyeileolangönülbağlarınıdahadagüçlendir-
mekiçindir"ifadelerinikullandı.DHA

AVCILARGümüşpalaMahallesi'ndeöncekigünsaat
15.30sıralarında2katlıbinanınyarısınıyıkımıyapıldı.
Kepçeoperatörüyıkımadevamederken,birincikatta
ortayaçıkanbirodanınduvarındaasılıaynaveüze-
rindeTürkbayrağıolduğugörüldü.Yıkımfirmasının
yetkililerindenYunusÇalı,operatöründenkepçeyi
yereindirmesiniistedi.KepçeninüzerineçıkanÇalı,
duvaraulaşarakburadakiaynaveüzerindekiTürk
bayrağınıaldı.Bayrakhassasiyeticeptelefonukame-
rasıilegörüntülendi.YunusÇalı,indirdiğiTürkbay-
rağınıöperken,"İlkyıkımdabayrağımızıgöremedik.
Sonrakiyıkımdagörünce,hemenaldık.Bayrakhepi-
mizinortakdeğeri.Oradadurmasınagönlümüzel
vermedi"dedi.Alışverişegittiğisıradakepçeileyıkılan
binanınduvarındanTürkbayrağınınalınmasınıcep
telefonuilegörüntüleyenHalilTuncer,"Kardeşimiz
duvardakibayrağıgörüncehızlakepçeyebinerekonu
almayagitti.Bayrağımızıinşallahherzamangöklerde
tutmayadevamedeceğiz.Bayrak,bizimherşeyimiz"
açıklamalarındabulundu.DHA

ARAŞTIRMAşirketiAredaSurvey’indarbegirişiminin
5’inciyılındagerçekleştirdiği‘15TemmuzAlgıAraştır-
ması’nagöre,vatandaşlarınyüzde51,5’iTürkiye’de
darbetehdidininbulunmadığınıdüşünürken,yüzde
71,9’uiseyenibirdarbegirişimiolsasokağaçıkaca-
ğınıifadeediyor.2201kişininkatıldığıvebilgisayar
destekliwebanketi(CAW)yöntemiylegerçekleştirilen
araştırmayagöre,katılımcılarınyüzde64’üdarbegiri-
şimindensonraFETÖilemücadeleyiyeterlibuluyor.
Araştırmadayeralan‘SizceTürkiye’dehalabirdarbe
tehlikesivarmı?’sorusunakatılımcılarınyüzde51,5’i
hayırdedi.Katılımcılarınyüzde28,7’sidarbetehlikesi
olduğunuifadeederkenyüzde19,8’likkısımiseso-
ruyucevapsızbıraktı.

Yüzde80karşıkoyuyor

Araştırmadavatandaşlarayöneltilen,‘15Temmuz
darbegirişimisonrasıFETÖilemücadeleyiyeterli
buluyormusunuz’sorusunakatılımcılarınyüzde64
evet,yüzde32,5hayırdedi.Katılımcılarınyüzde3,5’i
ilgilisoruyafikrimyokcevabınıverdi.Katılımcılara
yöneltilen,‘15Temmuzgecesisokağaçıktınızmı’so-
rusunaiseyüzde50,7çıktımyüzde49,3çıkmadımce-
vabıverildi.Araştırmadabulunan,‘Tekrarbirdarbe
girişimiolsasokağaçıkarmısınız’sorusunaisekatı-
lımcılarınyüzde71,9sokağaçıkarımdedi.Vatandaş-
larınyüzde28,1’iisesokağaçıkmayıdüşünmediğini
ifadeetti.AraştırmaşirketiAredaSurvey’in14Tem-
muztarihindeBilgisayarDestekliWebAnketi(CAWI)

yöntemiylegerçekleştir-
diğiaraştırmayaTürkiye
genelinitemsileden
NUTS-2istatistikselböl-
gelemesisteminegörese-
çilmiş26ildecinsiyet,yaş,
eğitimveSES(Sosyo-
ekonomikstatü)grupları
dikkatealınaraktoplam
2201kişikatıldı.DHA

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi
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20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği
acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması
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gazilerminnetleyadedildi.Törene,Be-
şiktaşKaymakamıÖnderBakan,Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
Şahin,İlçeEmniyetMüdürüErcanÇa-
mırcı,ilçeprotokolü,şehitaileleriileya-
kınları,muhtarlarvevatandaşlarkatıldı.
İlkolarakBarbarosMeydanı’ndaaçılan
15Temmuztemalısergiziyaretedildi.
BeşiktaşBelediyesi’niaitledaraçtan15
Temmuzgünüyaşananhaindarbegiri-
şimineaitgörüntüleryayınlandı.Ardın-
danOrtaköyMezarlığı’nageçilerek15
TemmuzgecesiBoğaziçiKöprüsü’nde
21yaşındaşehitolanBatuhanErgin
kabribaşındaKur’an-ıKerimTilavetive
dualarlaanıldı.ÖğlesaatlerindeiseOr-

taköyCamisi'nde15Temmuz’dahaya-
tınıkaybedenşehitleriçinMevlid-iŞerif
düzenlendi.Kur’an-ıKerimTilavetive
dualarla15Temmuzşehitlerianıldı.15
Temmuz’dahayatınıkaybedenşehit
ŞenolSağmandaRivaMezarlığı’ndaki
kabribaşındadualarlayadedildi.Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
ŞahinErginveSağmanailesineBeşiktaş
BelediyeBaşkanıRızaAkpolatadına
Türkbayrağıhediyeetti.Şehitvegazile-
rimiziyadedenBaşkanAkpolat15Tem-
muzdarbegirişimindeşehitdüşen
kahramanlarımızıanarakşuifadeleri
kullandı:"Ulusalegemenliğimizevede-
mokrasimizeyönelikhaindarbegirişi-
minin5.yıldönümünde,15Temmuz
gecesişehitolanvatandaşlarımızırah-
metleanıyorum.Ata'mızındediğigibi;
egemenlikkayıtsızşartsızmilletindir!"
DHA

BARIŞKIŞ

Beşiktaş’ta‘15TemmuzDemokrasiveMilliBirlik
Günü’nünbeşinciyıldönümüiçinresmitörendüzen-
lendi.BeşiktaşKaymakamlığı’nınkoordinasyonuve
BeşiktaşBelediyesi’nindesteğiyledüzenlenen
törendehayatınıkaybedenşehitlerdualarlaanıldı

Avcılar'dakentseldönüşümkapsamında
yıkımıyapılanbinanınbirduvarında
aynaveüzerineasılıTürkbayrağı
olduğugörülünceyıkımdurduruldu.
YıkımfirmasındagörevliYunusÇalı,
kepçeileduvaraulaşarak"Buhep-
imizinortakdeğeri"dediğibayrağıaldı

Şehitleriçinduaedildi

OZELBIRIS
YAPIYORUZ

Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler
KIBRISBarışHarekatı'nınbaşladığıtariholan20
Temmuz1974anısınaheryılkutlananÖzgürlükve
BarışBayramı'nın47'nciyıldönümü,TaksimCumhu-
riyetAnıtı'ndadüzenlenentörenlekutlandı.20Tem-
muz'unKurbanBayramı'nınilkgününedenk
gelmesinedeniylebugün11.00'deyapılantörene,
KuzeyKıbrısTürkDevleti(KKTC)İstanbulBaşkon-
solosuSenihaBirandÇınar,ValiYardımcısıÖzlem
BozkurtGevrek,52'nciMotorluPiyadeTümenKo-
mutanıTuğgeneralAliEkiyor,İstanbulBüyükşehir
Belediyesitemsilcileri,KıbrısHarekatıGazileriveva-
tandaşlarkatıldı.

Şehitlererahmet

CumhuriyetAnıtı'na,dernekvekuruluşlarınçelenkle-
rininsunulmasınınardındanbaşlayantörende,şehit
vegazileranısınayapılansaygıduruşununardından
İstiklalveMücahitmarşlarıokundu.KKTCİstanbul
BaşkonsolosuSenihaBirandÇınar,"Buyıldönümü,
20TemmuzsabahıanavatanTürkiye'nin,tümbaskı-
larıgözealarak,1960Antlaşmalarındandoğanhak

veyükümlülükleridoğrultusundabuharekatakatıla-
rak,KıbrısTürkhalkınınçektiğiacılarıdindiren,Kıb-
rıslıTürklerkendivatanlarındainsanlıkonurlarını
koruyabilsinlerdiyecanınıverenazizşehitlerimizi
saygıverahmetleanıyor,kahramangazilerimizeve
anavatanımızaşükranlarımızıyineliyoruz"dedi.

Birdönümnoktası

Çınar,"20Temmuz1974,esasenyüzyıllıkbirzaman
dilimiiçerisindeKıbrısAdası'ndaverilenTürklük,
Atatürkçülükmücadelesinindönümnoktasıdır.Kıb-
rıs'taTürkhalkınınasırlıkvaroluşmücadelesiAda'nın
1878'deİngiltere'yekiralanmasıylabaşlar.Merhum
KurucuCumhurbaşkanımızRaufRaifDenktaş'ın,
toplumliderimizFazılKüçük'leilgilibirkitabayazdığı
önsözündedilegetirdiğigibi;'Bumücadele,Rumların
Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
Müstemlekeidaresindenhakvehukukumuzualmak
içindir.Bumücadele,anavatanTürkiye'yiuyarmakve
Türkiyeileolangönülbağlarınıdahadagüçlendir-
mekiçindir"ifadelerinikullandı.DHA

AVCILARGümüşpalaMahallesi'ndeöncekigünsaat
15.30sıralarında2katlıbinanınyarısınıyıkımıyapıldı.
Kepçeoperatörüyıkımadevamederken,birincikatta
ortayaçıkanbirodanınduvarındaasılıaynaveüze-
rindeTürkbayrağıolduğugörüldü.Yıkımfirmasının
yetkililerindenYunusÇalı,operatöründenkepçeyi
yereindirmesiniistedi.KepçeninüzerineçıkanÇalı,
duvaraulaşarakburadakiaynaveüzerindekiTürk
bayrağınıaldı.Bayrakhassasiyeticeptelefonukame-
rasıilegörüntülendi.YunusÇalı,indirdiğiTürkbay-
rağınıöperken,"İlkyıkımdabayrağımızıgöremedik.
Sonrakiyıkımdagörünce,hemenaldık.Bayrakhepi-
mizinortakdeğeri.Oradadurmasınagönlümüzel
vermedi"dedi.Alışverişegittiğisıradakepçeileyıkılan
binanınduvarındanTürkbayrağınınalınmasınıcep
telefonuilegörüntüleyenHalilTuncer,"Kardeşimiz
duvardakibayrağıgörüncehızlakepçeyebinerekonu
almayagitti.Bayrağımızıinşallahherzamangöklerde
tutmayadevamedeceğiz.Bayrak,bizimherşeyimiz"
açıklamalarındabulundu.DHA

ARAŞTIRMAşirketiAredaSurvey’indarbegirişiminin
5’inciyılındagerçekleştirdiği‘15TemmuzAlgıAraştır-
ması’nagöre,vatandaşlarınyüzde51,5’iTürkiye’de
darbetehdidininbulunmadığınıdüşünürken,yüzde
71,9’uiseyenibirdarbegirişimiolsasokağaçıkaca-
ğınıifadeediyor.2201kişininkatıldığıvebilgisayar
destekliwebanketi(CAW)yöntemiylegerçekleştirilen
araştırmayagöre,katılımcılarınyüzde64’üdarbegiri-
şimindensonraFETÖilemücadeleyiyeterlibuluyor.
Araştırmadayeralan‘SizceTürkiye’dehalabirdarbe
tehlikesivarmı?’sorusunakatılımcılarınyüzde51,5’i
hayırdedi.Katılımcılarınyüzde28,7’sidarbetehlikesi
olduğunuifadeederkenyüzde19,8’likkısımiseso-
ruyucevapsızbıraktı.

Yüzde80karşıkoyuyor

Araştırmadavatandaşlarayöneltilen,‘15Temmuz
darbegirişimisonrasıFETÖilemücadeleyiyeterli
buluyormusunuz’sorusunakatılımcılarınyüzde64
evet,yüzde32,5hayırdedi.Katılımcılarınyüzde3,5’i
ilgilisoruyafikrimyokcevabınıverdi.Katılımcılara
yöneltilen,‘15Temmuzgecesisokağaçıktınızmı’so-
rusunaiseyüzde50,7çıktımyüzde49,3çıkmadımce-
vabıverildi.Araştırmadabulunan,‘Tekrarbirdarbe
girişimiolsasokağaçıkarmısınız’sorusunaisekatı-
lımcılarınyüzde71,9sokağaçıkarımdedi.Vatandaş-
larınyüzde28,1’iisesokağaçıkmayıdüşünmediğini
ifadeetti.AraştırmaşirketiAredaSurvey’in14Tem-
muztarihindeBilgisayarDestekliWebAnketi(CAWI)

yöntemiylegerçekleştir-
diğiaraştırmayaTürkiye
genelinitemsileden
NUTS-2istatistikselböl-
gelemesisteminegörese-
çilmiş26ildecinsiyet,yaş,
eğitimveSES(Sosyo-
ekonomikstatü)grupları
dikkatealınaraktoplam
2201kişikatıldı.DHA

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi
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20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği
acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması

KÖŞE YAZISIwww.damgagazetesi.com

Esra başarılı bir sosyolog
ANADOLU Üniversitesi Sosyoloji Bölü-
mü’nden mezun olduktan sonra aile da-
nışmanlığı ve kişisel gelişim alanlarında 
aldığı uzmanlık eğitimleriyle mesleki 
donanımını güçlendiren İzgi, toplumsal 
ilişkileri analiz etme tutkusunu hem 
akademik hem pratik anlamda sürdürü-
lebilir bir vizyona taşımış durumda. Ço-
rum Merkez’de kurduğu “Ares Kişisel 
Gelişim Farkındalık ve Aile Danışman-
lığı” ofisi aracılığıyla hem yüz yüze hem 
de online olarak bireylere ve ailelere 
danışmanlık hizmeti sunan İzgi; güçlü 
iletişim becerisi, pozitif enerjisi, özgün 
projeleri, çok yönlü birikimi ve kendine 
özgü çalışma tarzıyla dikkat çekiyor. 
2025 yılının “Aile Yılı” ilan edilmesi 
kapsamında, alanında uzman akade-
misyenlerle birlikte kaleme aldığı “Tür-
kiye’de Aile Kurumunun Geleceği” adlı 
kitap, toplumun temel yapı taşı olan 
aileyi bilimsel ve sosyolojik bir perspek-
tifle ele alarak okuyucuya önemli bir 
kaynak sunuyor. Bu çalışmayla yalnızca 
akademik dünyaya değil, aynı zamanda 
aile yapısını güçlendirmeyi hedefleyen 
geniş bir okuyucu kitlesine de seslenen 
İzgi, topluma fayda sağlama misyonunu 
somut projelerle destekliyor.

Yeni kitap yazıyor
Şu sıralar bireysel olarak hazırladığı 

yeni kitabının yazım sürecine devam 
eden Esra İzgi, bu defa ilişkilerde 
stratejik yaklaşımlar ve çözümleme 
yöntemlerine odaklanarak rehber 

niteliğinde bir eser ortaya koymaya 
hazırlanıyor. Video içerik üretimiyle 
de geniş kesimlere ulaşan İzgi, sade, 
samimi ve bilinçlendirmeye yöne-
lik anlatım tarzıyla takipçilerinin 
ilgisini çekiyor. Aile Danışmanlığı, 
Evlilik ve Çift Danışmanlığı, Cinsel 
Danışmanlık, Aile İçi İletişim 
– Kriz ve Çatışma Yönetimi, 
Boşanma Danışmanlığı, Bi-
reysel Danışmanlık ile Çocuk 
ve Ergen Danışmanlığı gibi 
geniş bir hizmet yelpazesine 
sahip olan İzgi, danışanla-
rının yaşamsal dengelerini 
güçlendirmeyi hedefleyen 
bütüncül yaklaşımıyla öne 
çıkıyor. Toplumsal duyarlılığı, 
mesleki yetenekleri ve insana 
dokunan vizyonuyla Esra İzgi; 
hem akademik üretimleri hem 
de danışmanlık hizmetleriy-
le aile bağlarını 
güçlendirmeyi, 
bireylerin far-
kındalığını 
artırmayı 
ve daha 
bilinçli 
bir top-
lum inşa 
etmeyi 
amaçlayan 
örnek bir 
isim olarak 
öne çıkıyor.

İ stanbul Büyükşehir Belediye (İBB) BaşkanıEkrem İmamoğlu, “1-7 EkimCamiler veDin
Görevlileri Haftası” kapsamında, din görevlisi

ve cami çalışanıyla bir araya geldi. Florya Sosyal
Tesisleri’nde gerçekleştirilen yemekli toplantı,
Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı. İBB, toplantı için
İstanbul genelinde görev yapan toplam 3 bin 574
din görevlisine davetiye gönderdi. Davete katılan
yaklaşık 700 din görevlisiyle bir araya gelen İma-
moğlu, “Bu özel haftanın bu yıl, ‘Cami, din görevli-
leri ve vefa’ temasıyla kutlanmasını çok değerli
buluyorum.Çünkü vefa gerçekten de insanı insan
yapan en önemli hasletlerden biri” dedi. Vefa duy-
gusunun, insani ve toplumsal olarak ihtiyaç duyu-
lan özelliklerden biri olduğunu vurgulayan
İmamoğlu, “Hep birlikte kıbleye yöneldiğimiz, sec-
deye durduğumuz camilerimiz de bir anlamda, in-
sandaki vefa hissinin simgeleridir. Kâinatı en
kusursuz, insanı en güzel şekliyle yaratanAllah’a
duyduğumuz şükran ve vefa hislerimizi en yoğun
yaşadığımız, en güçlü ifade ettiğimiz yerlerdir ca-
miler” diye konuştu.

Kibirle dolan benlikler yanlış yapar

“Kendimizi başkalarından üstün görmeye başladı-
ğımızda, önümüze açılan yol bizi ancak düşman-
lığa ve çatışmaya götürür” diyen İmamoğlu,
şunları söyledi: “Kibirle dolan benlikler yalnız et-
raflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler. Bir insanın, insan ola-
rak yaratılmış olma vasfını geri plana atarak, onu
sahip olduğu fiziksel özellikleri, sosyal kimlikleri,
düşünce ve inançları dolayısıyla kendimizden farklı,
kendimizden aşağı görmek, inançlı bir kalbin yapa-
cağı şey olamaz. Yalnız insanlara değil, tüm canlı-
lara, tüm kâinata aynı sevgi ve saygı dolu
yaklaşımlamuamele etmek zorundayız. İyiliği em-
redip, kötülüklerden uzak tutan, güzel ahlaklı olma
yollarını gösteren, toplumda eşitlik ve adalete
büyük değer veren dinimizin bu insancıl, bu er-
demli özünü daha çok anlayıp daha fazla hissede-
bilmeli ve hissettirebilmeliyiz.”

Din hizmeti büyük sorumluluk

Bütün din ve inançlarda, din üzerindenmenfaat
elde etme hevesine kapılanlar olduğuna vurgu
yapan İmamoğlu, “Din istismarcılığı maalesef
dünya barışının, toplumsal güvenliğin ve bireylerin
iç huzurunun önünde önemli bir engel oluşturuyor.
İnançlı olmayı; manası ve kıymeti üzerinde düşü-
nülmeden, hissedilmeden yerine getirilen ibadetler-
den ibaret gören bir din anlayışı da bu tabloyu
ağırlaştırıyor” saptamalarında bulundu. Bu nok-
tada, din görevlilerinin çok önemli bir görev üstlen-
diğine inandığının altını çizen İmamoğlu, “Çünkü
din görevlileri, büyüklerimizin ifadesiyle, ‘Hademe-
i hayrat’tırlar. Yani hayır için hizmet edenlerdir, ha-
yatlarını hayır yoluna adamışlardır. Din hizmetinde
olmak çok büyük bir sorumluluktur ve en yüksek
seviyede hassasiyet gerektirir. Çünkü din görevlileri
dini konuşarak, anlatarak değil, bizzat yaşayarak
öğretirler. Ülkemizin ve İslam aleminin bütün din
görevlilerinin, vazifelerini en ideal şekliyle yerine ge-
tirecek şartlara kavuşmalarını diliyorum. Bu yolda
sarf ettiğiniz gayret için sizleri tebrik ediyorum.
Görevinizi en doğru şekliyle yapma hassasiyetiniz
için teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

MURAT PALAVAR
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İ stanbul mu? Şöyle anlatayım….Ben inanmıyorum. Ne İstanbul’u parlarken gö-
receğim ne de sorunsuz bir şehir şeklinde. Her

şey doğru düzgün olsa yaşanmaz ki bu hayat burada.
Düşünün, ne şarkılar eşlik eder dertli rakı sofrasına.
Ne gözyaşlarınıza ortak olurlar. Boğaza bakmadan
nasıl yaşanır. Yazılara nasıl ilham alınır? Yaşam bo-
yunca hepimizin problemlerin çözümleri büyütür.
Herkesin hayal kurmaya hakkı vardır ya hani, işte
ben bu hakkınızı bu yazı boyunca elinizden alacağım.
İstanbul sorunu ne benim yazdıklarımla çözülür nede
benim anlattıklarımla. Ama unutmamanız için, hep
hatırlamanız için yazıyorum.
İstanbul mu? Şöyle anlatayım… Gelişmemiş bir

metropol İstanbul. Yüzlerce yıllık medeniyetin, mede-
niyetlerin başkenti. Ama hiç kimse görevini yerine ge-
tiremedi bugüne kadar. İstanbul Asya ile Avrupa
arasında 3 bacaklı bir köprü kaldı. Asfaltı çarpık,
çizgileri silik bir yol oldu durdu İstanbul. Bundan beş
yıl sonra da on yıl sonra da İstanbul yine aynı İstan-
bul olacak gene “asfaltı” hala bozuk ama “çizgileri”
boyanmış bir metropol olarak… seçimlerde “beyaza”
boyanan, gün geçtikçe “grileşen” İstanbul’umuz.
Malzeme yapılacak siyasilerin elinde umutsuzların
yalan umudu, taşı yaprağı “sarıya özenle boyanmış”
İstanbul. Milyon dolarlıklarla, milyon liralıkların
komşu olduğu yegâne mekân İstanbul. Güneşin ça-
murla kapatılacağına inanılan. Haksızların haklı ol-
duğu canım İstanbul um. Sakatların
“yaşayamamaya” mahkûm edildiği tek dünya kenti
İstanbul. Her sokağında ayrı bir medeniyet kokladı-
ğın, her görüntüsünden ayrı zevk aldığın, gündüzleri
yaşatan, akşamları hüzünlendiren, boğazında kendi
kaybettiğin tek kent İstanbul. Çiçeklerin, ağaçların
şehri içinde olmaması gerektiğine inanılan bir metro-
pol İstanbul.
Sana sesleniyorum; ey tarihin eskitemediği İstan-

bul artık uykudan uyanma, silkinme zamanı gelmiştir,
at üstünde birikmiş kirleri, seni kullanmak isteyenlere
ve yıllarca meydanı boş bulup sırtından geçinenlere
izin verme, işte bu şehir Türkiye’nin kalbidir, her ne
kadar beyni Ankara’da olsa da kalp “temiz” kan
pompalamazsa beyin ne yapsın ey İstanbullu.?
Büyük insan; yaptığı şeylerin arkasında bas bas ba-

ğıran değil, komplekslerini yenmiş başarısı için bağı-
ranları izleyen insandır.

İstanbul’un kurtuluşu
farklı bir bakışla...
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MAHMUT HOCA DİYOR Kİ

Mahmut OYMAN

mahmutoyman@dolmabahceokullari.com.tr

İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu, ‘1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası’ kapsamında, İstanbul’da görev yapan
700 din görevlisiyle bir araya geldi. “Kibirle dolan benlikler
yalnız etraflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler” diyen İmamoğlu, “Bütün din
ve inançlarda, din üzerindenmenfaat elde etme hevesine
kapılanlar olabiliyor. Din istismarcılığı, maalesef
dünya barışının önünde önemli bir engel
oluşturuyor” ifadelerini kullandı

İBB Genel Sekreter Yardımcısı Mahir Polat da etkinlikte yaptığı konuşmasında,
camilere yönelik yaptıkları çalışmaları detaylarıyla anlattı. Bu çalışmaların
devam edeceğini vurgulayan Polat, “Din görevlilerinin bir kentin yaşamında, bir
ülkenin yaşantısında çok büyük bir toplumsal bağlayıcı olduğunu unutmamak
gerekir” dedi. İmamoğlu’nun talimatıyla kurdukları “Dinler Masası”nın camiler
ve cemaatlerinin ihtiyaçlarının belirlenmesi ve gerekli yanıtların verilmesi nok-
tasında önemine dikkat çeken Polat, “Camiler ve din adamlarına yönelik hizmet
çalışmaları artarak devam edecektir” şeklinde konuştu. İmamoğlu, konuşmala-
rın ardından katılımcıları masalarında ziyaret etti.

DIN ISTISMARCILIGI
BARISAENGEL
OLUR!

Din görevlileri bağlayıcıdır

Hayvanlaraözel zabıta
Esenyurt Belediye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt, Hayvanları Koruma Günü'nde yaptığı konuşmada,
“Sadece hayvan hakları ve hayvanlar ile ilgili çalışmalar yapacak zabıtamız olacak” dedi

ESENYURT Belediyesi, 4
EkimHayvanları Koruma
Günü kapsamında can dost-

larımızın yaşamhakları konusunda far-
kındalık etkinliği düzenledi. Veteriner
İşleriMüdürlüğüModernHayvanBa-
kımevi ve RehabilitasyonMerkezi'nde
gerçekleştirilen etkinliğe, Esenyurt Bele-
diye Başkanı KemalDeniz Bozkurt,
Belediye BaşkanYardımcısı Halis Şim-
şek, belediye birimmüdürleri ve yüz-
lerce Esenyurtlu çocuk katıldı.

Zabıta birimini oluşturduk

Yeryüzünde bütün canlıların yaşama
hakkı olduğunu ve insanların önemli
görevlerinden bir tanesinin de hayvan
haklarını korumak olduğunu vurgula-
yan Başkan Bozkurt, bu anlamlı günde
can dostlarımızın haklarını korumak ve
onları yaşatmak için farkındalık yaratan
önemli bir hizmetin açılışını yaptı. Baş-
kan Bozkurt, “Bu dünya sadece insan-
lara ait bir yer değil. Sadece insanların
yaşadığı durumda da bu dengede kal-
masımümkün değil. Dünya üzerindeki
bütün canlıların yaşama hakkı var. Bu
güzellik de ancak öyle ortaya çıkıyor,
dolayısıyla hayvan haklarını korumak,
o dengeyi sağlamak da biz insanların
önemli görevlerinden bir tanesi. Bele-
diye olarak tabi bunu ancak bunu icra
edebiliriz. Biz de arkadaşlarımızla bera-
ber göreve geldiğimizden beri hayvan-
ların yaşamış olduğu beslenme,
barınma ve şiddet sorunlarına dair bir-
çok çalışma yapıldı. Hayvanların sahip-
lendirilmesi için ve diğer sağlık
sorunlarının giderilmesi için çalışmalar
yapıldı. Bunun daha yerinden incelen-
mesi ve daha nitelikli hale getirilmesi
için de arkadaşlarımız bir zabıta birimi
oluşturdu. Bu, sadece hayvan hakları ve
hayvanlar ile ilgili çalışma yapacak bir
zabıta olacak.Hukuk çerçevesinde hak-
larının korunması sağlanacak. Onların
daha sağlıklı, huzurlu olması için ça-
lışma yürütecekler” dedi.
ZEHRA ÇELİK

Kartal sanatseverleri
BEKLİYOR
Kartal Belediyesi fuaye alanı, fotoğraf
sanatçısı Barış Kerim Cesur’un ‘insan’ temalı
sergisi “Yansımalar”a ev sahipliği yapıyor

KÜLTÜR ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nün
kültür sanat etkinlikleri kapsamında açılı-
şını gerçekleştirdiği sergide, Türkiye Fo-

toğrafçılar ve Gezi Kulübü Başkanlığı görevinin yanı
sıra, fotoğrafçılık, kameramanlık, oyunculuk ve bel-
gesel alanında çalışmalar yaparak etkinlikler düzen-
leyen sanatçının, üç yıllık birikimin ürünleri olan
fotoğraflar, meraklıları ile buluşuyor. Fotoğrafladığı
insanların; beden dillerini, psikolojilerini yansıtarak
2017 yılında başlattığı “Yansımalar” adlı sergiyi,
Kartal Belediyesi’nin ev sahipliği yaptığı etkinlik ile
2021 yılında sonlandırmış olacağını söyleyen sokak
fotoğrafları sanatçısı Cesur, “Fotoğraflar İstanbul
başta olmak üzere Anadolu’nun çeşitli yerlerinde
çekildi. Tamamı siyah beyaz fotoğraflardan oluşu-
yor. Yaşamı; hem zorluğu hem de kolay olduğu
denklemi üzerinden inşa ederken, hayatın insanlar-
dan neleri getirip neleri götürdüğünü ve bu psikolo-
jik durumun yüzümüzde nasıl izler bıraktığını
bazılarımızda görebiliyoruz. İşte ben bu izlerin fo-
toğraflarını çekmeye çalıştım.” Diyerek Kartal Bele-
diye Başkanı Gökhan Yüksel’e ve Kartal Belediyesi
ailesine destekleri için teşekkür etti. Serginin so-
nunda sanatçıya Kartal Belediyesi Başkan Yardım-
cısı Cengiz Türkmen tarafından Kartal heykelciği
takdim edildi. Meraklıları, sergiyi 18 Ekim 2021 tari-
hine kadar Kartal Belediyesi fuaye alanında ziyaret
edebilecek.

Çekmeköy’den okullara destek
ÇEKMEKÖY Belediyesi yeni eği-
tim öğretim dönemi öncesinde
İlçeMilli EğitimMüdürlüğü ile

koordineli şeklide gerçekleştirdiği çalışma-
larla okulların birçok ihtiyacını karşılamış,
bakım ve onarımlarını ger-
çekleştirmişti. Eğitim öğre-
tim döneminde de devam
eden çalışmalarla ilçedeki
devlet okullarına temizlik
malzemesi desteğinde bu-
lunuldu.Okullara teslim
edilen temizlikmalzemesi
yardım kitlerinin içinde;
Sıvı El Sabunu , Çamaşır
Suyu ,OtoYıkamaFırçası,
ÇöpTorbası Büyük Boy,

ÇekÇek Sil, Mikrofiber Temizlik Bezi, As-
kılıWcKokuGiderici, Sıvı OvmaMaddesi ,
Arap Sabunu, Yüzey TemizlikMaddesi ,
Fotoselli Kağıt Havlu , Jumbo Mini Tuvalet
Kağıdı ve Faraş Fırça Takımı yer alıyor.

Şehit Öğretmen İzzet Yüksel Ortaokulu’nda
malzeme teslim törenine katılanÇekmeköy
Belediye Başkanı Ahmet Poyraz,” 2021-
2022 Eğitim öğretim döneminde de okulla-
rımızın temizlikmalzemesi ihtiyacını

belediye olarak
karşılıyoruz. Gele-
ceğimizin teminatı
gençlerimiz ve ço-
cuklarımızın daha
hijyenik ve daha
kaliteli ortamlarda
eğitimlerini sür-
dürmeleri için var
gücümüzle çalış-
malarımıza devam
edeceğiz, ” dedi.

İBB Başkanı
Ekrem
İmamoğlu

ZAMANI AŞAN SATIRLAR

Cengizhan Kaya
cemetu@hotmail.com

MALATYA doğumlu 
sosyal medya feno-
meni Mahire Eren, 
kısa sürede geniş bir 
takipçi kitlesine ula-
şarak dijital dünyada 
kendine sağlam bir yer 
edindi. 1992 yılında 
dünyaya gelen Mahire 
Eren, kız meslek lisesi 
mezunu olup, evli ve 
iki kız annesi olarak 
hayatına hem aile 
hem de kariyer odaklı 
bir denge kurmayı ba-
şarmış bir isim. Sosyal 
medya dünyasına yak-
laşık 6 yıl önce adım 
atan Mahire, Instag-
ram hesabı üzerinden 
kızları ve kendisiyle 
paylaştığı eğlenceli 
içeriklerle takipçilerini 
büyülüyor. Bu süreçte 
hem eğlenceli hem 
de samimi içerikle-
riyle kısa sürede 33 
bin takipçiye ulaşan 
Mahire, takipçileriyle 
kurduğu güçlü iletişim 
ve pozitif enerjisi 
sayesinde platformda 
sevilen bir isim haline 
geldi. Mahire Eren’in 
çalışmaları sadece 
kişisel içeriklerle 
sınırlı kalmıyor. Ma-
latya’da birçok marka 
ve işletmeyle işbirliği 
yaparak reklam ve 
tanıtım projelerine 
imza atıyor. Yaratıcı 
ve özgün projeleri, 
kendine özgü çalışma 
tarzı ve çok yönlü biri-
kimiyle sosyal medya 
dünyasında fark 
yaratmayı başarıyor. 
Mahire, sadece sosyal 
medya içerik üreticisi 
olarak değil, aynı za-
manda pozitif enerjisi, 
ışıltısı ve zarafeti ile 
de dikkat çekiyor. 
Dijital platformlarda 
eğlenceyi, yaratıcılığı 
ve profesyonelliği bir 
araya getiren Mahire 
Eren, gelecekteki 
projeleriyle sosyal 
medyanın parlayan 
isimlerinden biri 
olmaya devam edecek 
gibi görünüyor.

GRUBUN yayımladığı tüm şarkılar “Kı-
nay Production” etiketiyle uluslararası 
tüm dijital platformlarda yerini alıyor. 
Grubun son yayınladığı iki şarkı, “Yalnız-
lık Sokağı” ve “Kır Zincirini”, tüm dijital 
platformlarda kısa sürede yüksek din-
lenme sayılarına ulaşarak büyük beğeni 
topladı. Rock müzik dinleyicileri tarafın-
dan yoğun ilgi gören bu parçalar, grubun 
tarzını ve iddiasını net bir şekilde ortaya 
koyuyor. Bu haftanın en çok merak edi-
len çalışması ise, sözleri Yunus Emre’ye 
ait olan “Bana Seni Gerek Seni” şiirinin 
modern bir rock uyarlaması. Grup, bu 
özel eseri 12 Aralık Cuma günü tüm 
uluslararası platformlarda yayımlayacak-
larını duyurdu. Rock müzikle tasavvufi 
bir metni buluşturan bu çalışma, müzik 
çevrelerinde şimdiden güçlü bir ilgi 
uyandırmış durumda.

Galatasaray  marşı yolda
Ayıp Olmaz Mı, 16 Ocak tarihinde 

Galatasaray için özel olarak hazırladıkla-
rı yeni marşı da yayımlayacak. Hareketli 
ritmi ve stadyum atmosferine uygun 
düzenlemesiyle dikkat çeken parça, 
sarı-kırmızılı taraftarların hep bir ağız-
dan söyleyebileceği bir marş olarak lanse 
edildi. Grup, bu şarkının büyük kitlele-
re ulaşacağına inandıklarını belirtiyor. 
Grup, yaptığı son röportajda yalnızca 
yayımladıkları parçalarla yetinmeyip 
şubat ayında da yeni kayıt çalışmalarına 
devam edeceklerini açıkladı. Hedefleri-
nin yaz aylarına kadar toplam 12 şarkı 
yayımlamak olduğunu söyleyen “Ayıp 
Olmaz Mı”, üretmenin değerine dikkat 
çekerek Türkiye’de rock müziğin yeniden 
zirveye çıkacağına inandıklarını vurgula-

dı. Ayrıca grup, Nisan ayında konserleri-
ne başlamayı planladıklarını duyurarak 
sevenlerine sahne performansları için 
de müjde verdi. Türkiye’de rock müziğe 
taze bir soluk getiren “Ayıp Olmaz Mı”, 
yoğun üretim temposu ve her hafta ya-
yımladığı projelerle müzik sahnesindeki 
yerini sağlamlaştırmaya devam ediyor.

Rock müzik ölmedi!

SÖZLERİ Yağmur Bora Seidan’a, müziği ise 
Cüneyt İlhan’a ait olan eser; hüzün, kabulle-
niş ve içsel bir yüzleşmeyi aynı potada eriten 
zarif bir duygusal derinlik taşıyor. Düzen-
lemesi Cüneyt İlhan Music imzası taşıyan 
parça, sanatçının kendine özgü melodik 
dünyasını daha da belirginleştiriyor. Şarkının 
AI destekli video çalışması da yine İlhan’ın 
kendi üretim atölyesinden çıkmış durumda. 
“Ağlarsam Güzel Ağlarım”, sözlerindeki 
sarsıcı yalınlık ve duygunun kaynağını sakla-
mayan açıklığıyla albümün en çarpıcı parça-
larından biri olarak öne çıkıyor. Bir martının 
çığlığından annesinin mezarı başındaki sessiz 
ağıda kadar uzanan dizeleri, dinleyeni kendi 
iç odalarına çağırıyor. Parça, acının insandaki 
yankısını saklamadan gösteren bir tür “duygu 
haritası” gibi çalışıyor. Albüm Kendimce, 
İlhan’ın bugüne kadarki en kişisel üretimle-
rinden biri kabul ediliyor. Sanatçı, bu projede 
hem bestelerine hem düzenlemelerine daha 
büyük oranda kendi imzasını atarak müziğini 
“kendi sesinin tam karşılığı”na dönüştürdü-
ğünü söylüyor. “Ağlarsam Güzel Ağlarım” 
ise bu bütünün içinde en içten ve en kırılgan 
duraklardan biri olarak yerini alıyor. Cüneyt 
İlhan’ın Kendimce albümündeki duygusal 
yolculuğun yeni durağı olan “Ağlarsam Güzel 
Ağlarım”ın video klibi, şimdi dijital platform-
larda izlenebilir durumda.

Ağlarsam
güzel ağlarım!

Cüneyt İlhan, sekiz şarkılık yeni albümü Kendimcenin 
ardından üretim temposunu hız kesmeden sürdürü-
yor. Albümün çıkış parçası “Yıldızlar Yerini Aldığın-
da”nın ardından bu kez ikinci şarkı “Ağlarsam Güzel 
Ağlarım” kliplendi ve müzikseverlerle buluştu

Çorum doğumlu Sosyolog ve Aile Danışmanı Esra İzgi, insan davranışlarına duydu-
ğu derin ilgi ve gözlemci kişiliğinin yönlendirmesiyle başladığı yolculuğunu bugün 
geniş bir danışan kitlesine dokunan profesyonel bir hizmet ağına dönüştürüyor

AŞKIN İNCİLERİ
MÜZİĞE DÖKÜLDÜ
Ahmet Değirmenci’den Kalplere İşleyen Yeni Albüm: Kalbimden Dökülen İnciler... Duygularını söze, 

sözü melodilere dönüştürmeyi seven Ahmet Değirmenci, tamamen kendi imzasını taşıyan yeni 
albümü Kalbimden Dökülen İnciler ile müzikseverleri derin bir aşk yolculuğuna davet ediyor

SÖZ, beste ve müziğin bütünüy-
le kendisine ait olduğu bu özel 
çalışma, sanatçının iç dünyasının 
en samimi yansımalarından biri 
olarak dinleyiciyle buluştu. Albü-
mün temel duygusunu “ne olursa 
olsun sevdiğinden vazgeçme-
yen bir aşk” olarak tanımlayan 
Değirmenci, eserlerin herkesin 
kendi hikâyesinden bir parçayı 
bulabileceği duygusal bir bütün 
sunduğunu ifade ediyor. Aşkın 
sadakati, tutkulu bağlılığı ve 
vazgeçmeyen yönü, albüm-
deki her şarkıda güçlü bir 
şekilde hissediliyor. Yalın 
ama çarpıcı anlatımıyla 
öne çıkan albüm, müzik 
platformlarında yayım-
landığı ilk andan itibaren 
geniş bir dinleyici kitlesinin 
dikkatini çekmeyi başar-
dı. Değirmenci’nin duru 
vokali, güçlü sözleri ve içten 
melodileriyle birleşince 
ortaya oldukça etkileyici bir 
müzikal atmosfer çıkıyor.

“Vazgeçmem Senden”, 
“Kara Sevdam” ve “Ha-

yallerimiz Bir”… Her biri, 
aşkın farklı bir yüzünü incelikle 
işleyerek albümün duygusal 
bütünlüğünü destekliyor. Ahmet 
Değirmenci’nin yeni albümü 
Kalbimden Dökülen İnciler, 
YouTube ve Spotify başta olmak 
üzere tüm dijital platformlarda 
yayında. Sanatçının içten anlatı-
mıyla bezenmiş bu özel çalışma, 
şimdiden yılın en dokunaklı 
projelerinden biri olmaya aday.

Türkiye’nin sevilen rock gruplarından Ayıp Olmaz Mı, müzik dünyasına hızlı bir giriş 
yaparak arka arkaya yayımladığı şarkılarla adından söz ettirmeye devam ediyor

Sosyal
medya
 yıldızı

Ayaz ile
müziğin 
tutkusu!

SİVAS’IN Gürün ilçesi 
doğumlu, uzun yıllardır 
Muğla Milas’ta yaşa-
yan Ayaz, 20 yılı aşkın 
süredir müzikle uğra-
şan, 30’u aşkın esere 
imza atmış bir sanatçı. 
Fantezi, alaturka, batı 
esintileri ve Roman mü-
ziklerinden  ilham alan 
besteleriyle kendi tarzını 
yaratan Ayaz, müziği 
sadece bir meslek değil, 
aynı zamanda bir tutku 
olarak görüyor
Müziğe ilgisi çocuk 
yaşlarda başlayan Ayaz, 
8 yaşındayken dedesi-
nin sazını kırması ve 
15 yaşında Avşa Ada-
sı’nda sahneye çıkması 
sırasında yaşadığı zor 
anların, müzikle bağını 
daha da güçlendirdiğini 

söylüyor: “Bu olaylar ve 
sonrasında yaşadığım 
kayıplar, müziği içimde 
gizli bir hobi ve tutku 
haline getirdi.” Ayaz’ın 
eserleri arasında “Kıvır 
Kıvır”, “Hoşçakal”, 
“Yüreğim” ve “Özlem” 
yer alıyor. Bu dört eseri 
tekli çalışması olarak 
dinleyicilerle buluşturan 
Ayaz, çok yönlü birikimi 
ve özgün tarzıyla müzik 
yolculuğuna hız kesme-
den devam ediyor. Sa-
natçı, yetenekleri, özgün 
çalışma tarzı, vizyonu ve 
pozitif enerjisiyle dikkat 
çekiyor. Müzik onun için 
sadece bir ifade biçimi 
değil; notaların arasında 
huzur bulduğu, duygu-
larını ve deneyimlerini 
aktardığı bir yaşam tarzı.

niteliğinde bir eser ortaya koymaya 
hazırlanıyor. Video içerik üretimiyle 
de geniş kesimlere ulaşan İzgi, sade, 
samimi ve bilinçlendirmeye yöne-
lik anlatım tarzıyla takipçilerinin 
ilgisini çekiyor. Aile Danışmanlığı, 
Evlilik ve Çift Danışmanlığı, Cinsel 
Danışmanlık, Aile İçi İletişim 
– Kriz ve Çatışma Yönetimi, 
Boşanma Danışmanlığı, Bi-
reysel Danışmanlık ile Çocuk 
ve Ergen Danışmanlığı gibi 
geniş bir hizmet yelpazesine 
sahip olan İzgi, danışanla-
rının yaşamsal dengelerini 
güçlendirmeyi hedefleyen 
bütüncül yaklaşımıyla öne 
çıkıyor. Toplumsal duyarlılığı, 
mesleki yetenekleri ve insana 
dokunan vizyonuyla Esra İzgi; 
hem akademik üretimleri hem 
de danışmanlık hizmetleriy-
le aile bağlarını 
güçlendirmeyi, 
bireylerin far-
kındalığını 
artırmayı 
ve daha 

bir top-
lum inşa 

amaçlayan 
örnek bir 
isim olarak 
öne çıkıyor.

çalışmaları sadece 
kişisel içeriklerle 
sınırlı kalmıyor. Ma-
latya’da birçok marka 
ve işletmeyle işbirliği 
yaparak reklam ve 
tanıtım projelerine 
imza atıyor. Yaratıcı 
ve özgün projeleri, 
kendine özgü çalışma 
tarzı ve çok yönlü biri-
kimiyle sosyal medya 
dünyasında fark 
yaratmayı başarıyor. 
Mahire, sadece sosyal 
medya içerik üreticisi 
olarak değil, aynı za-
manda pozitif enerjisi, 
ışıltısı ve zarafeti ile 
de dikkat çekiyor. 
Dijital platformlarda 
eğlenceyi, yaratıcılığı 
ve profesyonelliği bir 
araya getiren Mahire 
Eren, gelecekteki 
projeleriyle sosyal 
medyanın parlayan 
isimlerinden biri 
olmaya devam edecek 
gibi görünüyor.



T ürkiye'de her yıl sahte içki tüke-
timi nedeniyle yüzlerce kişi haya-
tını kaybediyor. Bu durumun

önüne geçilmeye çalışılırken internet
üzerinden  yüzey temizleyici etiketiyle etil
alkol satışı yapıldığı ortaya çıktı. Bazıla-
rında da 'Gıda kullanımına uygun, içile-
bilir' gibi yazıların olduğu görüldü. Bu
duruma tepki gösteren Gıda Mühendis-
leri Odası Antalya Şube Başkanı Ali Ma-
navoğlu, etil alkolden yapılan içki
kullanımına dikkat çekti. Etil alkolün be-
lirli oranda aromayla karıştırılıp evde içki
yapımının, içkilerin pet şişelere konula-
rak satışının halk sağlığını tehdit ettiğini
belirten Manavoğlu, "Pet şişelerde satı-
lan alkollü içkilerden almayın. Ölümle
sonuçlanabilir” uyarısını yaptı.

büyük tehlike

Yılbaşının yaklaşmasıyla sahte alkol tü-
ketiminin arttığını vurgulayan Mana-
voğlu, “Etil alkol yerine daha uygun
fiyatlı olan metil alkol karıştırılmasıyla
insanlarda körlük, organ kaybı, ölüme
götüren durumlar ortaya çıkıyor. Metil
alkolün formülasyonu etil alkole yakın
olsa da ölüme kadar sonuçlara götürebi-
lir. Maliyeti 100 birim olan ürünü, 
uygun olmayan ambalajlarda 5 birime
alıyorsanız tehlikeyle karşı karşıyasınız”
diye konuştu.

Ulaşımı çok kolay

Etil alkole internet ortamında, sosyal
medyadan ulaşabildiğine dikkati çeken
Manavoğlu, “Bu tarz ürünlere ulaşmak
çok kolay. Bazı web sitelerinde satılıyor,

içilebilir tarımsal nitelikli olduğuna dair
yorumlar görüyoruz. Sosyal medyada
satış kanallarından kolayca ulaşılıyor.
Satışının engellenmesi lazım. Piyasada
birçok markanın taklit, tağşiş ve sahte
olarak üretilip bire bir ambalajlı, kopya-
lanmış bandrollü satıldığını görüyoruz.
Özellikle yıl sonu gelmesiyle piyasadaki
sahte alkol sıklıkla karşımıza çıkıyor”
dedi. Manavoğlu, güvenilmeyen, bilin-
meyen yerden, internet sitesi, sohbet uy-
gulamaları ve sosyal medyadan alkol
ürünü alınmaması gerektiğini söyledi.
İnternette alkollü içki üretim kiti, fer-
mantasyon gereçlerinin satışının yapıldı-
ğını anlatan Manavoğlu, "Tüketiciler, bu
ürünlerle evde alkol üretiminde olası
yanlış uygulamada kör olabileceğini,
organ kaybı ve ölümle sonuçlanabilece-
ğini unutmamalı” ifadelerini kullandı. 

Etil alkolle içki üretiyor

Etil alkolün bidonlarla, yüzey temizleyi-
cisi veya kolonya etiketli farklı irsaliyeyle
sevk edildiğini dile getiren Manavoğlu,
“Bazıları kendi evinde sistem kurup, in-
ternette bidonla aldığı etil alkolle içki
üretiyor. Aslında üretilen alkollü içki
değil, çünkü içkilerin üretim teknikleri
başka. Bu kişiler etil alkolü, bazen de-
zenfektan olarak kullanılan farklı kimya-
salların da bulunduğu kimyasallar,
aroma ve karışımla içki üretiyor. 
Bunu sosyal medyada, eşe dosta,
farklı insanlara satıyor. Bunu da plastik
su şişesi, uygun olmayan ambalaja koya-
rak sattığını görüyoruz. Kesinlikle bu
tarz ambalajla gelen içkinin tüketilme-

mesi gerekiyor. Bidonla internetten
etil alkol alınıyor. Amatörce yapıl-
mış uygulama, ham maddesi
yüzde 96 etil alkol bazlı de-
zenfektanı alarak içki hazırla-
mada kullanan
vatandaşlarla karşılaşıyo-
ruz. Pet şişede uygun fiyatlı
satılan içkiyi, tanıdığınız,
kardeşiniz bile yapsa tüket-
meyin” diye konuştu. DHA
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T ürkiye, Aralık 2025’in başında yine tanıdık bir
tabloyla karşı karşıya kaldı. Bir gazeteci hak-
kında yürütülen soruşturma, daha dava dos-

yası bile tam anlamıyla açılmadan, kamuoyunda
kesin hükümlerle tartışılmaya başlandı.

Habertürk TV Genel Yayın Yönetmeni Mehmet
Akif Ersoy’un gözaltına alınması ve ardından tutuk-
lanması, yalnızca bir adli süreç değil; aynı zamanda
medya, hukuk ve kamu vicdanının nasıl sınandığını
gösteren bir örnek oldu.

Elbette hiç kimse hukukun üstünde değildir. Gaze-
teci de olsa, siyasetçi de olsa, sıradan bir vatandaş da
olsa, iddialar yargı önünde araştırılır. Ancak tam da
bu noktada unutulmaması gereken temel bir ilke var-
dır: Masumiyet karinesi.

Masumiyet karinesi, bir kişinin suçluluğu kesinleş-
miş bir yargı kararıyla sabit oluncaya kadar masum
sayılmasını emreder. Bu ilke yalnızca mahkemeleri
değil, medyayı ve kamuoyunu da bağlar. Ne var ki son
yıllarda sıkça gördüğümüz üzere, gözaltı haberleri
çoğu zaman “suç ispatlanmış” algısıyla sunulmakta,
kişiler daha savunma yapma imkânı bulamadan mah-
kûm edilmektedir.

Mehmet Akif Ersoy hakkında yöneltilen suçlama-
lar henüz iddia aşamasındadır. Ersoy’un da açıkça
ifade ettiği üzere, kendisi suçlamaları reddetmekte ve
iddiaların somut delillere dayanmadığını savunmakta-
dır. Bu beyanlar, hukuki sürecin doğal bir parçasıdır
ve ciddiyetle ele alınmalıdır.

Bu noktada medyaya düşen sorumluluk büyüktür.
Haber verme hakkı ile yargısız infaz arasındaki çizgi
giderek incelmektedir. Gazetecilik, kamuoyunu bilgi-
lendirme görevi kadar, hukuka ve insan onuruna say-
gıyı da gerektirir.

Nitekim gazeteci Ruşen Çakır’ın da ifade ettiği
gibi, “Mahkemeler tarafından suçları sabitlenip ceza-
landırılmadıkları müddetçe herkes masumdur.” Bu
cümle, aslında tüm tartışmanın özeti niteliğindedir.

Bugün mesele yalnızca Mehmet Akif Ersoy mese-
lesi değildir. Bugün tartışılan, yarın herhangi bir yurt-
taşın başına gelebilecek bir sürecin nasıl ele
alındığıdır. Masumiyet karinesinin zedelenmesi, ada-
let duygusunun aşınması anlamına gelir.

Hukuk devleti, yalnızca suçluları cezalandırmakla
değil, suçsuz olma ihtimalini sonuna kadar koru-
makla ayakta durur. Yargı süreci tamamlanmadan
verilen her hüküm, toplumda telafisi zor yaralar açar.

Bu nedenle bu ve benzeri davalarda soğukkanlılık,
hukuka saygı ve adil yargılanma hakkı titizlikle ko-
runmalıdır. Çünkü masumiyet karinesi kayboldu-
ğunda, kimsenin güvende olduğu bir düzen kalmaz.

İnternet ortamında yüzey temizleyici etiketiyle
etil alkol satışı yapıldığı, bazılarında da 'Gıda

kullanımına uygun, içilebilir' gibi yazıların 
olduğu ortaya çıktı. Gıda Mühendisleri Odası

Antalya Şube Başkanı Ali Manavoğlu, 
“Bidonlarla satılan etil alkolden, 

aromayla içki üretip, sosyal medya grubu 
veya tanıdıkları aracılığıyla pet şişelerde

içki satışı yapıyorlar. Pet şişede uygun fiyatlı
satılan içkiyi, kardeşiniz bile yapsa tüketmeyin.

Ölümle sonuçlanabilir” dedi

Masumiyet karinesi 
unutulursa

RESMEN ÖLÜM
SATIYORLAR!

Ekmeğimiz 
yok oluyor!
İstanbul'da korsan taşımacılığı protesto eden taksi şoförleri, kentin farklı 
noktalarında toplanarak konvoy oluşturdu. Taksiciler adına konuşan Taksiciler
Esnaf Odası Başkanı Eyüp Aksu, "Kamuoyuna sesimizi duyurmak istiyoruz. 
Artık korsana hayır diyoruz. Emeğimiz ve ekmeğimiz yok oluyor” dedi

bazı taksiciler, korsan
taşımacılığı protesto
etmek için Yenikapı'da

bir araya geldi. Araçlarına Türk
Bayrağı asan taksiciler yanlarında
getirdikleri pankart ve dövizleri ta-
şıyarak slogan attı. İstanbul Taksi-
ciler Esnaf Odası Başkanı Eyüp
Aksu da grup adına basın açıkla-
ması yaptı. Aksu, korsan taşımacı-
lıkla yaklaşık 3 yıldır mücadele
ettiklerini belirterek, dijital korsan
taşımacılıkla ilgili açılan davanın
devam ettiğini söyledi. Eyüp Aksu,
"Seksen bir ilde korsan taşımacılık
sorunu var. İstanbul'da da üç yıl-
dır korsan taşımacılıkla mücadele
ediyoruz. Dijital korsan taşımacı-
lıkla ilgili bir mahkeme sürecimiz
var. Esnafımız ciddi iş kaybına uğ-
radı. Bugün İstanbul'daki tüm tak-

sici esnafımız ve emekçi şoför ar-
kadaşlarımızla birlikte buradayız.
Kamuoyuna sesimizi duyurmak
istiyoruz. Artık korsana hayır di-
yoruz. Her türlü mesleğin korsa-
nına karşıyız. Adalet istiyoruz"
dedi.

bedavadan iş var mı?

Ticari taksi esnafının tüm yasa ve
yönetmeliklere uygun şekilde ça-
lıştığını vurgulayan Aksu, "Emeği-
miz ve ekmeğimiz yok oluyor. 19
Aralık Cuma günü saat 14.30'da
Çağlayan Adliyesi'nde dijital kor-
sana karşı açtığımız davamız gö-
rülecek. Bu davanın son olmasını
istiyoruz. Adalet istiyoruz" ifadele-
rini kullandı. Taksi esnaflarından
Giray Çıkay, "Bugün toplanma
amacımız hiç şüphesiz 'Martı Tag'

uygulaması hepimizin bildiği gibi
resmi bir şey değildir. Zaten kor-
san, adı üzerinde. Sayın Cumhur-
başkanımıza ve Sayın Devlet
Bahçeli'ye güveniyoruz. Bu olay-
ları protesto etmek için buraya
geldik. Bazı taksici arkadaşlar tak-
sicilik yaptığı halde 'Martı Tag' uy-
gulamasını kullanıyorlar. Bunu
yapmasınlar" diye konuştu. Bir
başka taksici Ramazan Yıldırım
ise "Belediye, devlet ihale yapıyor.
Gitsinler resmi olarak plaka alsın-
lar. Sigorta ödemezler, Bağ-Kur
ödemezler bir şey ödemezler. Al-
mışlar 500 bin liralık araba taksi-
cilik yapıyorlar. Biz 10 milyonluk
arabayla yapıyoruz. Bedavadan iş
var mı" dedi. Eylem, yapılan açık-
lamanın ardından olaysız şekilde
sona erdi.

Çocuklar için
bağış toplandı
Koruncuk Vakfı, Yıl Sonu Yemeği’ni 
Raffles İstanbul’da gerçekleştirdi. 
Koruncuk dostlarının yoğun katılımıyla
gerçekleşen gecede, kız çocuklarının 
eğitim, barınma ve gelişim ihtiyaçlarını
desteklemek üzere bağış toplandı

Sanat ve iş dünyasından pek çok
ismin yer aldığı gecede, ünlü müzis-
yen Emir Ersoy ve Orkestrası sahne

alarak davetlilere keyifli anlar yaşattı. Geceye
özel konuk olarak katılan başarılı oyuncu Gökçe
Bahadır, Koruncuk Vakfı’na verdiği anlamlı des-
tekle büyük takdir topladı. Ayrıca sevilen oyuncu
Çağlar Ertuğrul da davetliler arasında yer alarak geceye
renk kattı. Bu özel gecenin ana sponsorluğunu Korkmaz
üstlendi. Sponsorların ve bağışçıların katkılarıyla Koruncuk
Vakfı, kız çocuklarının güvenli, destekleyici ve nitelikli bir
yaşam ortamına kavuşmaları için çalışmalarını güçlenerek
sürdürüyor.

Samuray'dan teşekkür

Koruncuk Vakfı Mütevelli Heyet ve Yönetim Kurulu Başkanı
Av. Dr. Figen Samuray, gecede yaptığı açılış konuşma-
sında, “Koruncuk Vakfı olarak yıllardır çocukların eğitim
yolculuklarına eşlik ediyoruz. Yurtlarımızda büyüyen her
kız çocuğunun hayal kurabilmesi, kendini güvende hisset-
mesi ve eğitimine devam edebilmesi için var gücümüzle
çalışıyoruz ve bu yolculuğun en güçlü adımları her zaman
sizlerin desteğiyle atılıyor. Bu gece burada olan tüm Korun-
cuk dostlarına teşekkür ederiz” dedi. 

TUĞÇE
MARİK

HAbEr

72 özel araç
125 kişilik ekip
Sabiha Gökçen Havalimanı'nda kış ayında meydana
gelebilecek olumsuz hava koşulları ve kar yağışının
uçuş trafiğini etkilememesi için havalimanı meydan
otoritesi HEAŞ, 72 özel donanımlı araç ve 125 kişilik
ekiple mücadele için hazırlıklarını tamamladı

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii
Başkanlığı iştiraki olan Sabiha Gökçen
Uluslararası Havalimanı Meydan Otoritesi

HEAŞ yetkilileri, kış hazıkları kapsamında yapılan ça-
lışmalar hakkında bilgi verdi. Meydan otoritesi, karla
mücadele kapsamında kış döneminde yaklaşık 3 mil-
yon metrekarelik alanda bulunan 2 pist, 8 apron, 56
taksi yolu, araç servis yolları ve park alanları kar ve
buzdan arındırılarak uçuş emniyetinin en üst düzeyde
sürdürülmesini planlıyor. Kar ve buzla mücadele kap-
samında sahada görev alacak 72 özel donanımlı araç
ve 125 kişilik deneyimli ekip için saha eğitimleri Eylül
ayı itibariyle tamamlandı. Uygulamalı tatbikatlarla,
araç operatörlerinin kış operasyonlarındaki refleksleri,
koordinasyon kabiliyeti ve müdahale hızları test edildi.

Eylülde başladı

Karla mücadele ekiplerinin yapacağı çalışmalar hak-
kında bilgi veren Havalimanı Meydan Otoritesi HEAŞ
Apron Yönetim Müdürü Erdal Sağman, "HEAŞ,
zorlu kış şartlarında havalimanımızda kesintisiz etkin
ve sürdürülebilir bir şekilde gerçekleştirmektedir. Bu
faaliyetlerimize ulusal ve uluslararası standartlara
uygun yöntemler ve havalimanımıza özgün geliştirdi-
ğimiz taktiksel yaklaşımlarla karla mücadeleyi gerçek-
leştirmekteyiz. Yaklaşık Eylül ayında hazıklarımıza
başlarız, araç ekipmanlarımızın bakım faaliyetleri ger-
çekleştirilir. Akabinde uzman personelimizin teorik ve
pratik eğitimleri tamamlandıktan sonra tatbikatlarla
hazırlık faaliyetlerimiz sonlandırılır. Ekiplerimiz karla
mücadele kapsamında 7/24 esasına göre pist, taksi
yollu ve apronlarda görev yapmaktadır. Amacımız
pist, taksi yolu ve apronların uçuşa emniyetli bir şe-
kilde hazır halde tutmak ve uçuşların zamanında ger-
çekleşmesini sağlamaktır" dedi. DHA
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Kulturler
festivali!
Ankara'da birçok yabancı misyon temsilcisinin katılımıyla
düzenlenen 3. Dünya Kültürleri Festivali'nin açılışı yapıldı

E brişem ve Sirus Vakfı tarafından ATO
Congresium'da organize edilen festivalin
açılışına Türkiye'deki yabancı misyon

temsilcileri, akademisyenler, iş insanları ve çok
sayıda davetli katıldı. Açılış programında konu-
şan İran'ın Ankara Büyükelçisi Muhammed
Hasan Habibullahzade, ülkelerin kültürünü, ta-
rihini, turistik güzelliklerini ve el sanatlarını ta-
nıtmak amacıyla düzenlenen 3. Dünya
Kültürleri Festivali'nde bulunmanın kendisi için
onur ve mutluluk kaynağı olduğunu söyledi.
Habibullahzade, karmaşık dünyada diplomasi-
nin sadece müzakere masasıyla sınırlı olmadı-
ğını söyleyerek, "Bazen basit bir gezi, tarihi bir
binayı ziyaret veya yerel bir yemeği tatmak
resmi görüşmelerden onlarca kat daha fazla
kalpleri ve zihinleri birbirine yaklaştırılabilir."
dedi. İran'ın sadece bir ülke değil, her köşesinde
derinliği hissedilen ve görünebilen bir medeniyet

olduğunu vurgulayan Habibullahzade, "Tahran
ve Ankara arasındaki turizm değişimlerinin art-
ması kültürel yakınlık ve karşılıklı anlayış açısın-
dan merkezi bir rol oynamaktadır." diye
konuştu.

AA daima yanımızda

Filistin'in Ankara Büyükelçisi Nasri Abu Jaish
ve Ukrayna'nın Ankara Büyükelçisi Nariman
Celal, 3. Dünya Kültürleri Festivali'nde ülkele-
rini tanıtmak için kurulan stantlara ilişkin AA
muhabirine değerlendirmelerde bulundu. Abu
Jaish, birçok ülkenin kültürünü ve tarihini sergi-
leme fırsatı bulduğu festivalin çok ilginç oldu-
ğunu ifade etti. Ülkesinin kültür ve tarih
açısında çok zengin olduğunu belirten Abu
Jaish, "Filistin kefiyesini sergiliyoruz ki bu artık
tüm dünyadaki özgür insanların sembolü haline
geldi." dedi. Abu Jaish, kurulan stantta ülkesinin

geleneksel kıyafetlerinin, el sanatlarının ve mut-
fağına ait yemeklerin sergilendiğini söyledi. İsra-
il'in ülkesine yönelik saldırılarına da değinen
Abu Jaish, "İsrailliler kültürümüzü çalmaya ça-
lışıyorlar. Onlar bizim kültürümüzü, giysileri-
mizi ve topraklarımızı çalıyorlar." dedi.

Zengin bir kültürümüz var

Ukrayna'nın Ankara Büyükelçisi Celal de ülke-
sini tanıtmaya vesile olan festivalin önemine
işaret ederek, "Çünkü bizim zengin bir kültürü-
müz var." ifadesini kullandı. Festivali düzenle-
yenlere teşekkür eden Celal, "Size de
minnettarız çünkü sizler de Anadolu Ajansı ola-
rak daima bizlerin yanındasınız ve bizim hakkı-
mızda bilgi veriyorsunuz. Çok minnettarız size."
diye konuştu. Celal, festival kapsamında Ukray-
na'nın geleneksel el sanatlarının ve kıyafetlerinin
sergilendiğini belirtti. AA

Birçok yabancı misyon temsilcisinin katıl-
dığı 3. Dünya Kültürleri festivali, Uluslar-
arası Gayrimenkul ve İnşaat Malzemeleri
fuarı ile eş zamanlı yapılıyor. Böylece ül-
keler arasında sadece kültür köprüleri
değil, aynı zamanda işbirliği köprüleri de
kuruluyor. "en Çok sayıda Ülkenin Ulusal
Bayrakları ve temsil edildiği en Büyük
Uluslararası Organizasyon" kategorisinde
Guinness Dünya Rekorları tarafından
resmi aday ilan edilen 3. Dünya Kültürleri
festivali eş zamanlı stant ve sahne etkin-
liklerinden oluşuyor. İki gün sürecek olan
festival programında halka açık ve tama-
men ücretsiz etkinlikler yer alıyor. festival
programında farklı ülkelerden geleneksel
danslar, müzik dinletileri, kıyafet defile-
leri, sanat workshopları, gastronomi
workshopları, yemek ikramları, kültürel

söyleşiler,
film göste-
rimleri ve ya-
rışmalar yer
alıyor.

Önemli bir
festival
Önemli bir
festival
Önemli bir
festival
Önemli bir
festival
Önemli bir
festival
Önemli bir
festival
Önemli bir
festival
Önemli bir
festival
Önemli bir
festival

İstanbul’dan
Filistin çağrısı
Rap müzisyeni ve Filistinli şarkıcı Saint Levant, 
İstanbul'da müzikseverlerle buluştu. Levant, Volkswagen
Arena'da verdiği konserde "Özgür Filistin" çağrısı yaptı

"Kalamantina", "Do You
Love Me?" ve "Deira" par-
çalarının da arasında ol-

duğu repertuvarı seslendiren genç
sanatçı, "İstanbul halkı, Filistinlileri
güzel karşılıyor." dedi. Gazze'de yaşa-
nın insanlık dramının anlaşmazlık ya
da savaş olmadığını belirten Levant,
İsrail'in soykırım gerçekleştirdiğine dik-
kati çekti. Levant, sahnede şunları kay-
detti: "7 Ekim'den önce orada
olanların dünya, çok da farkında
değildi. Soykırım, 7 Ekim'de
de başlamadı, çok daha ön-
cesinde başlamıştı. Dünya,
sonunda bizim bir işgal al-
tında yaşayan topluluk ol-
duğumuzu anlamaya başladı.
Sadece Gazze değil Batı Şeria
ve Ramallah da yani Filistin
hala işgal altında. Lütfen Filis-
tin hakkında konuşmayı
bırakmayın. Özgürlük
mümkün, ileride in-
şallah çocuklarımız
İstanbul'dan Ku-
düs'e, Ramallah'a,
Gazze'ye uçakla
gidebilecek.
Filistinlerin
dünyanın en
cesur insan-
ları olduğunu
unutmamalı-
yız." Konser
bo-

yunca sanatçıya eşlik eden dinleyiciler
de "Özgür Filistin" sloganları attı.

Levant kimdir?

Saint Levant, çalışmalarıyla Filistinlile-
rin sesini ve kültürünü dünyaya duyu-
ruyorGerçek ismi Marwan
Abdülhamid olan Levant, Kudüs'te
doğdu. Çocukluk yıllarını Gazze'de ge-
çiren sanatçı, 2007'de ailesiyle Ür-
dün'ün başkenti Amman'a taşınmak

zorunda kaldı. Levant, lise yılların-
dan itibaren Filistinlilerin se-

sini ve kültürünü dünyaya
duyurmak adına Fransızca
ve İngilizce projelerde yer
aldı. İlk müzik çalışması
"1001 Nights"ı 2021'de ya-

yımlayan Levant, ardından ilk
albümü "From Gaza, with

Love"ı piyasaya sürdü.
Levant'ın dünyanın

önemli müzik
festivalleri
arasında
yer alan
Coachel-
la'daki
sahne
perfor-
mansında
Gazze'de
yaşanan
soykırıma
ilişkin ko-

nuşması,
sosyal med-

yada büyük ilgi
görmüştü. AA

Sır perdeSi
aralanıyor
Şanlıurfa'da aralarında UNESCO Dünya Mirası Listesi'nde
yer alan ve "tarihin sıfır noktası" olarak nitelendirilen
Göbeklitepe'nin de bulunduğu 12 kazı alanında Neolitik
dönemin sır perdeleri açığa çıkarılmaya çalışılıyor

Cumhuriyet tarihinin en kap-
samlı arkeoloji projelerinden
biri olarak Şanlıurfa'da 5 yıldır

sürdürülen Taş Tepeler Projesi sayesinde
yaklaşık 12 bin yıl öncesine dair önemli
bulgular gün yüzüne çıkarılıyor. Kentte
yaklaşık 100 kilometrekarelik bir alanda
yürütülen proje kapsamında Göbeklitepe,
Karahantepe, Çakmaktepe, Sayburç,
Ayanlar, Sefertepe, Gürcütepe, Harbetsu-
van, Yeni Mahalle, Kurt Tepesi, Mendik
ve Yoğunburç kazı alanlarında kapsamlı
arkeolojik çalışmalar yürütülüyor. Kültür
ve Turizm Bakanlığı koordinasyonunda,
İngiltere, Almanya ve Japonya'dan da 36
profesörün öncülüğünde 219 akademis-
yen kazı alanlarında insanlık tarihini ay-
dınlatmak için ter döküyor. Neolitik
dönem insanlarının ritüellerinin yanı sıra
günlük yaşam, geçim stratejileri, evcilleş-
tirme süreçleri, mimari seviyeleri ve üre-
tim teknolojileri gibi pek çok unsur
ayrıntılı biçimde ortaya çıkarılıyor. Gö-
beklitepe'nin şu anda yıllık 1 milyona yak-
laşan yerli ve yabancı misafir sayısının
diğer 11 kazı alanının da ziyaretçi kabu-
lüne başlamasıyla ciddi oranda artması
bekleniyor.

İnsanlık tarihine 
katkısı büyük

Taş Tepeler Projesi Koordi-
natörü Prof. Dr. Necmi

Karul, AA muhabirine, yıllardır Neolitik
dönemin izlerini, uluslararası ölçekte aka-
demisyenlerin desteğiyle sürdürdüklerini
söyledi. Proje kapsamında yürütülen ça-
lışmaların dünya çapında ilgililer tarafın-
dan titizlikle takip edildiğini belirten
Karul, insanlık tarihinin aydınlatılmasına
yönelik önemli keşiflere imza atıldığını
dile getirdi. Türkiye'nin projeyle arkeoloji
alanındaki uluslararası işbirliği kapasitesi-
nin ciddi manada güçlendirildiğini anla-
tan Karul, şunları kaydetti: Proje
uluslararası ölçekte çok uyum içerisinde
çalışma yürütülebildiğinin önemli bir gös-
tergesi oldu. Projeyi yürüttüğümüz bölge-
nin insanlık tarihine yaptığı katkısının ne
denli önemli olduğunu ortaya koydu. İn-
sanın yerleşik yaşama başladığı, üretici
yaşama geçtiği dönemde çevresiyle kur-
duğu ilişkinin bugün için ne kadar öğretici
olabileceğini proje gösterdi. Çok sayıda
yerleşmenin aynı anda kazılması ve çok
sayıda yapı kalıntısının eş zamanlı açığa
çıkarılması Neolitik dönem için son de-
rece etkileyici ve bilgilendiricidir, çok iyi
korunmuş yapılar ortaya çıkıyor. Aynı za-
manda da birçoğu müzede şimdiden ser-

gilenmeye başlayan eserlerin
bulunması müzeyi hem tarih

öncesi insana yakınlaştırdı
hem de Şanlıurfa'yı arkeo-
loji meraklılarına yakın-
laştırdı.” AA



Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas, İtalya’nın, Filistin Devleti’ni 
tanıma yolunda ilerlemeye devam etmesini umduklarını söyledi

Alman lider Ukrayna liderini ağırlayacak
ALMAN hüküme-
ti sözcüsü Stefan 
Kornelius, yaptığı 

açıklamada Şansölye Merz’in 
15 Aralık Pazartesi günü 
öncelikle Zelenskiy ile Uk-
rayna’ya ekonomik destek 
konusunda ikili görüşmeler 

yapacağını ve son diploma-
tik girişimleri ele alacağını 
belirtti. Kornelius, katılımcı-
lar veya toplantının gündemi 
konusunda daha fazla ayrıntı 
vermeden, “Akşam saatlerin-
de çok sayıda Avrupa devlet 
ve hükümet başkanı ile AB 

ve NATO’nun üst düzey 
temsilcileri görüşmelere 
katılacak.” dedi.

Başbakan Merz, perşembe 
günü Kiev ve Avrupalı müt-
tefiklerinin toprak sorunları-
nı ele alan yeni öneri geliştir-
diklerini açıklamıştı. AA

ALMAN 
ti sözcüsü Stefan 
Kornelius, yaptığı 
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Almanya Başbakanı Friedrich 
Merz’in, Berlin’de Ukrayna Dev-
let Başkanı Volodimir Zelenskiy 
ve AB liderleriyle barış görüşme-
lerindeki son gelişmeleri değer-
lendireceği bildirildi

FİLİSTİN’İ TANIYIN

İTALYA Başbakanı Giorgia Meloni ile 
Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas’ın, 
Roma’da yaptıkları görüşmede, ABD Baş-
kanı Donald Trump’ın planının tam olarak 
uygulanması çerçevesinde Gazze’de ateşke-
sin güçlendirilmesi gerekliliğini ele aldık-
ları bildirildi. Bir dizi temas için İtalya’nın 
başkenti Roma’da bulunan Abbas, Meloni 
tarafından başbakanlık sarayı Chigi’de 
ağırlandı. Başbakanlıktan yapılan açıkla-
mada, “İki lider, bölgedeki son gelişmeleri 
ve özellikle Trump’ın Barış Planı’nın tam 
olarak uygulanması vesilesiyle Gazze’de 
ateşkesin sağlamlaştırılması gerekliliğini 
değerlendirdi” ifadelerine yer verildi. 

Ateşkes güçlendirilmeli

POLİTİ-
CO’NUN haberi-
ne göre, von der 

Leyen, ABD başkan-
larıyla her zaman çok 
iyi ilişkiler kurduğunu 
belirterek, “Bugün de 
durum değişmedi.” 
dedi. Seçimlerle ilgili 
von der Leyen, bunun 
sadece ülke halklarını 
ilgilendirdiğini vurgu-
layarak, “Bu, seçmen-
lerin egemen hakkıdır 
ve korunmalıdır. 
Şüphesiz buna başka 
hiç kimse karışamaz.” 
ifadesini kullandı. Von 
der Leyen, AB’nin 
başkalarıyla karşılaş-
tırma yapmak yerine 
“kendisine odaklanma-
sı” gerektiğinin altını 
çizerek, “Ben gönülden 
transatlantik bağlara 
inanan bir insanım. 
Ancak aynı zamanda 
AB olduğumuz için 
de gurur duymalıyız, 
gücümüzü değerlendi-
ririz ve sınamalarla baş 
ederiz.” değerlendir-
mesinde bulundu.

Medeniyetlerin silinmesi
ABD ile ilişkilerin 

değiştiğini kabul eden 
von der Leyen, “Ne-
den değişti? ABD ile 
ilişkimiz biz değişim 
kaydettiğimiz için 
değişti.” ifadesini kul-
landı. Von der Leyen, 
burada önemli olan 
hususun AB’nin birlik 

içinde hareket etmesi 
olduğunu vurgula-
dı. ABD’de Donald 
Trump yönetiminin 
geçen hafta açıkladığı 
yeni Ulusal Güvenlik 
Strateji Belgesi’nde, 
Avrupa hükümetlerine 
yönelik sert eleştiriler 
yer almıştı. Belgede, 
bazı Avrupa ülkelerinin 
göçmen kabul politika-
ları nedeniyle “medeni-
yetlerinin silinme teh-
likesiyle” karşı karşıya 
olduğu ileri sürülürken, 
kimi hükümetlerin 
çoğu aşırı sağcı olan 
belirli siyasi partileri 
haksız biçimde sansür-
lediği iddia edilmişti. 
Avrupa ülkelerinin, 
Ukrayna’daki savaşı 
sona erdirmeye yönelik 
girişimlerde engelleyici 
bir rol oynadığı öne 
sürülmüştü. AA

ABD ile işler
değişti

AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, 
ABD’nin 5 Aralık’ta yayımladığı Ulusal Güven-
lik Stratejisi’nde Avrupa’ya yönelik tutumla 
ilgili, “ABD ile ilişkimiz biz değişim kaydettiği-
miz için değişti.” değerlendirmesinde bulundu

POLİTİ-
CO’NUN 
ne göre, von der 
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İtalya’nın başkenti Roma’da bulunan 
Abbas, İtalya Başbakanı Giorgia 
Meloni ile başbakanlık sarayı Chigi’de 

baş başa görüştükten sonra, Meloni’nin 
partisi İtalya’nın Kardeşleri’nin “Atreju” 
isimli geleneksel siyaset festivaline ka-
tıldı. Başbakan Meloni, Abbas’ı sahneye 
takdim ederken, kendisini bu etkinlikte 
ağırlamaktan duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek, “Onun varlığı, İtalya’nın zorlu 
Orta Doğu krizinde ne kadar merkezi ve 
etkin bir rol oynadığını ve barışa, iki devlet 
perspektifiyle ilerleyen çetin süreçte yine 
ne kadar merkezi ve etkin olabileceğini 
gösteriyor.” değerlendirmesinde bulundu.

Yalanlar boşa çıkıyor
Meloni, kendisini ve hükümetini izlediği 

Filistin politikası sebebiyle eleştirenlere 
de göndermede bulunarak, “Ayrıca (Ab-
bas’ın bu etkinliğe katılması) son iki yılda 
İtalyan hükümeti hakkında duyduğumuz 
birçok yalanı da boşa çıkarıyor.” dedi. Fi-
listin Devlet Başkanı Abbas ise İtalyan hü-
kümetine Filistinliler ile İsrailliler arasın-
daki barış görüşmelerine, Filistin polisinin 
İtalyan güvenlik güçlerince eğitilmesine, 
Gazze’ye gönderilen insani yardımlara 
ve Filistinli çocukların İtalya’da tedavi 
görmesi konularında verdiği destekten 
ötürü teşekkür etti. Abbas, “kalıcı ve adil 
bir barış” istediklerini belirterek, “Filistin, 
1967 sınırlarıyla İsrail’in yanında, karşılıklı 
saygı içinde var olabilir. Bölgemizde kalıcı 
barışı garanti etmenin tek yolu budur. Bir 
Filistin Devleti’nin olmaması, bölgenin 
istikrarsızlığının ve aşırıcılığın kaynağıdır 
ve tüm bölgesel güvenliği etkiler.” diye 
konuştu.

Abbas, “Her devletin kendi güvenli-
ğine sahip olma hakkı meşrudur, ancak 
güç kullanarak bir işgali dayatmak meşru 
değildir. Filistin Devleti hiç kimse için 
güvenlik tehdidi olmayacak aksine barışın 
inşasında bir ortak olacaktır.” ifadelerini 
kullandı. Özgür ve şiddeti reddeden bi-
çimde vatanlarında yaşamak istediklerini 
ifade eden Abbas, “Hem parlamento hem 
de başkanlık seçimleri için seçim sürecini 
teşvik etmek istediğimizi teyit ediyoruz.” 
dedi. Mahmud Abbas, hukukun temel 
unsur olduğu, yeni bir ulusal program 
çerçevesinde çalışan bir ortak devlet inşa 
etmek istediklerini ve silahların sadece 
meşru kurumların elinde olduğu bir yapı 
istediklerini dile getirdi.

İtalya’ya çağrı
İtalyan hükümetine, Filistin Devleti’ni 

tanıma çağrısı yapan Abbas, şöyle devam 
etti: “İtalya’nın iki devlet ilkesi, eşitliği 
güçlendirmesi ve güç kullanımının azaltıl-
ması için Filistin Devleti’ni tanıma yolun-
da ilerlemeye devam etmesini umuyoruz. 
İtalyan hükümetiyle adil bir barış ve 
bölgenin güvenliğini güçlendirmek için 
tam bir işbirliği yapmaya hazır olduğumu-
zu teyit ediyorum.” Filistin Devlet Başkanı 
Mahmud Abbas’ın Roma’daki temasla-
rı çerçevesinde yarın da muhalefetteki 
sol partilerin liderleriyle birer görüşme 
yapması bekleniyor. Başbakan Meloni, 
22 Ekim’de yaptığı açıklamada, İtalya’nın 
Filistin Devleti’ni tanıması için Hamas’ın 
Filistin’in geleceğinde siyasi bir rolü olma-
dığını kabul etmesi ve silah bırakması gibi 
bazı şartların gerçekleşmesi gerektiğini 
belirtmişti. AA

BAKAN Recci, Katar merkezli Al 
Jazeera Arapça televizyon kanalına 
gündeme ilişkin değerlendirme-

lerde bulundu. Recci, İsrail’in ateşkese 
rağmen Lübnan topraklarına yönelik 
saldırılarını sürdürdüğüne dikkati çeke-
rek, bunun sona erdirilmesi için yoğun bir 
diplomasi trafiği yürüttüklerini ifade etti. 
Ateşkesi Denetleme Komitesi çatısı altın-
da yürütülen müzakereye paralel olarak 
İsrail saldırılarının devam ettiğini vur-
gulayan Recci, “İsrail’in Lübnan’a karşı 
geniş çaplı bir askeri operasyon ve yoğun 
saldırı hazırlığında olduğuna dair Arap ve 
uluslararası taraflardan uyarılar aldık.” 
dedi. Lübnan ordusunun yıl sonuna kadar 
ülkenin güneyinde, Litani Nehri’nin güne-
yindeki bölgelere konuşlanarak, silahların 
devletin tekelinde toplanmasına yönelik 
görevi tamamlayacağına inandıklarını 
belirten Recci, Tel Aviv ile yürütülen 
müzakerenin, İsrail saldırılarının sona 
erdirilmesi ve işgal ettiği topraklardan 
çekilmesini amaçladığını kaydetti. Recci 
ayrıca, “Bu aşamada İsrail ile bir barış 
anlaşmasından uzağız.” ifadesini kullandı. 
Silahların devlet tekelinde toplanması 
konusunda ise Recci, Hizbullah’ın silah-
larının İsrail saldırılarını engellemediğini 
savunarak, “Ulusal çıkarlar için devlet, 
Hizbullah’la silahlarını teslim etmesi yö-
nünde diyalog yürütüyor ancak Hizbullah 
şu ana kadar bunu reddediyor. Hizbullah 
silahını teslim etmeli.” 
değerlendirmesinde 
bulundu. Lübnan’da 
silahların devletin 
tekelinde toplanması 
gündemiyle 5 Ağus-
tos’ta toplanan Ba-
kanlar Kurulu, orduya 
“silahların yıl sonuna 
kadar toplanmasına 
ilişkin bir plan hazırla-
ma” görevi vermişti.

İNGİLTERE’DE evsizlere barınma 
desteği ve danışmanlık hizmeti su-
nan “Shelter” adlı yardım kuruluşu, 

hükümetten elde ettiği veriler ışığında, 
ülkedeki evsizlere ilişkin detaylı rapor 
yayımladı.

Ülkede 175 binden fazlası çocuk toplam 
382 bin 618 kişinin evsiz olduğu aktarılan 
raporda, “Resmi olarak ‘evsiz’ diye tanım-
lanan kişilerin sayısı, son bir yılda inanıl-
maz derecede, yüzde 8 arttı.” ifadesine yer 
verildi. Raporda, şu an İngiltere’de her 
153 kişiden 1’inin evsiz olduğu belirtilir-
ken, çoğunluğu çocuklu ailelerden oluşan 
350 binden fazla kişinin geçici barınma 
yerlerinde kaldığı ve bunun “bu zamana 
kadar kayıt altına alınmış en yüksek sayı” 
olduğu kaydedildi. Ülkede, her gece 4 
bin 667 kişinin sokakta uyuduğuna işaret 

edilen raporda, bunun son bir yılda yüzde 
20 arttığı bildirildi. Raporda, İngiltere’deki 
evsizlerin yarısından fazlasının başkent 
Londra’da yaşadığı ifade edilerek, ülke 
genelindeki evsizlerde de ciddi artışın 
kaydedildiği belirtildi. Newham’in ülkede 
evsizlik oranı en yüksek yerel bölge olduğu 
aktarılan raporda, Newham’de her 18 
kişiden 1’inin evsiz olduğu bilgisi paylaşıldı. 
Raporda, Londra’nın ardından en kötü du-
rumda bulunan Slough kentinde ise her 43 
kişiden 1’inin evsiz olduğu, North West’te 
evsizlerin sayısının son bir yılda yüzde 15, 
Yorkshire, Humber ve West Midlands’de 
de yüzde 11 arttığı belirtildi. Hükümete 
“konut yardımlarını dondurma kararını 
kaldırma” çağrısında bulunulan raporda, 
evsiz insanlara derhal yardım edilmesi 
gerektiği vurgulandı. 

İsrail tekrar
saldırabilir!

İngiltere’de
EVSiZ ÇOK!

Sınırların belirlenmesine hazırız

Ödülünü
iade edecek

Lübnan Dışişleri Bakanı Yusuf Recci, İsrail’in 
Lübnan’a yönelik geniş çaplı saldırılara 
hazırlandığına dair Arap ve uluslararası 
tara� ardan uyarılar aldıklarını bildirdi

İngiltere’de 382 binden fazla kişinin 
evsiz olarak kayıtlara geçtiği, bu sayının 
son bir yılda yüzde 8 arttığı belirtildi

BAKAN 
Jazeera Arapça televizyon kanalına 
gündeme ilişkin değerlendirme-

İNGİLTERE’DE 
desteği ve danışmanlık hizmeti su-
nan “Shelter” adlı yardım kuruluşu, 

LÜBNAN Cumhurbaşkanı Joseph 
Avn, ülkesinin Suriye ile kara ve 
deniz sınırlarının belirlenmesine 

hazır olduğunu bildirdi. Cumhurbaşkanlı-
ğından yapılan yazılı açıklamaya göre Avn, 
Özgürlük için Gazeteciler Derneğinden 
bir heyeti, başkent Beyrut’un doğusunda-
ki Baabda Cumhurbaşkanlığı Sarayı’nda 
kabul etti.

Görüşmede Lübnan-Suriye ilişkilerine 
değinen Avn, bu ilişkilerin seyrinin “ya-
vaş ancak daha iyiye doğru ilerlediğini” 
kaydetti. Avn, Lübnan hapishanelerin-
deki Suriyeli tutuklular dosyasının 
ele alınması için iki ülke arasında 
imzalanan adli işbirliği anlaşma-
sının etkinleştirilmesini talep 
ettiklerini söyledi. Fransa’nın 
kendilerine Suriye sınırlarına 
ilişkin haritalar teslim ettiğini 
aktaran Avn, “Şam’ın karar 
vermesi halinde kara ve deniz 

sınırlarının belirlenmesine hazırız. Lüb-
nan komitesi hazır durumda.” ifadesini 
kullandı.

Sınır sorunu
Lübnan ile Suriye’nin, Fransız mandası 

döneminin ardından (1920-1946) bağım-
sızlıklarını kazanmalarından bu yana iki 

ülke arasındaki sınırların belirlenmesi 
meselesi, taraflar açısından kro-

nik bir sorun olmayı sürdürüyor. 
Dağlar, vadiler ve ovalardan oluşan 

Lübnan-Suriye sınır hattında, 
iki ülke arasındaki ayrımı 

gösteren belirgin fiziki 
işaretler bulunmuyor. 
Yaklaşık 375 kilomet-
re uzunluğundaki 
sınır boyunca Lübnan 
ile Suriye’yi birbirine 
bağlayan 6 kara sınır 
kapısı yer alıyor. AA

LÜBNAN 
Avn, ülkesinin Suriye ile kara ve 
deniz sınırlarının belirlenmesine 

Lübnan-Suriye ilişkilerine 
değinen Avn, bu ilişkilerin seyrinin “ya-
vaş ancak daha iyiye doğru ilerlediğini” 
kaydetti. Avn, Lübnan hapishanelerin-
deki Suriyeli tutuklular dosyasının 
ele alınması için iki ülke arasında 
imzalanan adli işbirliği anlaşma-
sının etkinleştirilmesini talep 
ettiklerini söyledi. Fransa’nın 
kendilerine Suriye sınırlarına 
ilişkin haritalar teslim ettiğini 
aktaran Avn, “Şam’ın karar 
vermesi halinde kara ve deniz 

ülke arasındaki sınırların belirlenmesi 
meselesi, taraflar açısından kro-

nik bir sorun olmayı sürdürüyor. 
Dağlar, vadiler ve ovalardan oluşan 

Lübnan-Suriye sınır hattında, 
iki ülke arasındaki ayrımı 

gösteren belirgin fiziki 
işaretler bulunmuyor. 
Yaklaşık 375 kilomet-
re uzunluğundaki 
sınır boyunca Lübnan 
ile Suriye’yi birbirine 
bağlayan 6 kara sınır 
kapısı yer alıyor. 

İRLANDA Filis-
tin Dayanışma 
Kampanyasının 

(IPSC) sosyal medya 
hesabından yapılan pay-
laşımda, McGettigan’ın, 
kararını açıkladığı video 
paylaşıldı.  McGettigan, 
İsrail’in 2026’daki yarış-
maya dahil edilmesini 
protesto amacıyla ödülü-
nü iade etme kararı alan 
2024 Eurovision Şarkı 
Yarışması’nı kazanan 

İsviçre’nin temsilcisi Ne-
mo’ya destek verdi. Mc-
Gettigan, “Bu nedenle, 
Nemo’yu desteklemek 
için ben de ödülümü 
EBU’ya (Avrupa Yayın 
Birliğine) iade etmek 
istiyorum. Zaferimiz 
1994’te oldu ve ne yazık 
ki o zaman aldığımız ku-
payı bulamıyorum ama 
bulursam ben de ödülü-
mü iade edeceğim.” diye 
konuştu.

1994 Eurovision Şarkı Yarışması’nın kaza-
nanı İrlandalı şarkıcı Charlie McGettigan da 
İsrail’in 2026’daki yarışmaya katılmasına 
izin verilmesine tepki olarak, ödülünü geri 
gönderme kararı aldığını duyurdu

İRLANDA 
tin Dayanışma 
Kampanyasının 
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Hande Erçel, yapımcı 
Onur Güvenatam ile 

aşk yaşadığı id-
diaları hakkında 

havalimanında 
ilk kez konuştu. 

Erçel, “Daha 
çok yeni. O 
kadar yeni 
bir durum 

ki” diyerek 
ilişkiyi 

yalanlamadı 
ve “Kısmet” 

yanıtını verdi
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SEMANUR POLAT/ NEŞE MERT

HAZIRLAYAN:

KISMETSE 
OLUR!

Yaren yürek hoplattı

Abartma Ebru!

07:00 Yabancı 
Damat
08:30 Konuştukça
09:45 Magazin D Pazar
13:00 Ev Gezmesi
13:45 Arda ile Omuz 
Omuza
14:45 Güller ve Günahlar
19:00 Kanal D Ana Haber
20:00 Maymunlar 
Cehennemi: Savaş
22:45 Dünyanın 
Kurtuluş Günü

07:00 Haber
Bülteni
08:00 Burası 
Hafta Sonu
11:15 İyi Yaşam
12:00 Haber Bülteni
12:15 Airport
13:00 Haber Bülteni
13:45 Bir de Bunlar Var 
14:00 Haber Bülteni
15:15 Dünyada Nasıl? 
18:00 Ana Haber
20:00 Adliye Koridorları

04:25 Dizi
06:05 Egeʼnin 
Hamsisi
08:35 Mehmed:
Fetihler Sultanı
11:45 Enine Boyuna
13:00 Yurda Dönüş
14:05 Gönül Dağı
17:30 Kod Adı 
Kırlangıç
19:00 Ana Haber
20:00 Teşkilat 

07:35 Gece 
Gündüz
09:15 Açık Beyin
12:15 Anadoludakiler
13:00 Haber Bülteni
16:30 Tekno Hayat
18:10 Spor
18:20 Osman Müftüoğlu İle 
Yaşasın Hayat
20:00 Ana Haber
21:10 Pasaport
23:00 Haber Bülteni
23:05 Men Of The Year

06:00 Yeni 
Gelin
08:00 Keloğlan
Aramızda
10:00 Pazar
Sürprizi
13:00 Japon İşi
15:30 Rüya Gibi
18:25 Show 
Ana Haber
20:00 Bahar Dizi

07:00 Güne
Merhaba 
Hafta Sonu
09:00 Haber
10:00 Haber Haber
10:35 Üretim Zamanı
11:00 Haber Haber
11:25 5N1K Haber
12:00 Haber Haber
13:00 Haber Haber
17:00 Haber Haber
18:00 Ana Haber Haber
20:45 Ne Oluyor? 

07:30 atvʼde
Hafta Sonu
10:00 Nihat 
Hatipoğlu ile Kurʼan 
ve Sünnet
11:20 Dizi TV
12:10 Gözleri 
KaraDeniz
14:10 Kuruluş Orhan
17:00 Vanguard
19:00 ATV Ana Haber
20:00 Kim Milyoner 
Olmak İster? 

06:00 Günʼden 
Kalan
07:00 Hafta 
Sonu Gün Uyanıyor Haber
09:00 Magazin Hattı
10:00 Haber Bülteni
11:00 Talat Atilla İle 
Memleket
11:45 Haber Bülteni
18:00 Hafta Sonu Ana 
Haber Bülteni
20:00 Şimdi Konuşalım
23:30 Kale Arkası 

06:30 Dizi
08:00 Oynat
Baklım
08:45 Gençlik 
Rüzgarı
10:00 Gazete 
Magazin Yaz
17:30 MasterChef 
Türkiye All Star
Altın Kupa
20:00 MasterChef 
Türkiye All Star
 Altın Kupa

08:00 Gün 
Başlıyor
11:00 Hafta Sonu
Haber
11:15 Lezzetin İzinde
12:00 Hafta Sonu
13:00 Yaseminʼin Penceresi
14:00 Hafta Sonu Haber
15:00 Hafta Sonu
15:30 Doğa ve Biz
18:00 Akşam Haberleri
19:45 Ana Haber
21:00 Gündem Özel

06:00 Karagül
08:30 Ezgi 
Gözeger ile Çalar
Saat Hafta Sonu Haber
11:15 Benden 
Söylemesi
13:00 Kıskanmak
16:00 Sahtekarlar
19:00 Ozan Gündoğdu ile 
NOW Ana Haber Hafta 
Sonu
20:00 Sahtekarlar
23:30 Efsane 
Futbol

08:00 Hafta Sonu 
Sabah Haber
10:00 Serhan 
Asker İle Görkemli 
Hatıralar
13:00 Gülşah Ekinci ile 
Öğle Haberleri
15:00 Işın Eliçin ile Sınırsız
16:00 Hafta Sonu Raporu
17:00 Aslında
18:00 Ekrem Açıkel ile 
Hafta Sonu Ana Haber
20:00 Sinem Fıstıkoğlu ile 
Sansürsüz

Hande Erçel, yapımcı 
Onur Güvenatam ile 

aşk yaşadığı id-
diaları hakkında 

havalimanında 
ilk kez konuştu. 

Erçel, “Daha 
çok yeni. O 
kadar yeni 
bir durum 

ki” diyerek 
ilişkiyi 

yalanlamadı 
ve “Kısmet” 

yanıtını verdi
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Abartma Ebru! HAKAN Sabancı ile ilişkisini noktaladıktan 
sonra, kendisinden 8 yaş büyük yapımcı Onur 
Güvenatam ile aşk yaşadığı iddialarıyla günde-
me gelen ünlü oyuncu Hande Erçel, Londra’dan 
dönerken havalimanında objektiflere yansıdı 
ve konuyla ilgili ilk kez konuştu. İstanbul’a 
reklam çekimi için geldiğini belirten 32 yaşın-
daki Hande Erçel’e, 40 yaşındaki yapımcı Onur 
Güvenatam ile ilişkisi olduğu yönündeki ısrarlı 
sorular yöneltildi. Erçel, iddiaları yalanlamadan, 
ilişkinin çok yeni olduğunu ima eden şu açıkla-
maları yaptı; “Aslında üzerine konuşulacak bir 
durum yok daha... O yüzden bunları, konuşul-
ması gereken zaman gelirse inşallah konuşuruz. 
Daha çok yeni. O kadar yeni bir durum ki.”

Kısmet yanıtı
Erçel, aşk iddialarıyla ilgili soruların sürmesi 

üzerine ise, “Ben kimseyi tanımayayım mı? Her-
kes, yargılamadan önce bir dursun, bir beklesin” 
diyerek tepkisini dile getirdi. Muhabirlerin, 
“Zamanla sizi birlikte görecek miyiz?” sorusuna 
ise ünlü oyuncu, “Kısmet” yanıtını verdi. Hande 
Erçel’in bu açıklamaları, Onur Güvenatam ile 
aralarında yeni başlayan bir yakınlaşma olduğu 
yönündeki iddiaları doğrular nitelikte.

UZAK Şehir dizisinde canlan-
dırdığı Pakize karakteriyle bu 
sezonun en çok konuşulan oyun-

cularından biri olan Yaren Güldiken, 
sosyal medya paylaşımlarıyla gündeme 
gelmeye devam ediyor. Ünlü isim, son 
olarak verdiği cesur pozlarla dikkat 
çekti. Paylaştığı iddialı karelerle sıkça 
adından söz ettiren Yaren Güldiken, 
bu kez siyah bir takım elbise ile ob-

jektif karşısına geçti. Başarılı oyuncu, 
takım elbise ceketinin içine hiçbir şey 
giymemesiyle dikkatleri üzerine çekti. 
Cesur tarzıyla hayranlarının büyük ilgi-
sini toplayan Yaren Güldiken’e sosyal 
medyadan kısa sürede yüzlerce yorum 
yağdı; “Etkilenmemek elde değil. 
Harika görünüyorsun.” Ünlü oyuncu, 
bu iddialı duruşu ve tarzıyla takipçile-
rinden tam not almayı başardı.

Uzak Şehir dizisinin Pakize’si Yaren Güldiken, sosyal medyada siyah takım 
elbise ceketi altına hiçbir şey giymeden verdiği cesur pozlarla gündem oldu. 
Hayranları oyuncuya “Etkilenmemek elde değil” yorumlarıyla tepki gösterdi

2015 yılında fut-
bolcu Alpaslan 
Öztürk ile evlenen 

ve mankenliği bıraktıktan 
sonra gelinlik sektörüne 
adım atan Ebru Şancı, 
sosyal medya paylaşım-
larıyla dikkat çekmeye 
devam ediyor. Dubai, 
İngiltere ve Lübnan gibi 
ülkelerde mağazaları bulu-
nan ve tasarımlarıyla Arap 
dünyasında adından söz 
ettiren Şancı, uzun süredir 
bulunduğu Londra’daki 
fahiş fiyatları takipçileriyle 

paylaştı.
Şancı, şimdi de lüks bir 

gıda olan havyarın fiyatını 
gösterdi. Yaptığı payla-
şımda, 250 gram havyarın 
280 bin TL’ye satıldığını 
belirten eski manken, fiyat 
karşısındaki şaşkınlığını şu 
sözlerle ifade etti: “Bunu 
yiyen insan tuvalete gitme-
ye üzülür.” Ebru Şancı’nın 
Londra’daki pahalılığa 
dair yaptığı bu esprili ve 
dikkat çekici paylaşım, 
sosyal medyada yine çok 
konuşuldu.

Ebru Şancı, Londra’daki pahalılığa dikkat çekmeye 

devam ediyor. Ünlü manken, 250 gram havyarın 

280 bin TL’ye satıldığını paylaşarak “Bunu yiyen 

insan tuvalete gitmeye üzülür” yorumunu yaptı

2015 
bolcu Alpaslan 
Öztürk ile evlenen 

UZAK 
dırdığı Pakize karakteriyle bu 
sezonun en çok konuşulan oyun-

“BEZ Bebek” dizisi setinde 
psikolojik şiddet iddiaları 
nedeniyle gündeme gelen 

Evrim Akın, Ev Gezmesi progra-
mından çıkarıldı. Programın yeni 
sunucusu Kanal D magazin ha-
bercisi Asiye Acar olurken, prog-
ramın adı Pazar Gezmesi olarak 
değiştirildi. Bez Bebek dizisinin 
eski oyuncusu Asena Keskin-
ci’nin, dizinin başrolü Evrim Akın 

hakkında set ortamında psikolojik 
şiddet uyguladığı ve ailesiyle ilgili 
çarpıcı iddialarda bulunmasının 
ardından sular durulmuyor. Ya-
şanan bu tartışmalar sonucunda 
Evrim Akın, yıllardır sunduğu Ev 
Gezmesi programından çıka-
rıldı. 2007-2010 yılları arasında 
yayımlanan Bez Bebek dizisinde 
“Yağmur” karakterini canlandıran 
Asena Keskinci, çocuk yaşta sette 

Evrim Akın tarafından kendisine 
kötü davranıldığını ve psikolojik 
şiddet gördüğünü öne sürmüştü. 
Keskinci ayrıca, Akın’ın annesi 
ile babasının boşanmasında rolü 
olduğunu iddia ederek, “Bu kadın 
benim üvey annem oluyor. Hala 
babamla birlikte yaşıyorlar” ifade-
lerini kullanmıştı. Evrim Akın ise 
bu suçlamaları avukatları aracılı-
ğıyla kesin bir dille yalanlamıştı.

 Evrin Akın programdan çıkarıldı
“BEZ “BEZ 
psikolojik şiddet iddiaları 
nedeniyle gündeme gelen 



Süper Lig’de çıktığı 
15 maçta 7 galibiyet, 
4’er beraberlik ile 

yenilgi yaşayan Beşiktaş, 25 
puan ve averajla 5. sırada 
yer alıyor. Ligde oynadığı 
son 4 maçta 8 puan top-
layan siyah-beyazlı takım, 
kazanarak üst sıralardan 

uzaklaşmamayı hedefli-
yor. Beşiktaş’ta 4 oyun-

cunun Trabzonspor 
maçında forma giy-

mesi beklenmiyor. 
Siyah-beyazlı 
ekipte tedavileri 
devam eden 
Mustafa Er-
han Hekimoğ-
lu ve Necip 
Uysal’ın 
yanı sıra 
sakatlıkları 
bulunan 
Jota Silva 

ile Cengiz 
Ünder, müsa-

bakada forma gi-
yemeyecek. Takım-

la çalışmalara devam 
eden Rafa Silva’nın 

ise karşılaşmada forma 
giyip giymeyeceğine ilişkin 
belirsizlik sürüyor.

Deplasmanda yenilmiyor
Siyah-beyazlılar, ligde 

deplasmanda oynadığı son 
6 karşılaşmada yenilgi yüzü 
görmedi. Sezona deplas-
manda 2 mağlubiyetle 

başlayan Beşiktaş, 
ardından oynadığı 6 
mücadelede 4 gali-
biyet, 2 beraberlik 
yaşadı. Alanyaspor 
ve Göztepe deplas-
manlarından puan 
alamayan siyah-be-
yazlılar, sırasıyla 
Kayserispor, 
Konyaspor, 
Antalyaspor 
ve Fatih Kara-
gümrük’ü yenmeyi 
başardı. Beşiktaş, Galata-
saray ve Kasımpaşa ile dış 
sahada oynadığı maçlarda 
ise berabere kalırken söz 
konusu 6 karşılaşmada 14 
puan topladı.

Uduokhai sınırda
Siyah-beyazlılarda 3 

sarı kartı bulunan Felix 
Uduokhai, ceza sınırında 
yer alıyor. Son haftalarda 
formasından uzak kalan 
Alman savunma oyuncusu, 
bu sezon Corendon Alan-
yaspor, RAMS Başakşehir 
ve Galatasaray maçlarında 
sarı kartla cezalandırılmış-
tı. Uduokhai, Trabzonspor 
karşısında kart görmesi ha-
linde cezalı duruma dü-
şecek ve ilk yarının 
son haftasındaki 
Çaykur Rizespor 
mücadelesinde 
forma giyemeye-
cek.

Beşik-
taş’ın forvet 

oyuncusu El Bilal 
Toure, son iki maçı boş 

geçmedi. Malili golcü, 3’ü 
son 5 maçta olmak üze-
re ligde 4 kez gol sevinci 
yaşadı. Ligdeki ilk golünü 
RAMS Başakşehir’e karşı 
atan 24 yaşındaki fut-
bolcu, daha sonra 
derbide Fener-
bahçe’ye karşı 
gol bulmayı ba-
şardı. Toure, son 
iki haftada oynanan 
Fatih Karagümrük 
ve Gaziantep FK 
müsabakala-
rında da rakip 
ağları birer 
kez sars-
tı. AA
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Başakşehir zafer peşinde

SÜPER Lig’de çıktı-
ğı 15 mücadelede 4 
galibiyet, 5 beraberlik, 

6 yenilgi yaşayan Başakşehir, 
17 puan ve averajla 9. sırada 
yer aldı. Ligin geride kalan 
bölümünde hanesine 25 
puan yazdıran Samsunspor 

ise averajla 6. basamakta 
bulunuyor. RAMS Başak-
şehir ile Samsunspor, Süper 
Lig’de 7. kez karşı karşıya 
gelecek. İki takım arasında 
2011-2012, 2023-2024 ve 
2024-2025 sezonlarında ligde 
oynanan 6 müsabakanın 

4’ünü turuncu-lacivertli ekip, 
1’ini Karadeniz temsilcisi 
kazandı. Bir maç ise beraber-
likle sonuçlandı. Söz konusu 
karşılaşmalarda Başakşehir 
12 kez fileleri havalandırır-
ken, Samsunspor ise 4 gol 
kaydetti. AA

RAMS Başakşehir, Trend-
yol Süper Lig’in 16. 
haftasında bu akşam Sam-
sunspor’a konuk olacak. 
Samsun Yeni 19 Mayıs 
Stadı’nda oynanacak maç, 
saat 20.00’de başlayacak. 
Müsabakayı hakem Oğuz-
han Aksu yönetecek

SÜPER 
ğı 15 mücadelede 4 
galibiyet, 5 beraberlik, 
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Stadı’nda oynanacak maç, 

Süper Lig’de çıktığı 
15 maçta 7 galibiyet, 
4’er beraberlik ile 

yenilgi yaşayan Beşiktaş, 25 
puan ve averajla 5. sırada 
yer alıyor. Ligde oynadığı 
son 4 maçta 8 puan top-
layan siyah-beyazlı takım, 
kazanarak üst sıralardan 

uzaklaşmamayı hedefli-
yor. Beşiktaş’ta 4 oyun-

cunun Trabzonspor 
maçında forma giy-

mesi beklenmiyor. 
Siyah-beyazlı 
ekipte tedavileri 
devam eden 
Mustafa Er-
han Hekimoğ-
lu ve Necip 
Uysal’ın 
yanı sıra 
sakatlıkları 
bulunan 
Jota Silva 

ile Cengiz 
Ünder, müsa-

bakada forma gi-
yemeyecek. Takım-

la çalışmalara devam 
eden Rafa Silva’nın 

ise karşılaşmada forma 
giyip giymeyeceğine ilişkin 
belirsizlik sürüyor.

Deplasmanda yenilmiyor
Siyah-beyazlılar, ligde 

deplasmanda oynadığı son 
6 karşılaşmada yenilgi yüzü 
görmedi. Sezona deplas-
manda 2 mağlubiyetle manda 2 mağlubiyetle 

başardı. Beşiktaş, Galata-
saray ve Kasımpaşa ile dış 
sahada oynadığı maçlarda 
ise berabere kalırken söz 
konusu 6 karşılaşmada 14 

Uduokhai sınırda
Siyah-beyazlılarda 3 

sarı kartı bulunan Felix 
Uduokhai, ceza sınırında 
yer alıyor. Son haftalarda 
formasından uzak kalan 
Alman savunma oyuncusu, 
bu sezon Corendon Alan-
yaspor, RAMS Başakşehir 
ve Galatasaray maçlarında 
sarı kartla cezalandırılmış-
tı. Uduokhai, Trabzonspor 
karşısında kart görmesi ha-
linde cezalı duruma dü-

Beşik-
taş’ın forvet 

oyuncusu El Bilal 
Toure, son iki maçı boş 

geçmedi. Malili golcü, 3’ü 
son 5 maçta olmak üze-
re ligde 4 kez gol sevinci 
yaşadı. Ligdeki ilk golünü 
RAMS Başakşehir’e karşı 

6 yenilgi yaşayan Başakşehir, 
17 puan ve averajla 9. sırada 
yer aldı. Ligin geride kalan 
bölümünde hanesine 25 
puan yazdıran Samsunspor 

Lig’de 7. kez karşı karşıya 
gelecek. İki takım arasında 
2011-2012, 2023-2024 ve 
2024-2025 sezonlarında ligde 
oynanan 6 müsabakanın 

likle sonuçlandı. Söz konusu 
karşılaşmalarda Başakşehir 
12 kez fileleri havalandırır-
ken, Samsunspor ise 4 gol 
kaydetti. AA

Stadı’nda oynanacak maç, 
saat 20.00’de başlayacak. 
Müsabakayı hakem Oğuz-

Stadı’nda oynanacak maç, 
saat 20.00’de başlayacak. 
Müsabakayı hakem Oğuz-
han Aksu yönetecek

15 maçta 7 galibiyet, 

yenilgi yaşayan Beşiktaş, 25 
puan ve averajla 5. sırada 
yer alıyor. Ligde oynadığı 
son 4 maçta 8 puan top-
layan siyah-beyazlı takım, 
kazanarak üst sıralardan 

uzaklaşmamayı hedefli-
yor. Beşiktaş’ta 4 oyun-

cunun Trabzonspor 
maçında forma giy-

mesi beklenmiyor. 

ekipte tedavileri 
devam eden 
Mustafa Er-
han Hekimoğ-
lu ve Necip 

yanı sıra 
sakatlıkları 
bulunan 
Jota Silva 

ile Cengiz 
Ünder, müsa-

bakada forma gi-
yemeyecek. Takım-

la çalışmalara devam 

ise karşılaşmada forma 
giyip giymeyeceğine ilişkin 

Deplasmanda yenilmiyor
Siyah-beyazlılar, ligde 

deplasmanda oynadığı son 
6 karşılaşmada yenilgi yüzü 
görmedi. Sezona deplas-

başlayan Beşiktaş, 
ardından oynadığı 6 
mücadelede 4 gali-
biyet, 2 beraberlik 
yaşadı. Alanyaspor 
ve Göztepe deplas-
manlarından puan 
alamayan siyah-be-
yazlılar, sırasıyla 
Kayserispor, 
Konyaspor, 
Antalyaspor 
ve Fatih Kara-
gümrük’ü yenmeyi 
başardı. Beşiktaş, Galata-
saray ve Kasımpaşa ile dış 
sahada oynadığı maçlarda 
ise berabere kalırken söz 
konusu 6 karşılaşmada 14 
puan topladı.

Uduokhai sınırda
Siyah-beyazlılarda 3 

sarı kartı bulunan Felix 
Uduokhai, ceza sınırında 
yer alıyor. Son haftalarda 
formasından uzak kalan 
Alman savunma oyuncusu, 
bu sezon Corendon Alan-
yaspor, RAMS Başakşehir 
ve Galatasaray maçlarında 
sarı kartla cezalandırılmış-
tı. Uduokhai, Trabzonspor 
karşısında kart görmesi ha-
linde cezalı duruma dü-
şecek ve ilk yarının 
son haftasındaki 
Çaykur Rizespor 
mücadelesinde 
forma giyemeye-
cek.

MAÇTA 10. dakikada Genç-
lerbirliği, maçın ilk tehlikeli 
pozisyonunu yakaladı. Göktan 

Gürpüz’ün sol çaprazdan ortasında 
kale önünde Mbaye Niang, kafa 
vuruşunu yaptı. Kaleci Gianniotis’in 
bacağıyla çeldiği meşin yuvarlak, 
Niang’a çarparak dışarı çıktı. İki 
takımın da etkisiz oyun sergilediği 
ve pozisyona girmekte zorlandığı 
müsabakanın ilk yarısı, golsüz sona 
erdi. Bu sonuçla ligde 6. beraberliği-
ni yaşayan Kasımpaşa, puanını 15’e 
çıkardı. Üçüncü kez berabere kalan 
Gençlerbirliği, puanını 15’e yükseltti. 
47. dakikada Yusuf Barası’nın soldan 
ortasında Ben Ouanes’in ön direkte 
dokunduğu top, yandan auta çıktı. 
89. dakikada Kasımpaşa gole çok 
yaklaştı. Ceza sahasının solunda topla 
buluşan Gueye, arka direkte hareket-
lenen Winck’i gördü. Bu oyuncunun 
bekletmeden vuruşunda Zuzek, kale 
çizgisi önünde topa müdahale ederek 
ağlara gitmesini engelledi. Karşılaşma 
golsüz sonuçlandı.

İlk yarıda işi bitirmeliydik
Gençlerbirliği’nde teknik sorumlu 

Özcan Bizati, hücumda daha iyi olma-
ları gerektiğini söyledi.

Bizati, Recep Tayyip Erdoğan 
Stadı’ndaki müsabakanın ardından 
düzenlenen basın toplantısında de-
ğerlendirmelerde bulundu. Karşılaş-
manın ilk yarısında daha iyi oynadık-
larını aktaran Özcan Bizati, “İlk yarısı 
farklı, ikinci yarısı farklı bir oyun 
oynadık. İlk yarıda topla oynama, 
oyun üstünlüğü, pozisyona girme ve 

skor üretme yüzdeleri 
bizdeydi. Skor üretsek 
ikinci yarı daha farklı 
olabilirdi. İkinci yarıda 
üstünlüğü rakibe 
verdik. Bunun tabii ki 
sebepleri var. Takımı-
mızın eski alışkanlık-
ları devam ediyor. Çok 
fazla çalışma yapama-
dık.” dedi. Maçtaki iyi 
mücadeleyi, oyuncula-
rın karakteriyle ortaya 
çıkardıklarını aktaran 
Bizati, “Hakikaten karakterli oyuncu-
lar ve daha iyisini yapacaklar. İkinci 
yarıda üstünlük onlardaydı, gol ata-
bilirdi. Bizim ilk yarıda işi bitirmemiz 
gerekiyordu. Eksiklerimizin farkında-
yız. Ofansif olarak üretmek zorunda-
yız. Ofansif üretmeyen takımlar bu 
ligde sıkıntı yaşıyor. Yardımlaşmaya 
başladığımızda daha da iyi olacak. Biz 
de o yola girmek üzereyiz.” ifadelerini 
kullandı. Teknik ekibin göreve yeni 
başladığına dikkati çeken Bizati, “Or-
tada olan her puana talibiz. İnşallah, 
Metin hocam da bu hafta başlar. Bu 
ligde önce kaybetmemeyi öğrenmek 
gerekiyor. Gençlerbirliği her zaman 
mücadele olarak 3 puana talip olacak. 
Mücadele olarak herkesi yeneceğiz.” 
diyerek sözlerini tamamladı.

Kasımpaşa çalıştı ama olmadı
Trendyol Süper Lig’in 16. hafta-

sında sahasında Gençlerbirliği ile 0-0 
berabere kalan Kasımpaşa’nın teknik 
direktörü Emre Belözoğlu, 1 puanla 
yetindikleri için üzgün olduklarını 

söyledi. Belözoğlu, Recep Tayyip 
Erdoğan Stadı’ndaki karşılaşmanın 
ardından düzenlenen basın top-
lantısında açıklamalarda bulundu. 
Kasımpaşa’nın konumu itibarıyla 
çok önemli bir maça çıktıklarına 
dikkati çeken 45 yaşındaki teknik 
adam, “Maç içinde ilk dakika dahil, 
oyuncularım çok istediler, arzu ettiler. 
Momentumun bize geçtiği anlar var. 
İlk yarının ortalarında Gençlerbir-
liği’nin oyuna hükmettiği dakikalar 
var ama bugün oyuncularım çok iyi 
mücadele etti. Elinden gelen her şeyi 
yapmaya çalıştı. İkinci yarı özellikle 
maçın bize geldiği anlar var. Burada 
değerlendireceğimiz pozisyonlarla 
buradan galibiyetle ayrılabilirdik. 
Kazanmak istiyorduk. Devreyi kendi 
sahamızda hiç maç kazanmadan 
kapatmak problem görünse de ben 
takımın ivmelendiğini hissediyorum. 
Bu ligde maç kazanmak kolay değil. 
Biraz daha küçük dokunuşlar yaparak 
inşallah net galibiyetler alacağımız za-
manlara erişeceğimizi düşünüyorum.” 
diye konuştu. AA

Trendyol Süper Lig’de 16. haftanın açılış maçında Kasımpaşa ile Gençlerbirliği, 0-0 berabere kaldı

Kasımpaşa 1 puana razı geldi
MAÇTA 
lerbirliği, maçın ilk tehlikeli 
pozisyonunu yakaladı. Göktan 

MUAYTHAİ Milli Takımı 
Antrenörü ve aynı zamanda 
beden eğitimi öğretmeni Na-

zım Yorulmaz tarafından 10 yıl önce 
bu spora yönlendirilen 19 yaşındaki 
Utku Mete, birçok başarıya imza attı.

2019’da Erzincan’da düzenlenen 
Türkiye Muaythai Şampiyonası’nda 
5’inci olan Utku Mete, sonrasında bir-
çok ulusal ve uluslararası yarışmada 
dereceler elde etti. İlk büyük başarı-
sını 2023’te Gençler Avrupa Şampi-
yonası’nda kazanan Utku Mete, bu 
organizasyonda gümüş madalya aldı.

Bu yıl mayıs ayında Antalya’da dü-
zenlenen Büyükler Muaythai Dünya 
Şampiyonası’nda birincilik kürsüne 
çıkan Utku Mete, Süper Lig müsaba-
kalarında da birinci olarak Türkiye 
şampiyonu oldu. Yunanistan’da 17-25 
Kasım’da düzenlenen Büyükler Elit 
Avrupa Şampiyonası’nda da birinciliği 
kimseye kaptırmayan Utku Mete, 
aynı yıl içerisinde iki uluslararası 
organizasyondan altın madalyayla 
dönme başarısı gösterdi.

Severek yaptığım bir spor
Milli sporcu Utku Mete Yağcı, AA 

muhabirine, ilk 3 yıl amatör olarak 
yaptığı sporu 6 yıldır haftada çift 
antrenmanla yoğun bir şekilde sür-
dürdüğünü söyledi. Branşında bir yıl 
içerisinde iki uluslararası organizas-
yonda da şampiyon olmanın mutlulu-
ğunu yaşadığını belirten Utku Mete, 
“Severek yaptığım bir spor. Kendi 
klasmanımda her yıl uluslararası 
organizasyonlarda madalya kazanma 

hedefim var. Muaythai branşının 2032 
yılında düzenlenecek olan olimpiyat-
larında yer alma ihtimali var. Ben o 
güne kadar her platformda başarılı 
olup böyle bir ihtimal gerçekleşirse 
orada yer almak istiyorum.” diye ko-
nuştu. Utku Mete, Erciyes Üniversite-
si Spor Bilimleri Fakültesi Antrenör-
lük Eğitimi Bölümü birinci sınıfında 
okuduğunu sözlerine ekledi.

Var gücümüzle çalışıyoruz
Muaythai Milli Takımı Antrenörü 

Nazım Yorulmaz ise başarının uzun 
soluklu bir çalışmanın eseri oldu-
ğunu söyledi. Sporcusuyla kurduğu 
hayalleri gerçekleştirdiği için mutlu 
olduğunu vurgulayan Yorulmaz, şun-
ları kaydetti: “Utku’yla biz 9 yıl önce 
okulda tanıştık. Biz yola çıkarken 
uzun soluklu bir projeyle yola çıktı. 
Utku 2 yıl içerisinde dünya ve Avrupa 
şampiyonu olmadı, 9 yıllık bir emeğin 
sonucunda bu başarılar geldi. Utku 
için 9 yıl önce kurduğumuz hayalleri 
bugün yaşadığımız için çok mutluyuz. 
Daha büyük hedefler için var gücü-
müzle çalışıyoruz.” AA

Gerçek bir mücadeleci
Kayserili milli sporcu Utku Mete Yağcı, muaythaide bu 
yıla Türkiye, Avrupa ve dünya şampiyonluğu sığdırdı

MUAYTHAİ 
Antrenörü ve aynı zamanda 
beden eğitimi öğretmeni Na-

Beşiktaş, Trendyol Süper Lig’in 16. haftasında bu akşam 
Trabzonspor ile deplasmanda karşı karşıya gelecek. Papa-
ra Park’ta oynanacak karşılaşma, saat 20.00’de başlaya-
cak. Mücadelede hakem Ali Şansalan düdük çalacak

sahada oynadığı maçlarda 
ise berabere kalırken söz 
konusu 6 karşılaşmada 14 

Uduokhai sınırda
Siyah-beyazlılarda 3 

sarı kartı bulunan Felix 
Uduokhai, ceza sınırında 
yer alıyor. Son haftalarda 
formasından uzak kalan 
Alman savunma oyuncusu, 
bu sezon Corendon Alan-
yaspor, RAMS Başakşehir 
ve Galatasaray maçlarında 
sarı kartla cezalandırılmış-
tı. Uduokhai, Trabzonspor 
karşısında kart görmesi ha-
linde cezalı duruma dü-

RAMS Başakşehir’e karşı 
atan 24 yaşındaki fut-
bolcu, daha sonra 
derbide Fener-
bahçe’ye karşı 
gol bulmayı ba-
şardı. Toure, son 
iki haftada oynanan 
Fatih Karagümrük 
ve Gaziantep FK 
müsabakala-
rında da rakip 
ağları birer 
kez sars-
tı. AA
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Kırık parmakla mücadele verdi

15

Dursun Özbek, RAMS Park’ta düzen-
lediği basın toplantısında açıklama-
larda bulundu. UEFA Şampiyonlar 

Ligi’nde Monaco ile oynadıkları maçta 
istemedikleri bir sonuç aldıklarını aktaran 
Özbek, “Bu sonuç, Şampiyonlar Ligi’ndeki 
iddiamıza engel olmayacak. Sene başında 
takımımız için önemli hedefler koymuştuk. 
Önümüzde iki maçımız daha var. Bu iki 
maça konsantreyiz. Ben takımımıza güveni-
yorum ve UEFA Şampiyonlar Ligi’nde yola 
devam edeceğimizi düşünüyorum.” ifadele-
rini kullandı.

Başarıyı Monaco’ya diledi
TFF Başkanı İbrahim Hacıosmanoğ-

lu’nun Monaco ile oynadıkları maçtan önce 
açıklama yaptığını anlatan Özbek, “Başkan, 
bu önemli maçtan saatler önce yaptığı mak-
satlı açıklamayla tarafsızlığını kaybetmiştir. 
Göreve geldiğinden beri iki olağanüstü 
açıklama yaptı. İkisini de kulübümüze cevap 
vermek için yaptı. Sanki Türk futbolunda 
başka problem yok gibi, uçaktan iner inmez 
bize laf yetiştirmek için kamera karşısına 
geçti. Çektiği kuranın mutluluğunu ve 
gururunu yaşayamamış. Benim belki de en 
önemli Şampiyonlar Ligi maçımın olduğu 
gün bu açıklamaları yapıyorsun. Galatasa-
ray’ın oynadığı Şampiyonlar Ligi maçı, milli 
bir gururu hak etmiyor mu? Bu maç, milli 
bir olay değil mi? Konuşmasının sonunda 
da Galatasaray’a başarılar diliyor. Zaten 
yaptığın açıklamalarla başarıyı Monaco’ya 
diledin.” ifadelerini kullandı.

Üslubunuzu düzeltin
Dursun Özbek, TFF Başkanı Hacıos-

manoğlu’nun söylediği sözlerin farklı bir 
anlamı olduğunu ifade ederek, şunları kay-
detti: “Köpeksiz köyde çomaksız geziyorlar.’ 
lafı, bir federasyon başkanına yakışıyor 
mu? Başkan, bu sözde köpeğin ve çomaksız 
gezenin kim olduğunu açıklamak zorunda. 
Konuşmasında bahsettiği ‘kuzu’ ve ‘aslan’ 
kelimelerini de netleştirmesi gerekiyor. 
Olayın detayına girdiğinizde ‘kuzu’ kelimesi, 
söyleniş şekline baktığınız zaman başka bir 
anlam taşıyor. İçinde ‘Sen benim karşımda 
öyle bir pozisyondasın ki ağzını açamazsın 
ve laf edemezsin.’ anlamı taşıyor. Yüzde 100 
tehdit içeren bir kelime. Hiç kimse bunun 
aksini açıklamasın. Konuşmanın içinde de 
sürekli ‘Dursun ağabey’ diye benden bah-
sediyorsun. Sonra mikrofonların karşısına 
geçtiğinde ‘Kuzu gibi dinlediler.’ diyorsun. 
Federasyon yetkililerine çektiğimiz video-
ları gösterdik. Biz, size bir şeyler anlattık. 
Pozisyonları gösterdik. Sen ne dedin de ben 
kuzu gibi dinledim? Türk futboluna bu jar-
gonu sokmak hatalı bir şey. Sen bu jargonla 
konuştuktan sonra ben de ‘Sen de koyun 
gibi dinledin.’ mi diyeceğim? Biz, bu sevi-
yeye inmemeye çalışıyoruz. Bu seviye Türk 
futboluna yakışmıyor. Bu üslupla federasyon 
başkanlığı koltuğu doldurulmaz.”

Allah’ın sopası yok!
Fenerbahçe derbisindeki pozis-

yonları federasyon yetkililerine 
izlettiklerini anlatan Özbek, 
“Biz videoyu izlettik. 
Başkan da ‘Fenerbah-
çe’nin hakkı yenmiş.’ 
diye açıklama yaptı. 
Biz sizden adalet 
isterken takım 
ayrımı yapmıyoruz. 
Galatasaray’a, 
Fenerbahçe’ye, Be-
şiktaş’a ya da diğer 
kulüplere karşı bir 
hata varsa bunun 
arkasından ceza gel-
mesi lazım. Pozisyonları 
incelerken bize hiçbir şey 
söylemediler. Mikrofon kar-
şısına geçince de ‘Fenerbahçe’nin 
hakkı yendi.’ diyor.” şeklinde konuştu. 
TFF başkanının tarafsız olması gerektiğini 
dile getiren Dursun Özbek, “Başkan, maç 
pozisyonları hakkında konuşuyor, yorum ya-
pıyor. Yayıncı kuruluşa, Galatasaray lehinde 
yorum yaptıkları için aba altından sopa gös-
teriyorsun. Bir basın toplantısı yapıyorsun ve 
sadece Galatasaray’ı konuşuyorsun. Böyle 
bir gündemle yaptığın basın toplantısından 
sonra tarafsız olduğunu zannediyorsun. 
Buna nasıl inandığını merak ediyorum. Al-
lah’ın lütfuyla o koltuğa geldiğini belirtiyor-
sun. Unutmayın ki Allah’ın da sopası yok. “ 
dedi. TFF’nin her açıklamalarından sonra 
Galatasaray’a ceza verdiğini aktaran Özbek, 
“Bu da ayrı bir tutarsızlık. Seçim döneminde 
‘Başkanlar konuşsun, onlar ceza almayacak.’ 
dedin. Ondan da vazgeçtin. Galatasaray’ın 
başkanına ceza vererek, onu koltuğundan 
indireyim düşüncesindesin. Yaptığınız basın 

toplantılarıyla ağzınıza geleni konuşuyorsu-
nuz. Size kim ceza verecek? Yarım saatlik 
bir basın toplantısının konusu sadece Gala-
tasaray olamaz.” şeklinde görüş belirtti.

Yaylım ateşine tutulmuşuz
Dursun Özbek, TFF’nin Galatasaray’dan 

nefret ettiğini ileri sürerek, “TFF’nin 
Galatasaray’a olan nefreti artık gizlenemez 
hale gelmiştir. Galatasaray nefreti, ayyuka 
çıkmıştır. Şu anda TFF, Galatasaray nef-
retiyle yönetilmektedir. Biz, kavgadan ve 
gerginlikten uzak durmaya çalışsak da onlar 
tam tersini yapmaya çalışıyor. Önemli günler 
geçiriyoruz. Galatasaray’ı sevenlere seslen-
mek istiyorum. Bu takım, son 3 sezondur 
tüm ittifakları yenerek şampiyon oldu. Yine 
başaracağız. Her zamanki gibi birlikte ba-
şaracağız. Şimdi kenetlenme zamanı. Dört 
bir taraftan yaylım ateşine tutulduk. Kimse 
Galatasaray’ın hakkını elinden alamaz. Son 
3 sene içinde bunların hepsini yaşadık.” diye 
konuştu.

Galatasaray sahadan kaçmaz
Söz konusu yaklaşımı protesto ettiklerini 

aktaran Özbek, “Sahadan kaçmayız. Müca-
delemize alışığız. Son 3 senedeki olaylara 
bakın. Benzer şekilde her sezon aynı olaylar 
gelişiyor. Galatasaray ile ilgili yapılan yoru-
mun muhatabı federasyon başkanı oluyor. 
Hocasına da tek laf ettiği kulüp Galatasaray. 
Konuşan yöneticisine en üst seviyeden ceza-
yı basıyor. Sabırla bir şeyin peşinde koşuyo-
ruz. Ben, kendi camiamın içinde ve bütün 
turnuvalarda sevgi iklimini öne çıkardım. 
Gerek konuşmalarımda gerek hitabetimde 
buna dikkat ettim. Demek ki başkan bunu 
yanlış anlamış.” ifadelerini kullandı.

Icardi ile bir problem yok
Galatasaray’ın Arjantinli golcüsü Mauro 

Icardi ile ilgili çıkan haberlere de değinen 
Özbek, “Icardi’nin Galatasaray ile ne prob-
lemi olabilir? En önemli oyuncularımızdan 
birinin verdiği hizmeti kim inkar edebilir? 
Önemli bir sakatlık geçirdi. Bir seneye 
yakındır iyileşmesini bekliyoruz. Galatasaray 
yönetimini vefasız göstermek kimin işine ge-
liyor? Bu şekilde saçma sapan olaylarla Ga-
latasaray’ın içini bozmak istiyorlar. Benzer 
olaylardan başarıyla geçtik.” dedi. Federas-
yona yaklaşık 8 dakikalık sunum hazırladık-
larını aktaran Özbek, “Yetkililer ve başkan 
oradaydı. ‘Fenerbahçe’nin hakkı yendi.’ diye 
konuşulmadı. Pozisyonlar üzerinde konuş-
tuk. Hakem hatalarıyla ilgili konuşmak için 
illaki penaltı pozisyonu olması gerekmez. 
‘Fenerbahçe’nin hakkı yendi’ diyor. Her iki 
halde de bu maçı yöneten kişinin ceza alma-
sı gerekmez mi? Sadece Galatasaray ve Fe-
nerbahçe için bunu yapmak da yanlış. Bütün 
mücadele eden takımlar için bunu yapmak 
lazım.” değerlendirmesinde bulundu.

Güçleri kimseye yetmez
Dursun Özbek, bir soru üzerine TF-

F’nin bahis soruşturmasındaki çalışmala-
rını desteklediklerini belirterek, 

“Sözümüzün arkasındayız. 
Şikeye karışan varsa fede-

rasyon onun cezasını 
verecektir. Sorunun 

anlamında ‘TFF’nin 
bu tarafsız tutumu, 
Galatasaray’ı bir 
şekilde şikeyle 
ilişkilendirmeye 
kadar gider mi?’ 
var. Kimsenin 
haddi değil. Gala-
tasaray’ı arkadaş-

larımla beraber biz 
yönetiyoruz. Biz ne 

yaptığımızı iyi biliyo-
ruz. Galatasaray’ın adını 

kimse bu tip bir uygulamaya 
bulaştıramaz. Ona ne federasyo-

nun gücü yeter ne de başkasının.” diye 
konuştu. Geçmişte TFF Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu’nun kendisini tehdit ettiğini 
ileri süren Özbek, şunları kaydetti: “Ben bu 
konuyla ilgili hukuka başvurdum. Bir mah-
keme açıldı. Duruşma gününü bekliyorum. 
Bu mahkemeyi sonuna kadar götüreceğiz. 
Önceki gün yaptığı konuşmada da tehdit 
var. Seviyeyi aşağı çekmemek için lafları 
seçerek kullanıyorum fakat bu da bir yere 
kadar. Sen Galatasaray Kulübünün başkanı-
na ve başkan vekiline ‘Kuzu gibi dinlediler.’ 
diyemezsin. ‘Dursun ağabey’ diye hitap 
ediyorsun konuşmada. Sayın başkanın öz 
eleştirisini yapması lazım. Sayın başkanın bu 
tarzdan vazgeçmesi lazım. Bir ağabeyi ola-
rak bunu tavsiye ediyorum. Bu tarz, yönet-
me kabiliyetini zedeler. Bu tip konuşmalar-
dan vazgeçin. Türk futbolunda problemler 
var. Bunun için el ele verelim.” AA

Galatasaray Kulübü Başkanı Dursun Özbek, Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu’na tepki göstererek, “Şu anda TFF, Galatasaray nefretiyle yönetilmektedir” dedi

TOPLANTI öncesi stat girişindeki 
güvenlik görevlilerinin basın men-

suplarına yönelik saldırısına da Dursun 
Özbek, “Son derece üzüldüm. Gerekeni 

yapacağımı arkadaşıma ifade ettim. Kimse 
kusura bakmasın. Gerekeni yapacağımızdan 

da emin olabilirsiniz. Çünkü siz Galatasa-
ray’ı haber yapan, bizim söylediklerimizi 

Galatasaray sevdalılarına söyleyen 
kişilersiniz. Siz bizim iş ortağımızsı-

nız. Böyle bir tavır olabilir mi? 
Lütfen kusura bakma-

yın.” dedi.

Kimse
kusura bakmasın!

Adım adım Galatasaray’a
OKAN Buruk yönetimindeki 
Galatasaray’da kurmaylar ara 
transfer dönemi için çalışmaları-
nı hızlandırdı. Sarı kırmızılıların, 
orta saha transferinde gündemi-
ne sürpriz bir ismi aldığı iddia 
edildi.

Takvim’de yer alan habere 
göre; Galatasaray, Lazio’da 
forma giyen Fransız orta saha 
Matteo Guendouzi’yi transfer 
listesine aldı. Galatasaray’ın 
Fransız oyuncuyu transfer 
listesine dahil ettiği belirtilirken 
resmi temaslara başlandığı da 
vurgulandı. Guendouzi’nin adı 
Galatasaray camiası için yaban-
cı değil. Guendouzi, Marsilya 
formasıyla Avrupa Ligi’nde 
Cimbom’a karşı oynadığı maçta 
yoğun şekilde ıslıklanmıştı. 
Benzer bir tepki, Lazio ile yapı-
lan hazırlık karşılaşmasında da 
yaşanmıştı.

Galatasaray’a hayran
Geçtiğimiz yaz aylarında 

oynanan hazırlık maçı sonrası 
açıklamalarda bulunan Fransız 
futbolcu ıslıklanmasına rağmen 
Galatasaray taraftarına övgüler 
yağdırmış ve şu ifadeleri kullan-
mıştı: “Bir futbolcu olarak bu 

tarz atmosferleri yaşamanız ge-
rekiyor. Ben, sahada her şeyimi 
vermeye çalışan bir oyuncuyum. 
Bir futbolcu olarak bu tarz 
atmosferlerde oynamaktan 
dolayı gurur duymalısınız. 
Burada müthiş bir atmosfer 
var. Her zaman burası dolu-
yor. Taraftarlar, takımının sü-
rekli arkasında. Bu tarz taraftar-
larla gurur duymalısınız. Benim 
ve takımım için ise değişen bir 
şey yok. Buraya gelip güzel bir 
atmosferde oynamaktan dolayı 
mutluyuz. Her zaman bu tarz 
statlarda maç oynamıyoruz.”

Değerli bir oyuncu
Güncel piyasa değeri 32 

milyon Euro olan Fransız orta 
sahanın kulübüyle olan sözleş-
mesi 2028 yılında sona eriyor. 6, 
8 ve 10 numara pozisyonlarında 
görev yapabilen Guendouzi, 
bu sezon 13 karşılaşmada 2 gol 
atarken 1 de asist yaptı. Fas 
kökenli yıldız oyuncu, 14 kez de 
Fransa Milli Takımı’nda görev 
yaptı. 2 kez fileleri sarsmayı 
başardı. Lazio, yıldız oyuncuyu 
geçen yıl Marsilya’dan 13 mil-
yon Euro’ya transfer etmişti.

 HABER MERKEZİ

Galatasaray’da ara transfer dönemi yaklaşırken kulübün öncelikli hede� erinden birinin orta saha oldu-
ğu belirtiliyor. Bu doğrultuda çalışmalarını sürdüren sarı-kırmızılılar için çarpıcı bir iddia ortaya atıldı

maça konsantreyiz. Ben takımımıza güveni-
yorum ve UEFA Şampiyonlar Ligi’nde yola 
devam edeceğimizi düşünüyorum.” ifadele-
rini kullandı.

Başarıyı Monaco’ya diledi

lu’nun Monaco ile oynadıkları maçtan önce 
açıklama yaptığını anlatan Özbek, “Başkan, 
bu önemli maçtan saatler önce yaptığı mak-
satlı açıklamayla tarafsızlığını kaybetmiştir. 
Göreve geldiğinden beri iki olağanüstü 
açıklama yaptı. İkisini de kulübümüze cevap 
vermek için yaptı. Sanki Türk futbolunda 
başka problem yok gibi, uçaktan iner inmez 
bize laf yetiştirmek için kamera karşısına 
geçti. Çektiği kuranın mutluluğunu ve 
gururunu yaşayamamış. Benim belki de en 
önemli Şampiyonlar Ligi maçımın olduğu 
gün bu açıklamaları yapıyorsun. Galatasa-
ray’ın oynadığı Şampiyonlar Ligi maçı, milli 
bir gururu hak etmiyor mu? Bu maç, milli 
bir olay değil mi? Konuşmasının sonunda 
da Galatasaray’a başarılar diliyor. Zaten 
yaptığın açıklamalarla başarıyı Monaco’ya 
diledin.” ifadelerini kullandı.

Üslubunuzu düzeltin

manoğlu’nun söylediği sözlerin farklı bir 
anlamı olduğunu ifade ederek, şunları kay-
detti: “Köpeksiz köyde çomaksız geziyorlar.’ 
lafı, bir federasyon başkanına yakışıyor 
mu? Başkan, bu sözde köpeğin ve çomaksız 

tarz atmosferleri yaşamanız ge-
rekiyor. Ben, sahada her şeyimi 
vermeye çalışan bir oyuncuyum. 

yor. Taraftarlar, takımının sü-
rekli arkasında. Bu tarz taraftar-
larla gurur duymalısınız. Benim 
ve takımım için ise değişen bir 
şey yok. Buraya gelip güzel bir 
atmosferde oynamaktan dolayı 

milyon Euro olan Fransız orta 
sahanın kulübüyle olan sözleş-
mesi 2028 yılında sona eriyor. 6, 
8 ve 10 numara pozisyonlarında 

bu sezon 13 karşılaşmada 2 gol 

kökenli yıldız oyuncu, 14 kez de 
Fransa Milli Takımı’nda görev 

başardı. Lazio, yıldız oyuncuyu 
geçen yıl Marsilya’dan 13 mil-

MERKEZİ

GEÇTİĞİMİZ sezon 
oynanan Tottenham 
maçında çapraz bağları 

kopan Mauro Icardi, bu sezo-
na kadar top oynayamamıştı. 
Ameliyat olan Arjantinli yıldız 
bu sezon başıyla birlikte takıma 
katılmıştı. Takıma geri dönme-
sine rağmen eski halinden epey 
uzak bir görüntü çizen Mauro 
Icardi ile sarı - kırmızılıların 
devre arasında ya da sözleşme-
sinin sona erdiği sezon sonunda 
yolların ayrılacağı iddia edilmiş-
ti. Galatasaray’da dün Başkan 
Dursun Özbek, yaptığı basın 
toplantısında Mauro Icardi ile 
ilgili gelen bir soruya şu yanıtı 
vermişti; “Icardi ile Galatasa-

ray’ın ne problemi olabilir ya! 
Icardi bizim en önemli 
oyuncularımızdan biri. 
Son 3 yılda verdiği 
katkıları kim inkar 
edebilir! Kendisi çok 
önemli bir sakatlık 
dönemi geçirdi, iyi-
leşmesi için bekliyo-
ruz. Giderek düzeli-
yor, sembol olmuş bir 
isim. Galatasaray’ın 
ikon olmuş futbolcu-
larından. Yönetimi bu 
kadar vefasız göstermek 
kimin işine geliyor?”

Meksika’dan bile talip var
Icardi’nin ayrılık iddialarıyla 

ilgili olarak İtalyan gazeteci 
Alfredo Pedulla da bir 

iddiada bulundu. Pedulla, 
Arjantinli yıldıza gelen 
teklifleri açıkladı: 
“Icardi Meksika, Bre-
zilya, Katar ve Suudi 
Arabistan’dan önemli 
teklifleri aldı ama şu 
an beklemeyi düşünü-
yor. Tüm bu ülkeler 

Icardi’nin durumunu 
araştırıyor. Icardi daha 

az zorlayıcı ama daha 
kazançlı bir futbol oyna-

yacağı yeri seçmek isterse, bu 
teklifleri kabul eder. Henüz 36 
yaşında değil ve biraz beklemeyi 
düşünüyor.”

Icardi’yi isteyen çok
Galatasaray’da son günlerin en fazla tartışılan isimlerinin başında gelen Mauro Icardi için çeşitli iddi-
alar ortaya atılmıştı. İtalyan gazeteci Alfredo Pedulla, Arjantinli yıldızla ilgili tüm gerçekleri açıkladı

GEÇTİĞİMİZ 
oynanan Tottenham 
maçında çapraz bağları 

SARI-kırmızılıların U19 takımına 3 
sezon önce önce gelen, kısa sürede 
de kendini ispatlayıp A takımın vaz-

geçilmezi olan 21 yaşındaki futbolcu için 
RB Leipzig ve Union Berlin’in devreye 
girdiği bildirildi. Yaz döneminde Gözte-
pe’de Brezilyalı golcü Romulo’yu 20 artı 5 
milyon euro bedelle transfer eden Leip-
zig’in yönetimle iyi ilişkiler içinde olduğu 
ve Dennis transferinde de yol kat etmek 
için hamle yapacağı ifade edildi. Leipzig’in 
yanı sıra diğer Bundesliga temsilcisi Union 

Berlin’in de Nijeryalı orta sahayı transfer 
etmek istediği vurgulandı. Göztepe futbol 
şubesini yöneten Sport Republic şirketinin 
ise devre arasında oyuncuyu satıp satma-
ma konusunda henüz net kararını verme-
diği, bonservis bedeli olarak 8 milyon euro 
civarında bir bedel düşündüğü öğrenildi. 
Dennis’in adı geçen transfer döneminde 
de Almanya’dan TSG 1899 Hoffenheim ve 
Augsburg, Belçika’dan Anderlecht, Fran-
sa’dan Rennes ile Rusya’dan Lokomotiv 
Moskova takımlarıyla anılmıştı. DHA

Almanlar talip oldu
Süper Lig’de pazar günü Gaziantep Futbol Kulübü ile karşı karşıya gelecek Gözte-
pe’nin Nijeryalı orta saha oyuncusu Anthony Dennis’e Alman kulüpleri kancayı attı

SARI
sezon önce önce gelen, kısa sürede 
de kendini ispatlayıp A takımın vaz-

ERZURUM Teknik Üniversitesi Spor 
Bilimleri Fakültesi’nde öğretim üyesi 
olarak görev yapan ve uzun bir spor 

kariyeri olan 30 yaşındaki Gençoğlu’nun kick 
boksta çok sayıda derecesi bulunuyor. Kari-
yerinde ilk kez 2015 yılında büyükler katego-
risinde katıldığı dünya şampiyonasında ikinci 
oldu. Birleşik Arap Emirlikleri’nin başkenti 
Abu Dabi’de gerçekleştirilen Büyükler Dünya 

Kick Boks Şampiyonası’na katıldı. Organizas-
yonda son dünya şampiyonu Macar rakibiyle 
yarı finalde karşılaşan Cebrail Gençoğlu, 
müsabaka esnasında parmağı kırılmasına 
rağmen mücadeleyi bırakmayıp finale çıkmayı 
başardı. Yaşadığı acıya rağmen şampiyonadan 
çekilmeyip finalde İngiliz rakibiyle karşılan 
Gençoğlu, kariyerinde çıktığı dördüncü dünya 
şampiyonasını ikincilikle tamamladı. AA

ERZURUM 
Bilimleri Fakültesi’nde öğretim üyesi 
olarak görev yapan ve uzun bir spor 



GÜLDEN Budak, yeni single’ı ‘Kahve-
min Şekeri’ni yayımladı. Şarkı, ayrılık 
sonrası gündelik yaşamda hissedilen 
duygusal boşlukları pop akustik bir 
yapı üzerinden ele alıyor. Sözü ve mü-
ziği Gülden Budak’a 
ait olan parçanın 
aranjesi Ozan Beyda-
ğı tarafından hazır-
landı. Eserde; canlı 
orkestranın eşlik 
ettiği akustik pop 
dokusu, hikâyenin 
sade bir anlatımla 
ilerlemesini des-
tekliyor.

ZİYNET Sali, 25’inci sanat yılını 
Londra’da verdiği ve biletleri günler 
öncesinden tükenen konserle taçlan-
dırdı. Sahne enerjisi ve özel repertu-
arıyla büyük beğeni toplayan sanatçı, 
hit şarkılarının yanı sıra Yunanca 
eserler de seslendirdi. “Kıbrıs Güzeli” 
şarkısını Türkçe ve İngilizce yorum-
layan Sali, 25’inci yıl konser serisini 
görkemli bir finalle tamamladı.

www.damgagazetesi.com
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DÜNYANIN İLK DİKEY DİZİSİ
Türk erkekleri 
YÜZÜNDEN!

GERÇEK sarışın haliyle tanı-
nan ve bu imajıyla dikkat çeken 
ünlü şarkıcı Aleyna Tilki, saç-
larını kızıla boyatarak yaptığı 
radikal değişikliğin nedenini 
açıkladı. Tilki’nin, imaj değişikliğinin 
sebebini “Türk erkekleri”ne bağlaması 
dikkat çekti. Kızıl saçlarıyla verdiği poz-
larla da beğeni toplayan Aleyna Tilki, 
bu köklü değişikliği yapmasının ardın-
daki nedenleri şöyle açıkladı: “Böyle 
boyatmak istedim, aynı zamanda şu 
mesajları vermek istedim. Artık sarışın 
bir kız olmak istemedim. Bir süreliğine 
sarışın kız olmak istemedim.”

Kalıpları kırmak için!
Şarkıcı, asıl gerekçesini ise Türki-

ye’deki genel güzellik algısına karşı çıkış 
olarak gösterdi: “Türk erkeklerinde 
aşırı bir sarışın güzellemesi var, bunlar 
beni rahatsız etmeye başladı, bu yüz-
den sarışın bir kız olmak istemedim. 
Kalıpları kırmak için, standart güzellik 
algılarının içinden çıkmaya cesaret ve-
rebilmek için saçımı boyattım.” Aleyna 
Tilki’nin bu açıklaması, güzellik stan-
dartlarına yönelik bir protesto niteliği 
taşıyor ve sosyal medyada geniş yankı 
uyandırdı.

Sarı saçlarını kızıla boyatarak imaj 
değiştiren Aleyna Tilki, bu kararının 
nedenini “Türk erkeklerindeki aşırı 
sarışın güzellemesi” olarak açıkladı. 
Tilki, kalıpları kırmak için bu deği-
şimi yaptığını söyledi

TUĞÇE
MARİK

HABER

HABiB’iN KAHVESi

Habib Babar
gazetecihabibbabar@gmail.com

PARAGON Yapım tarafından, 
yönetmen Ozan Ali Korkut 
liderliğinde geliştirilen dünya-
nın ilk dikey dizisi, kısa sürede 
1,5 milyar izlenmeye ulaşarak 
küresel çapta dikkat çekici bir 
başarıya imza attı. Yurt dışına 
servis edilen bu yenilikçi model, 

bugün dijital medya eğitimlerin-
de örnek vaka olarak gösteriliyor.
Ekip, dikey formattan sonra 
yatay yapımlara yönelerek’Kom-
şu Kızı’nı hayata geçirdi. Yapım, 
Türkiye’den yurt dışına ihraç 
edilen ilk ve tek web dizisi olarak 
kayıtlara geçti.

GÜLDEN 
min Şekeri’ni yayımladı. Şarkı, ayrılık 
sonrası gündelik yaşamda hissedilen 
duygusal boşlukları pop akustik bir 
yapı üzerinden ele alıyor. Sözü ve mü-
ziği Gülden Budak’a 
ait olan parçanın 
aranjesi Ozan Beyda-
ğı tarafından hazır-
landı. Eserde; canlı 
orkestranın eşlik 
ettiği akustik pop 
dokusu, hikâyenin 
sade bir anlatımla 
ilerlemesini des-

ZİYNET 
Londra’da verdiği ve biletleri günler 
öncesinden tükenen konserle taçlan-
dırdı. Sahne enerjisi ve özel repertu-
arıyla büyük beğeni toplayan sanatçı, 
hit şarkılarının yanı sıra Yunanca 
eserler de seslendirdi. “Kıbrıs Güzeli” 
şarkısını Türkçe ve İngilizce yorum-
layan Sali, 25’inci yıl konser serisini 
görkemli bir finalle tamamladı.

servis edilen bu yenilikçi model, 

TÜRK Sanat Müziği’nin 
genç ve başarılı isimlerin-
den İlkay Acar, yeni teklisi 
‘Miras”’ ile müzikseverler-
le buluştu. Sözleri Engin 
Kafkas, müziği Talat Er 
imzası taşıyan eser, mo-
dern soundu ve duygusal 
yapısıyla dikkat çekiyor. 
Yapımcılığını Muhteşem 
Candan’ın üstlendiği 
‘Miras’, Elenor Müzik 
etiketiyle dijital platform-
larda yayınlandı.

GÜZEL yorumcu Melike 
Onur, yeni tekli çalışması 
‘Can Veriyorum’ Say 
Müzik Prodüksiyon logo-
su altında müzikseverler-
le buluştu. Söz ve müziği 
camiaya birçok eser ka-
zandırmış olan Naci Eray 
imzası taşırken, aranjör 
koltuğunda usta müzik 
adamı Sendur Aydın 
oturdu. Klip çalışması 
Ankara’da Sadık Şahin 
yönetmenliğinde Melike 
Onur performansı ile 
tamamlanırken, eserin 
romantizmi özel hazırla-
nan dekor ve sanatçının 
oyunculuk gücüyle ekra-
na yansıtıldı.

LONDRA’DA
25’İNCİ SANAT YILI

29 Mart’ta gerçekleşecek ‘Büyük Usta 
Kayahan İyi ki Doğdun Konseri’, sanat-
çının kızı Beste Açar’ın davetiyle düzen-
leniyor. Türk pop müziğinin unutulmaz 
isimlerinden Kayahan, müzik yolculu-
ğunun başladığı şehir olan Ankara’da, 
Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası’nın 
büyülü atmosfe-
rinde anılacak. 
Konserde, Beste 
Açar’a sürpriz 
sanatçılar da eş-
lik edecek.Etkin-
lik, Beste Açar’ın 
babasına duydu-
ğu sevgi, minnet 
ve özlemin yanı 
sıra, Kayahan’ın 
müzikal mirasını 
yaşatma karar-
lılığıyla hazırla-
nıyor.

Kahvemin Şekeri

Rakkas fırtınası

Sana kırmızı çok yakışıyor

Kayahan 
unutulmuyor

Can Veriyorum

SOSYAL Medya’da hatırı sayılır 
bir kitlenin takip ettiği Gali, şarkı 
söylemekte iddiasını ve üretimini 
2. şarkıda da sürdürmeye devam 
ediyor. Pasaj Müzik etiketli 
Çocuklar Gibi, Ali Kocatepe’nin 
kaleminden çıkan; aşkın saf, 
çocuksu bir masumiyetle anla-
tıldığı şiirsel bir şarkı. Daha 
önce Sezen Aksu tarafından 
seslendirilen bu eser, korku-
suzca ve hesapsızca sevebil-
menin evrensel duygusuna 
dokunan zamansız bir klasik 
haline geldi.

tekliyor.

Medya’da hatırı sayılır 
bir kitlenin takip ettiği Gali, şarkı 
söylemekte iddiasını ve üretimini 
2. şarkıda da sürdürmeye devam 

Çocuklar Gibi, Ali Kocatepe’nin 

çocuksu bir masumiyetle anla-

Sıra Gali’de

AVRUPA’NIN kültür, sanat 
ve eğlence üssü haline 
gelen Rotterdam, bu yıl 
gerçekleşen büyük fuarla 
yeniden dikkatleri üzeri-
ne çekti. Nadide Sultan, 
geçtiğimiz günlerde Sezen 
Aksu’nun efsane şarkısı 
‘Rakkas’ı yeniden yorum-
layarak dikkat çeken yakın 
arkadaşı Deniz Kösemeciyi 
de sahneye davet etti. Kö-
semeci, ‘Rakkas’ı Rotter-
dam sahnesinde dans ve 
müzikal performansıyla 
birleştirerek izleyenleri bü-
yüledi. Ardından söylediği 
üç şarkıyla da alkış yağ-
muruna tutuldu ve geceye 
damgasını vurdu.

GİZEM Özdilli Kıbrıs 
Les Ambassadeurs’da 
Yeni Yıla Merhaba parti-
sinde göz kamaştırdı.1500 
davetlinin ağırlandığı 

görkemli balo öncesi ko-
nuşan Özdilli, adadaki bu 
tür etkinliklerin turizm 
için büyük önem taşıdığı-
nı belirterek, önceki dö-
nemlerde gerçekleştirilen 
90’lar partisi, Latin gecesi 
ve üç günlük karnava-
la dikkat çekti. Gizem 
Özdilli gecede kırmızı el-
bisesi, enerjisi ve başarılı 
sunuculuğuyla davetliler-
den tam not aldı.


	1 DAMGA
	2 RENKLİ
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